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Q1. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他 　無回答

2956 2777 96 3 80

100.0 93.9 3.2 0.1 2.7
　

Q2. 居住地

　調査数

市内のご自宅
（市内の親族
等の家・ショー
トステイ利用者
含む）

その他（入院
中、介護施設
入所、市外転
出、亡くなった
等）

　無回答

2956 2733 19 204

100.0 92.5 0.6 6.9
　

Q3. 性別
　調査数 男性 女性 　無回答

2733 1335 1392 6

100.0 48.8 50.9 0.2
　

Q4. 年齢
　調査数 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳 95歳以上 　無回答

2733 629 807 623 453 168 47 3 3

100.0 23.0 29.5 22.8 16.6 6.1 1.7 0.1 0.1
　

Q5. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区 港北区

2733 209 203 123 143 165 178 203 203

100.0 7.6 7.4 4.5 5.2 6.0 6.5 7.4 7.4

栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区 西区 保土ケ谷区

127 88 122 172 214 90 55 151

4.6 3.2 4.5 6.3 7.8 3.3 2.0 5.5

緑区 南区 　無回答

140 146 1

5.1 5.3 0.0

　

Q6. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上 　無回答

2733 23 76 134 126 189 480 1700 5

100.0 0.8 2.8 4.9 4.6 6.9 17.6 62.2 0.2
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Q7. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
しで二人とも65
歳以上

夫婦二人暮ら
しで一人だけ
が65歳以上

子や孫などと
同居

前掲（１～４）
以外で全員が
65歳以上

その他 　無回答

2733 474 1169 118 833 38 56 45

100.0 17.3 42.8 4.3 30.5 1.4 2.0 1.6
　

Q7-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他 　無回答

833 765 84 145 12 280 27 3 6

100.0 91.8 10.1 17.4 1.4 33.6 3.2 0.4 0.7
　

Q7-2. 非同居家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

　無回答

1855 269 306 519 351 140 30 240

100.0 14.5 16.5 28.0 18.9 7.5 1.6 12.9
　

Q8. 介護有無

　調査数
現在介護をし
ている

現在は介護し
ていないが、今
後介護する立
場になる可能
性が高い

現在介護をし
ていないし、今
後も介護する
立場になる可
能性はほとん
どない

　無回答

2733 182 1063 1328 160

100.0 6.7 38.9 48.6 5.9
　

Q8-1. 介護対象者
　調査数 兄弟・姉妹 配偶者 親 配偶者の親 その他

182 9 87 58 25 10

100.0 4.9 47.8 31.9 13.7 5.5
　

Q9. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

2733 1534 781 142 86 86 44 10

100.0 56.1 28.6 5.2 3.1 3.1 1.6 0.4
有料老人ホー
ム

その他 　無回答

0 21 29

0.0 0.8 1.1
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Q9-1. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上 　無回答

2733 1063 861 231 140 393 45

100.0 38.9 31.5 8.5 5.1 14.4 1.6
　

Q10.エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない 　無回答

2733 763 1916 54

100.0 27.9 70.1 2.0
　

Q11.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

　無回答

2733 2462 543 150 160 12 94 36 24

100.0 90.1 19.9 5.5 5.9 0.4 3.4 1.3 0.9
　

Q12.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

2733 108 540 297 322 406 276 154 95

100.0 4.0 19.8 10.9 11.8 14.9 10.1 5.6 3.5
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

138 61 44 24 14 16 47 191

5.0 2.2 1.6 0.9 0.5 0.6 1.7 7.0

　

Q13.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

2733 20 95 134 206 282 348 334 252

100.0 0.7 3.5 4.9 7.5 10.3 12.7 12.2 9.2
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

257 190 112 79 55 52 115 202

9.4 7.0 4.1 2.9 2.0 1.9 4.2 7.4

　

Q14.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい 　無回答

2733 59 250 1489 695 220 20

100.0 2.2 9.1 54.5 25.4 8.0 0.7
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Q15.仕事頻度

　調査数
ほぼ毎日仕事
をしている

週に２～３日
仕事をしている

月に数日仕事
をしている

仕事をしている
が頻度は決
まっていない

仕事はしてい
ない

仕事はしたい
が働いていな
い

　無回答

2733 339 250 89 115 1812 94 34

100.0 12.4 9.1 3.3 4.2 66.3 3.4 1.2
　

Q15-1.雇用形態

　調査数
正社員・正規
職員

契約社員・派
遣社員

自営業・自由
業

パート・アルバ
イト

請負（シル
バー人材セン
ター等）

その他 　無回答

793 105 106 179 316 21 52 14

100.0 13.2 13.4 22.6 39.8 2.6 6.6 1.8
　

Q15-2.仕事している理由

　調査数
生活費を得る
ため

経済的に余裕
が欲しいから

健康に良いか
ら

生活に張りや
リズムができる
から

社会の役に立
てるから

友人が欲しい
から

仕事の都合で
やめることがで
きないから

793 333 136 49 123 50 1 57

100.0 42.0 17.2 6.2 15.5 6.3 0.1 7.2

その他 　無回答

24 20

3.0 2.5

　

Q15-3.職種

　調査数 事務職 営業職
医療・介護・福
祉

販売・飲食・
サービス

警備・清掃
ドライバー・配
達

土木・建築 農林水産業

793 114 28 95 108 94 35 33 14

100.0 14.4 3.5 12.0 13.6 11.9 4.4 4.2 1.8

ＩＴ・エンジニア 製造・工場 軽作業
駐輪場・駐車
場管理

マンション・ア
パート管理

その他 　無回答

20 21 36 7 39 133 16

2.5 2.6 4.5 0.9 4.9 16.8 2.0

　

Q15-4.勤労希望年齢

　調査数 定年まで
年金を受給で
きるようになる
まで

70歳まで 75歳まで 80歳まで
働き続けられ
るうちはいつま
でも

わからない 　無回答

793 13 1 105 160 75 339 96 4

100.0 1.6 0.1 13.2 20.2 9.5 42.7 12.1 0.5
　

Q15-4.年金受給予定年齢
　調査数 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 90歳以上 　無回答

1 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
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Q15-5.退職後の働き方等に関する希望

　調査数

所属する組織
内の継続雇用
制度（再雇用
制度など）を利
用し、働きたい

新たに、自分
の経験や能力
を活かせる仕
事を探し、働き
たい

仕事の内容は
問わず、体力
に見合った仕
事（短時間、負
担が少ない内
容、決まった曜
日など）を探
し、働きたい

起業したい

好きなことや得
意なことを活か
した活動（生き
がい活動）をし
たい（仕事以
外（有償ボラン
ティアは含む）

好きなことや得
意なことに関
係なく、必要と
されるところで
社会貢献した
い（仕事以外
（有償ボラン
ティアは含む）

特に何もしたく
ない

その他 　無回答

793 88 55 122 3 98 47 102 40 238

100.0 11.1 6.9 15.4 0.4 12.4 5.9 12.9 5.0 30.0
　

Q16.介護の分野で働きたいか

　調査数

既に介護の分
野で仕事やボ
ランティアをし
ている

今後、介護の
分野で仕事を
したい

今後、介護の
分野でボラン
ティアをしたい

介護の分野に
関心はある
が、今は考え
ていない

介護の分野の
仕事やボラン
ティアに関心
がない

その他 　無回答

2733 77 33 62 970 799 494 321

100.0 2.8 1.2 2.3 35.5 29.2 18.1 11.7
　

Q17.健康状況

　調査数 とても健康 まあまあ健康
あまり健康で
ない

健康でない 　無回答

2733 172 1826 526 156 53

100.0 6.3 66.8 19.2 5.7 1.9
　

Q18.３年前と比べて生活状況に起きた変化

　調査数
気分が落ち込
むことが多く
なった

体力や筋力が
落ちた

病院に通院す
るようになった

ケガや病気の
ために入院し
た

友人・知人が
少なくなった

引越しをした
あてはまるも
のはない

　無回答

2733 449 1936 844 312 636 102 359 31

100.0 16.4 70.8 30.9 11.4 23.3 3.7 13.1 1.1
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Q19.現在の状況

　調査数

大きな病気や
障害もなく、日
常生活は自分
で行える

日常生活はほ
ぼ自立してお
り、ひとりで外
出できる

屋内での生活
はおおむね自
立しているが、
介助がないと
外出できない

屋内での生活
は何らかの介
助を要し、日中
もベッド上での
生活が主体で
あるが、座位を
保つことができ
る

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つ、食事、着替
えなどの介助
が必要

　無回答

2733 1537 1045 71 4 3 73

100.0 56.2 38.2 2.6 0.1 0.1 2.7
　

Q20.かかりつけ医有無
　調査数 いる いない わからない 　無回答

2733 1885 660 145 43

100.0 69.0 24.1 5.3 1.6
　

Q21.心配ごと・悩み

　調査数
自分の健康の
こと

家族・親族の
健康のこと

病気などの時
に面倒を見てく
れる人がいな
いこと

ひとり暮らしや
孤独になること

生活費等経済
的なこと

安心して住め
る場所がない
こと

趣味や生きが
いがないこと

時間的なゆと
りがないこと

2733 1697 1277 239 276 644 48 161 109

100.0 62.1 46.7 8.7 10.1 23.6 1.8 5.9 4.0
精神的なゆと
りがないこと

その他
心配ごとや悩
みはない

　無回答

178 77 356 65

6.5 2.8 13.0 2.4

　

Q21-1.心配ごと・悩みの相談先

　調査数 配偶者 子ども
その他の家
族・親族

友人・知人
となり近所の
人

自治会や町内
会の人

民生委員・児
童委員

市や区の相談
窓口

2312 1326 1279 485 650 99 39 35 87

100.0 57.4 55.3 21.0 28.1 4.3 1.7 1.5 3.8
地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

かかりつけの
医師

その他
相談したりする
人はいない

　無回答

64 444 44 111 31

2.8 19.2 1.9 4.8 1.3
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＜BMIの基準値＞

18.5未満＝低体重（やせ）、18.5以上25未満＝普通体重

25以上30未満＝肥満（１度）、30以上35未満＝肥満（２度）

35以上40未満＝肥満（３度）、40以上＝肥満（４度）

Q22.治療中の病気やけが

　調査数 高血圧症

脂質異常症
（高コレステ
ロール血症、
中性脂肪など）

糖尿病 動脈硬化症 腰痛症
関節症（膝・股
関節など）

リウマチ 骨粗しょう症

2733 1143 600 359 73 424 270 41 207

100.0 41.8 22.0 13.1 2.7 15.5 9.9 1.5 7.6

脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

狭心症・心筋
梗塞

目の病気（白
内障など）

消化器の病気
（胃炎、肝炎な
ど）

泌尿器の病気
（腎臓病、前立
腺肥大など）

がん

呼吸器の病気
（ぜん息、慢性
閉塞性肺疾患
（ＣＯＰＤ）な
ど）

耳の病気（難
聴など）

70 199 515 173 295 135 136 190

2.6 7.3 18.8 6.3 10.8 4.9 5.0 7.0

鼻の病気

お口の病気
（むし歯、歯周
病、入れ歯な
ど）

骨折・外傷 認知症 心の病気 その他 特にない 　無回答

65 529 41 30 36 122 389 47

2.4 19.4 1.5 1.1 1.3 4.5 14.2 1.7

　

Q23. (1)バスや電車で、一人で外出していますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 2439 251 43

100.0 89.2 9.2 1.6
　

Q23. (2)日用品の買い物をしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 2537 170 26

100.0 92.8 6.2 1.0
　

Q23. (3)預貯金の出し入れをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 2366 311 56

100.0 86.6 11.4 2.0
　

Q23. (4)友人の家を訪ねていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 1113 1509 111

100.0 40.7 55.2 4.1
　

Q23. (5)家族や友人の相談にのっていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 2020 592 121

100.0 73.9 21.7 4.4
　

Q23. (6)階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 1811 852 70

100.0 66.3 31.2 2.6
　

　調査数 はい いいえ 　無回答
2733 2251 434 48

100.0 82.4 15.9 1.8
　

Q23. (7)椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか Q23. (8)15分位続けて歩いていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 2409 278 46

100.0 88.1 10.2 1.7
　

Q23. (9)この１年間に転んだことがありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 594 2092 47

100.0 21.7 76.5 1.7
　

Q23.(10)転倒に対する不安は大きいですか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 1117 1540 76

100.0 40.9 56.3 2.8
　

Q23.(11)６ヶ月間で２ｋｇ～３ｋｇ以上の体重減少がありましたか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 478 2105 150

100.0 17.5 77.0 5.5
　

Q23.(12)BMI 
　調査数 18.5未満 18.5～25.0 25.0～30.0 30.0～35.0 35.0～40.0 40.0以上 　無回答

2733 241 1821 518 46 10 2 95

100.0 8.8 66.6 19.0 1.7 0.4 0.1 3.5
　

Q23.(13)半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 774 1917 42

100.0 28.3 70.1 1.5
　

Q23.(14)お茶や汁物等でむせることがありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 800 1892 41

100.0 29.3 69.2 1.5
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Q23.(15)口の渇きが気になりますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 717 1952 64

100.0 26.2 71.4 2.3
　

Q23.(16)週に１回以上は外出していますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 2474 230 29

100.0 90.5 8.4 1.1
　

Q23.(17)昨年と比べて外出の回数が減っていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 881 1792 60

100.0 32.2 65.6 2.2
　 　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 338 2328 67

100.0 12.4 85.2 2.5
　

Q23.(18)周りの人から「いつも同じ事を聞く」などの物忘れがあると
言われますか

Q23.(19)自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 2271 428 34

100.0 83.1 15.7 1.2
　

Q23.(20)今日が何月何日かわからない時がありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 509 2180 44

100.0 18.6 79.8 1.6
　

Q23.(21)（ここ２週間）毎日の生活に充実感がない
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 530 2134 69

100.0 19.4 78.1 2.5
　 　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 372 2298 63

100.0 13.6 84.1 2.3
　

Q23.(22)（ここ２週間）これまで楽しんでやれていたことが楽しめなく
なった

　調査数 はい いいえ 　無回答
2733 967 1720 46

100.0 35.4 62.9 1.7
　

Q23.(23)（ここ２週間）以前は楽にできていたことが今はおっくうに感じられる Q23.(24)（ここ２週間）自分が役に立つ人間だと思えない
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 523 2146 64

100.0 19.1 78.5 2.3
　

Q23.(25)（ここ２週間）わけもなく疲れたような感じがする
　調査数 はい いいえ 　無回答

2733 815 1877 41

100.0 29.8 68.7 1.5
　

Q24.近所付き合い程度

　調査数
親しく付き合っ
ている

立ち話をする
程度

あいさつをする
程度

付き合いはほ
とんどない

わからない 　無回答

2733 432 883 1116 239 10 53

100.0 15.8 32.3 40.8 8.7 0.4 1.9
　

Q24-1.近所付き合いが無い理由

　調査数
普段付き合う
機会がないか
ら

あまり関わりを
もちたくないか
ら

気の合う人が
近くにいないか
ら

ご近所と知り
合うきっかけが
ないから

仕事や家事な
どで忙しく時間
がないから

引っ越してきて
間もないから

同世代の人が
近くにいないか
ら

その他

239 166 61 42 75 23 32 15 9

100.0 69.5 25.5 17.6 31.4 9.6 13.4 6.3 3.8
特に理由はな
い

わからない 　無回答

20 2 3

8.4 0.8 1.3
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Q25.日常生活行動

　調査数 テレビ・ラジオ
新聞、雑誌な
ど

趣味・娯楽
家族・孫とのだ
んらん

仲間と集まっ
て、おしゃべり
をする

軽い運動やス
ポーツ

飲食・ショッピ
ング

日帰りの行楽
（ハイキングな
ど）

2733 2373 1609 1092 654 437 1101 1007 265

100.0 86.8 58.9 40.0 23.9 16.0 40.3 36.8 9.7

ドライブ
ボランティア活
動・地域活動

インターネット・
メール

学習活動 仕事 家事・育児 その他
何もしないでの
んびりする

245 214 999 163 629 685 97 297

9.0 7.8 36.6 6.0 23.0 25.1 3.5 10.9

　無回答

24

0.9

　

Q26.地域活動やボランティア参加内容

　調査数
俳句、詩吟、陶
芸等の趣味の
活動

体操、歩こう
会、グラウン
ド・ゴルフ等の
健康・スポーツ
活動

学習会、子ども
会の活動、郷
土芸能の伝承
等の活動

環境美化、緑
化推進、まちづ
くり等の活動

交通安全、防
犯・防災等の
活動

家事援助、移
送等の高齢者
の支援活動

サロン、会食、
茶話会等の地
域の集いの活
動

保育の手伝い
等の子育て支
援活動

2733 138 395 37 140 90 48 106 27

100.0 5.0 14.5 1.4 5.1 3.3 1.8 3.9 1.0
祭りなど地域
の催し物の世
話役等の地域
行事

自治会町内会
の活動・行事

老人クラブの
活動・行事

その他
全く参加してい
ない

　無回答

99 439 133 115 1577 144

3.6 16.1 4.9 4.2 57.7 5.3

　

Q26-1.地域活動やボランティア参加理由

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの助言

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

内容が楽しそ
うだったから

1012 58 176 76 189 9 14 54 178

100.0 5.7 17.4 7.5 18.7 0.9 1.4 5.3 17.6
自分の能力を
活かせると
思ったから

健康でいたい
から

地域や社会貢
献したいから

以前からの習
慣で、自発的
に

その他 　無回答

162 349 265 249 122 61

16.0 34.5 26.2 24.6 12.1 6.0
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Q26-2.地域活動やボランティア非参加理由

　調査数
仕事をしている
ため

介護等で忙し
いため

家事等で忙し
いため

情報がなく、参
加の仕方が分
からないから

自分にどのよ
うな活動ができ
るか分からな
いから

ずっと続けてい
けるか不安に
思うため

面倒だから
持病など、身
体状況のため

1577 398 61 167 151 172 81 280 270

100.0 25.2 3.9 10.6 9.6 10.9 5.1 17.8 17.1

その他
特に理由はな
い

　無回答

94 392 48

6.0 24.9 3.0

　

Q27.複数人で月に１回以上行っている取り組みや活動

　調査数
知識や技能を
活かせる活動

楽しめる活動
社会への貢献
度の高い活動

近所の住民と
の交流

共通の趣味嗜
好を持つ人と
の交流

気分転換やス
トレス解消のた
めの活動

健康維持のた
めの活動

あてはまるも
のはない

　無回答

2733 167 367 121 227 662 250 554 1276 200

100.0 6.1 13.4 4.4 8.3 24.2 9.1 20.3 46.7 7.3
　

Q27-1.複数人で月に１回以上行っている取り組み、活動にあてはまる場

　調査数

行政や地域ケ
アプラザ等が
主催する教室
やイベントなど
の活動

ＮＰＯやボラン
ティア団体の
活動

自治会などの
住民組織の活
動

有料の民間
サービス
（フィットネスク
ラブなど）

仲間同士の集
まり

その他 　無回答

1257 204 79 281 279 703 106 66

100.0 16.2 6.3 22.4 22.2 55.9 8.4 5.3
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Q28.参加利用してみたいもの

　調査数

ウォーキング
や体操教室な
ど健康維持の
ための活動を
行う場

仲間と話をした
り趣味の活動
を行うサロン等
の場

文化（書道、俳
句等）、芸術
（絵画、美術鑑
賞等）を中心と
した仲間と集
まる場

パソコンやイン
ターネットなど
の学習ができ
る場

農作業を中心
とした仲間との
活動の場

仕事等の知識
や経験を活か
したボランティ
ア

地域貢献とな
るボランティア

2733 1017 499 380 443 188 213 483

100.0 37.2 18.3 13.9 16.2 6.9 7.8 17.7
社会参加な
ど、セカンドライ
フの充実に向
けた高齢者の
ための相談窓
口

その他 特にない 　無回答

55 46 905 155

2.0 1.7 33.1 5.7

　

Q28-6.仕事等の知識や経験を生かしたボランティア内容

　調査数
ニーズ把握や
課題整理、事
業計画の策定

業務の棚卸
（洗い出し、整
理する）、マ
ニュアルの作
成

チラシの作成
など広報の支
援

各種報告書の
作成や会計・
経理などの事
務補助

オンラインツー
ル等の活用支
援

地域活動団体
の運営基盤の
強化につなが
るような支援
活動

　無回答

213 52 37 39 50 22 76 31

100.0 24.4 17.4 18.3 23.5 10.3 35.7 14.6
　

Q28-7.地域貢献となるボランティア内容

　調査数
学校で子ども
達の活動をサ
ポートする機会

子育て中の母
親と交流を持
ち、子育ての
サポートをする
サロン等の場

子ども達に勉
強や自分の趣
味・特技を教え
る機会

障害者との交
流の場

高齢、障害者
施設などでの
ボランティア活
動

買い物支援
や、庭木の手
入れなどの
ちょっとしたボ
ランティア活動

地域に住んで
いる外国人の
方の支援活動

483 80 42 87 44 79 118 49

100.0 16.6 8.7 18.0 9.1 16.4 24.4 10.1
送迎・配達など
の運転

話し相手 その他 　無回答

54 146 19 8

11.2 30.2 3.9 1.7

　

01高齢者　12



Q29.地域に対する印象 (1)地域の一員とは感じられない
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 444 1085 786 185 233

100.0 16.2 39.7 28.8 6.8 8.5

Q29.地域に対する印象 (2)町内会・自治会などに行くと役割が増えそうで気が重い
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 255 677 1048 521 232

100.0 9.3 24.8 38.3 19.1 8.5

Q29.地域に対する印象 (3)地域での人づきあいはわずらわしい
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 366 1066 907 208 186

100.0 13.4 39.0 33.2 7.6 6.8

Q29.地域に対する印象 (4)地域の人のことについては関心がない
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 325 1099 912 197 200

100.0 11.9 40.2 33.4 7.2 7.3

Q29.地域に対する印象 (5)地域の人々同士でよくあいさつをしている
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 150 468 1218 698 199

100.0 5.5 17.1 44.6 25.5 7.3

Q29.地域に対する印象 (6)地域の人々は日頃から互いに気遣ったり声をかけ合っている
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 243 850 1059 383 198

100.0 8.9 31.1 38.7 14.0 7.2

Q29.地域に対する印象 (7)地域の人たちと過ごす時間は楽しい
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 337 1148 833 204 211

100.0 12.3 42.0 30.5 7.5 7.7

Q29.地域に対する印象 (8)地域の人々は困った時は助けてくれる
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

2733 281 973 1035 237 207

100.0 10.3 35.6 37.9 8.7 7.6

　

　

　

　

　

　

　

　

Q30.外出に対する考え

　調査数
特に負担には
感じない

外出は、なんと
なくおっくうで
ある・好きでは
ない

行く場所や用
事もないので
外出したいと
は思わない

外での楽しみ
がない

外出するより、
家にいて過ご
す方が好き

交通が不便な
ので、外出す
るのが負担に
感じる

自宅の周りに
坂や段差が多
いので、外出
するのが負担
に感じる

トイレの心配
（失禁など）が
あり、外出する
のが負担に感
じる

2733 1732 238 314 85 477 92 167 129

100.0 63.4 8.7 11.5 3.1 17.5 3.4 6.1 4.7
身体が不自
由、あるいは
健康面で不安
なので、外出し
ようと思わな
い・したくても
できない

その他 　無回答

129 71 53

4.7 2.6 1.9

　

Q31.平日外出頻度

　調査数 ほぼ毎日 １日おき程度
２～３日おき程
度

週に１日程度
外出しない週
もある

外出しない、で
きない

　無回答

2733 1289 517 545 176 117 40 49

100.0 47.2 18.9 19.9 6.4 4.3 1.5 1.8
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Q31-1.平日外出目的

　調査数 仕事 買い物 散歩 趣味活動

地域活動（地
域のイベントや
行事への参
加・協力）

友人・知人と会
う

身内の者と会
う

ボランティア活
動

2644 642 2062 1188 761 181 613 268 109

100.0 24.3 78.0 44.9 28.8 6.8 23.2 10.1 4.1
通院やリハビ
リ

その他 　無回答

908 110 86

34.3 4.2 3.3

　

Q31-2.平日外出時間

　調査数 １時間未満
１～２時間未
満

２～３時間未
満

３時間以上 　無回答

2644 218 800 734 708 184

100.0 8.2 30.3 27.8 26.8 7.0
　

Q31-3.外出手段

　調査数 徒歩 自転車 市営地下鉄 私鉄 ＪＲ バス
金沢シーサイド
ライン

タクシー

2644 1932 393 682 754 692 1407 75 179

100.0 73.1 14.9 25.8 28.5 26.2 53.2 2.8 6.8
自分で運転す
る自動車・バイ
ク

家族等が運転
する自動車

送迎サービス その他 　無回答

816 389 10 9 68

30.9 14.7 0.4 0.3 2.6

　

Q32.敬老パス横浜市敬老特別乗車証所有有無

　調査数 持っている 持っていない
敬老パスを知
らない

　無回答

2101 1289 734 21 57

100.0 61.4 34.9 1.0 2.7
　

Q32-1.敬老パス横浜市敬老特別乗車証非所有理由

　調査数
対象の交通機
関が使いづら
いから

必要なときはタ
クシーや車を
利用している
から

普段、徒歩や
自転車で移動
しているから

外出すること
が少ないから

敬老パスの自
己負担額が高
いから

申請や更新の
手続きなどが
面倒だから

公的な制度に
はなるべく頼り
たくないから

身体が不自
由、あるいは
健康面で不安
なので、外出し
ようとおもわな
い・したくても
できないから

734 126 241 206 100 143 64 18 27

100.0 17.2 32.8 28.1 13.6 19.5 8.7 2.5 3.7

その他 　無回答

83 15

11.3 2.0
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Q33.最寄りの公共交通機関

　調査数 バス 市営地下鉄 ＪＲ 私鉄
金沢シーサイド
ライン

近くに公共交
通機関がない

　無回答

2733 1888 154 126 342 11 1 211

100.0 69.1 5.6 4.6 12.5 0.4 0.0 7.7
　

Q34.最寄りの公共交通機関までの時間
　調査数 ５分以内 ６～10分 11～15分 16～20分 21～25分 26～30分 30分超 　無回答

2733 1492 860 247 58 12 5 5 54

100.0 54.6 31.5 9.0 2.1 0.4 0.2 0.2 2.0
　

Q35.運転免許証所有有無

　調査数 持っている
持っているが、
自主返納を考
えている

持っていたが、
既に自主返納
した

持っていない 　無回答

2733 1239 88 470 862 74

100.0 45.3 3.2 17.2 31.5 2.7
　

Q35-2.自主返納予定年齢
　調査数 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 　無回答

88 2 37 21 11 1 16

100.0 2.3 42.0 23.9 12.5 1.1 18.2
　

Q35-2.自主返納予定年齢
　調査数 　平　均

74 74.47

100.0
　

Q36.住まい環境不満点

　調査数

スーパーやコ
ンビニなどの
買い物場所が
近くにない

家のまわりに
階段や坂が多
い

家のまわりの
道に歩道がな
い、狭い

電車の駅やバ
ス停が遠い

バスの本数が
少ない

医療機関が近
くにない

暮らしや健康・
福祉のことで
利用できる施
設や事業所
（地域ケアプラ
ザなど）が近く
にない

家族が近くに
いない

2733 320 550 167 143 336 134 120 164

100.0 11.7 20.1 6.1 5.2 12.3 4.9 4.4 6.0

友人が近くに
いない

参加したい地
域活動グルー
プがない

住民相互の助
け合いが乏し
い

公園や緑地が
少ない

その他
困っていること
はない

　無回答

225 105 88 123 64 1208 155

8.2 3.8 3.2 4.5 2.3 44.2 5.7
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Q37.買い物利用種類

　調査数
スーパーマー
ケット

地域の商店
街・個人商店

コンビニエンス
ストア

専門店（ドラッ
グストア、家電
量販店、洋服
店など）

大規模店舗
（百貨店、複合
型商業施設な
ど）

移動販売

宅配サービス
（地域のスー
パーマーケット
や生活協同組
合などから商
品を配送する
サービス）

７を除くオンラ
インショッピン
グサービス

2733 2602 521 1481 1453 907 29 499 317

100.0 95.2 19.1 54.2 53.2 33.2 1.1 18.3 11.6

その他 　無回答

18 15

0.7 0.5

　

Q38.買い物利用方法

　調査数
自分で行く（手
配する）

家族に頼む
友人・知人に
頼む

地域のボラン
ティアに頼む

介護ヘルパー
などに頼む

家政婦に頼
む、家事代行
サービスを利
用する

その他 　無回答

2733 2556 766 4 0 2 2 47 17

100.0 93.5 28.0 0.1 0.0 0.1 0.1 1.7 0.6
　

Q39.利用公共施設

　調査数
区役所・福祉
保健センター

行政サービス
コーナー

地区センター
地域ケアプラ
ザ・地域包括
支援センター

コミュニティハ
ウス

老人福祉セン
ター

スポーツセン
ター・プール

公会堂・区民
文化センター

2733 569 130 311 153 89 29 183 83

100.0 20.8 4.8 11.4 5.6 3.3 1.1 6.7 3.0

図書館・美術
館・博物館

郵便局
銀行・信用金
庫などの金融
機関

その他
特に利用して
いない

　無回答

377 1661 1749 31 369 41

13.8 60.8 64.0 1.1 13.5 1.5

　

Q40.健康維持・増進意識

　調査数
強く意識してい
る

意識している
あまり意識して
いない

ほとんど意識し
ていない

　無回答

2733 629 1598 389 72 45

100.0 23.0 58.5 14.2 2.6 1.6
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Q41.健康や介護予防のために取り組んでいること

　調査数

栄養バランス
や、かむ回数
に気をつけて
食事をしている

口の中を清潔
にしている（歯
みがき、うがい
など）

ウォーキング
や体操など、１
回30分、週２
回以上、定期
的に運動をし
ている

ウォーキング
や体操など、
自分に合った
ペースで定期
的に運動をし
ている

定期的な運動
をするために、
よこはまウォー
キングポイント
の歩数計やス
マホアプリで歩
数を確認して
いる

規則的な生活
を心がけてい
る（夜更かしを
しないなど）

たばこをやめ
た、または吸っ
ていない

お酒を飲みす
ぎない

2733 1331 1898 915 972 432 1252 1144 766

100.0 48.7 69.4 33.5 35.6 15.8 45.8 41.9 28.0
読み書きや計
算など、頭を使
う作業に取り
組んでいる

地域活動やボ
ランティア活動
に参加する

趣味や学習を
楽しむ

掃除や洗濯、
調理など、自
分でできること
は自分でする

年１回は健康
診断を受けて
いる

年１回は歯科
健診を受けて
いる

かかりつけの
医師（主治医）
に定期的に診
てもらっている

かかりつけの
歯科医師に定
期的に診ても
らっている

802 181 810 1720 1363 920 1509 1062

29.3 6.6 29.6 62.9 49.9 33.7 55.2 38.9
気持ちをできる
限り明るく保っ
ている

休養や睡眠を
十分にとって
いる

その他 特にない 　無回答

778 1119 21 25 14

28.5 40.9 0.8 0.9 0.5

　

Q41-1.健康や介護予防に取り組む主なきっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

医師等の専門
家からの指導
や助言

具体的に症状
が現れたので

検査の結果
（数字など）が
気になって

新聞やテレビ
などのマスコミ
の情報から

2644 544 230 37 173 607 401 524 518

100.0 20.6 8.7 1.4 6.5 23.0 15.2 19.8 19.6
以前からの習
慣で、自発的
に

その他 　無回答

1523 82 116

57.6 3.1 4.4
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Q41-2.健康や介護予防取り組み意向

　調査数
もう少し歳を
とったら取り組
みたい

きっかけがあ
れば取り組み
たい

その他
取り組むつもり
はない

25 4 12 1 8

100.0 16.0 48.0 4.0 32.0
　

Q42.言葉の意味認知 (1)ロコモティブシンドローム

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

2733 518 558 1354 303

100.0 19.0 20.4 49.5 11.1

Q42.言葉の意味認知 (2)元気づくりステーション

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

2733 141 448 1826 318

100.0 5.2 16.4 66.8 11.6

Q42.言葉の意味認知 (3)フレイル

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

2733 565 411 1456 301

100.0 20.7 15.0 53.3 11.0

Q42.言葉の意味認知 (4)オーラルフレイル

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

2733 395 462 1562 314

100.0 14.5 16.9 57.2 11.5

　

　

　

　

Q43.認知症関心度

　調査数
とても関心が
ある

まあまあ関心
がある

あまり関心が
ない

まったく関心が
ない

初めて聞いた 　無回答

2733 1072 1240 267 35 3 116

100.0 39.2 45.4 9.8 1.3 0.1 4.2
　

Q43-1.認知症関心理由

　調査数

自分や自分の
家族が認知症
になるかもしれ
ないから

自分の家族に
認知症になっ
た人がいるか
ら

知人や知人の
家族で認知症
になった人を
知っているから

身近な地域、
職場などで認
知症になった
人がいるから

福祉や介護に
関連した仕事
をしているから

その他 　無回答

2312 1487 678 750 240 76 141 24

100.0 64.3 29.3 32.4 10.4 3.3 6.1 1.0
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Q43-2.認知症非関心理由

　調査数

自分や自分の
家族は認知症
にならないと思
うから

認知症のこと
はふだん考え
たこともないか
ら

認知症のこと
はできれば考
えたくないから

その他 　無回答

302 71 131 83 28 15

100.0 23.5 43.4 27.5 9.3 5.0
　

Q44.認知症についての考え

　調査数
認知症は、ふ
だんの心がけ
で予防できる

認知症は、早
期に発見でき
ることが大切
だ

認知症は治療
によって、症状
の進行を抑え
たり、改善する
ことができる

高齢者でなくて
も認知症にな
る場合が増え
ていると思う

認知症になっ
ても、家族や
周囲の人の理
解や支えがあ
れば、地域で
暮らすことがで
きると思う

認知症になっ
て、誰より苦し
いのは本人だ
と思う

認知症の介護
は、家族だけ
でなく地域社
会や専門機関
の支援・協力
も欠かせない

2733 903 1746 1570 1372 1168 990 1793

100.0 33.0 63.9 57.4 50.2 42.7 36.2 65.6

その他 　無回答

47 99

1.7 3.6

　

Q45.認知症について気になる項目

　調査数
認知症に関す
る相談先

認知症の診断
や治療の受診
先

認知症の治療
に関する情報

認知症の症状
に関する情報

認知症の予防
に効果的な方
法

認知症の兆候
を早期に発見
する方法

認知症の人の
介護の仕方

2733 1026 1274 970 852 1439 1582 690

100.0 37.5 46.6 35.5 31.2 52.7 57.9 25.2
認知症の人や
家族を支える
地域の活動

その他 特にない 　無回答

572 27 204 119

20.9 1.0 7.5 4.4

　

Q46.認知症に関する情報入手経路

　調査数
テレビ、ラジ
オ、新聞等の
マスコミ

認知症に関す
る書籍

友人・知人
区や市の啓発
パンフレット

医療機関（医
師・看護師な
ど）

薬局（薬剤師）
区役所、市役
所

2733 2109 350 676 371 335 33 78

100.0 77.2 12.8 24.7 13.6 12.3 1.2 2.9
地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

介護関連施設
（8.以外）のケ
アマネジャー

社会福祉協議
会

民生委員・児
童委員

インターネット
による検索

その他 特にない

159 109 28 38 553 63 227

5.8 4.0 1.0 1.4 20.2 2.3 8.3

　無回答

73

2.7
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Q47.認知症になった時の相談先認知
　調査数 知っている 知らない 　無回答

2733 801 1685 247

100.0 29.3 61.7 9.0
　

Q47-1.認知症の相談先として知っているもの

　調査数
区役所（福祉
保健センター）

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

市・区社会福
祉協議会

かかりつけ医
（病院・診療
所）

認知症疾患医
療センター

認知症コール
センター

若年性認知症
支援コーディ
ネーター

801 429 441 96 498 69 43 14

100.0 53.6 55.1 12.0 62.2 8.6 5.4 1.7

民生委員・児
童委員

ケアマネジャー
（介護支援専
門員）

家族会 その他 　無回答

67 266 25 2 3

8.4 33.2 3.1 0.2 0.4

　

Q48.認知症に関する取り組みについて知っているもの

　調査数

認知症サポー
ター養成講座
（認知症サ
ポーターキャラ
バン）

認知症カフェ
介護者のつど
い

認知症初期集
中支援チーム

認知症高齢者
等ＳＯＳネット
ワーク

認知症高齢者
等見守りシー
ル

もの忘れ検診

2733 167 262 207 38 73 153 652

100.0 6.1 9.6 7.6 1.4 2.7 5.6 23.9
知っているもの
はない

　無回答

1569 227

57.4 8.3

　

Q49.介護サービスの利用と住まいについての考え

　調査数

介護が必要に
なっても、介護
サービスを利
用せずに、家
族などに介護
してもらいなが
ら、自宅で暮ら
したい

介護が必要に
なったら、介護
サービスを利
用しながら、で
きるだけ自宅
で暮らしたい

バリアフリー化
された高齢者
向け住宅など
に住み替え
て、在宅介護
サービスを受
けながら暮らし
たい

日中、ケアの
専門家が建物
に常駐し、安
否確認サービ
スと生活相談
サービスを提
供する、
「サービス付き
高齢者向け住
宅」に入居した
い

健康なうちから
将来介護を受
けられる老人
ホームなどに
入所したい

できる限り自
宅で暮らした
いが、介護が
必要になった
ら特別養護老
人ホームなど
の介護施設に
入りたい

すでに介護施
設等に入所・
入居申込みを
している

2733 105 1274 60 104 51 639 2

100.0 3.8 46.6 2.2 3.8 1.9 23.4 0.1

その他 わからない 　無回答

16 178 304

0.6 6.5 11.1
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Q50.健康づくり、医療、介護についての知識や情報の入手経路

　調査数
新聞・雑誌・書
籍

テレビ・ラジオ インターネット
市や区の広報
紙、パンフレッ
ト等

市（区）役所の
相談窓口

かかりつけ医
などの医療機
関

市（区）社会福
祉協議会

2733 1819 2123 925 1017 110 770 51

100.0 66.6 77.7 33.8 37.2 4.0 28.2 1.9

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

ＮＰＯ（非営
利）団体やボラ
ンティア団体

認知症サポー
ター養成講座
への参加

自治会・町内
会

民生委員・児
童委員

保健活動推進
員・食生活等
改善推進員
（ヘルスメイト）

家族・親族

212 14 42 150 72 33 826

7.8 0.5 1.5 5.5 2.6 1.2 30.2

友人・知人 その他
知識や情報は
得ていない

　無回答

739 33 100 46

27.0 1.2 3.7 1.7

　

Q51.ふだん暮らしていくうえで必要な情報

　調査数 健康づくり 介護保険 福祉サービス 医療 住まい
ボランティア・
地域活動

趣味・娯楽・生
涯学習

2733 1701 691 872 1255 210 178 873

100.0 62.2 25.3 31.9 45.9 7.7 6.5 31.9

仕事 年金
税金・資産運
用・相続

その他 必要ない 　無回答

220 868 524 59 125 94

8.0 31.8 19.2 2.2 4.6 3.4
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※選択肢11・12に該当する方が選択肢10を選択している可能性があるため、回答結果が実態を反映していない可能性があります。

Q52.デジタル機器を使用した利用経験

　調査数
ＬＩＮＥ（ライン）
等の無料通話
アプリ

メール
ネットショッピン
グ

行政のオンラ
イン申請・申込
（新型コロナウ
イルスワクチン
接種の予約な
ど）

近所の病院や
歯科医院など
の検索

地域防災拠点
など防災に関
する検索

アプリの取得

2733 1574 1980 953 852 1091 360 887

100.0 57.6 72.4 34.9 31.2 39.9 13.2 32.5
二次元バー
コードの表示・
読み取り

フリーＷｉ－Ｆｉ
への接続

あてはまるも
のはない

スマートフォン
を使用していな
い

パソコン・タブ
レットを使用し
ていない

　無回答

737 741 144 311 374 199

27.0 27.1 5.3 11.4 13.7 7.3

　

Q53.地域ケアプラザ認知

　調査数
知っている（利
用したことがあ
る）

知っている（利
用したことはな
い）

どのような施設
か、ある程度
知っている

施設名は知っ
ているが、どの
ような施設か
はよく知らない

知らない 　無回答

2733 622 973 158 401 386 193

100.0 22.8 35.6 5.8 14.7 14.1 7.1
　

Q53-1.地域ケアプラザ認知内容

　調査数
ボランティア活
動などに部屋
を貸している

講座や催しを
行っている

地域の活動を
支援するコー
ディネーターが
いる

福祉保健の相
談を無料で受
けている

デイサービスを
行っている

　無回答

1595 557 974 504 448 787 157

100.0 34.9 61.1 31.6 28.1 49.3 9.8
　

Q54.今後の生活に対する意識程度

　調査数
日頃から意識
している

たまに意識す
る

あまり意識しな
い

全く意識してい
ない

　無回答

2733 1276 854 365 37 201

100.0 46.7 31.2 13.4 1.4 7.4
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Q54-1.今後の生活に対する意識きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

ホームページ
の情報から
（ふくしらべ等）

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

2130 565 397 58 381 913 189 73

100.0 26.5 18.6 2.7 17.9 42.9 8.9 3.4
セミナーや講
演会への参加

必要だと自分
で感じた

その他 　無回答

84 1283 53 49

3.9 60.2 2.5 2.3

　

Q54-2.今後の生活についての相談有無

　調査数 家族に話した
友人・知人に
話した

となり近所の
人に話した

医師等の医療
の専門家に話
した

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家に
話した

エンディング
ノートに書いた

その他

2130 984 387 41 37 21 146 30

100.0 46.2 18.2 1.9 1.7 1.0 6.9 1.4
特にしていな
い

　無回答

858 84

40.3 3.9

　

Q55.高齢期と聞いて思い浮かべること

　調査数
経験や知恵が
豊かである

時間にしばら
れず、好きなこ
とに取り組める

経済的なゆと
りがある

友人等と過ご
す時間が増
え、日々を楽し
んでいる

健康的な生活
習慣を実践し
ている

就労や地域の
ボランティア活
動で社会に貢
献している

心身が衰え、
健康面での不
安がある

2733 623 1086 215 357 559 135 1681

100.0 22.8 39.7 7.9 13.1 20.5 4.9 61.5

収入が少なく、
経済的な不安
がある

周りの人との
ふれあいが少
なく、孤独であ
る

その他 　無回答

936 414 41 165

34.2 15.1 1.5 6.0

　

Q56.孤独死について身近な問題と感じるか

　調査数 とても感じる まあまあ感じる あまり感じない
まったく感じな
い

わからない 　無回答

2733 455 812 894 248 143 181

100.0 16.6 29.7 32.7 9.1 5.2 6.6
　

Q56-1.孤独死について身近な問題と感じる理由

　調査数
一人暮らし・高
齢夫婦のみ世
帯だから

ご近所との付
き合いが少な
いから

家族・親族との
付き合いがな
いから

あまり外出しな
いから

身近にあった
から

新聞・テレビで
報道されてい
るから

その他

1267 694 255 95 51 273 637 37

100.0 54.8 20.1 7.5 4.0 21.5 50.3 2.9
特に理由はな
い

　無回答

60 12

4.7 0.9
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Q57.延命措置に関する希望

　調査数
家族と話し
合っている

かかりつけ医
に希望を伝え
ている

エンディング
ノートを作成し
ている

もしも手帳を書
き記している

リビングウィル
を作成している

遺言状を作成
している

その他

2733 1121 46 192 43 44 114 41

100.0 41.0 1.7 7.0 1.6 1.6 4.2 1.5
特にしていな
い

　無回答

1366 77

50.0 2.8

　

Q57-1.延命措置意思表示きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

1290 440 136 17 64 259 45 19

100.0 34.1 10.5 1.3 5.0 20.1 3.5 1.5
身近な人が亡
くなったから

必要だと自分
で感じたから

その他 　無回答

244 824 12 32

18.9 63.9 0.9 2.5

　

Q58.成年後見制度認知

　調査数
制度の内容に
ついて知って
いる

名前は聞いた
ことがある

知らない 　無回答

2733 1139 942 510 142

100.0 41.7 34.5 18.7 5.2
　

Q58-1.成年後見制度関心有無
　調査数 関心がある 関心がない 　無回答

1139 532 601 6

100.0 46.7 52.8 0.5
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Q59.介護保険料の段階

　調査数
第１段階：
1,625円

第２段階：
1,625円

第３段階：
2,275円

第４段階：
3,900円

第５段階：
5,850円

第６段階：
6,500円

第７段階：
6,955円

2733 53 121 118 154 211 274 210

100.0 1.9 4.4 4.3 5.6 7.7 10.0 7.7
第８段階：
7,150円

第９段階：
8,255円

第10段階：
10,075円

第11段階：
10,985円

第12段階：
12,740円

第13段階：
14,820円

第14段階：
16,900円

206 344 189 153 103 59 36

7.5 12.6 6.9 5.6 3.8 2.2 1.3
第15段階：
18,200円

第16段階：
19,500円

わからない 　無回答

14 28 297 163

0.5 1.0 10.9 6.0
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Q59-1.介護保険料についてどのように感じているか

　調査数
特に負担とは
思わない

負担である
が、支払うこと
が可能

負担であり、支
払うことが困難

わからない 　無回答

2273 261 1665 145 57 145

100.0 11.5 73.3 6.4 2.5 6.4
　

Q60.介護保険のサービスと保険料の関係についての考え

　調査数

施設や在宅
サービスを維
持・充実させる
ためなら、保険
料が高くなって
もよい

保険料を現状
維持するため
なら、施設や
在宅サービス
の水準が低下
してもよい

施設や在宅
サービスの水
準が大きく低
下しても、保険
料は安い方が
よい

わからない 　無回答

2733 834 448 277 984 190

100.0 30.5 16.4 10.1 36.0 7.0
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Q61.段階別保険料についての考え

　調査数
現在の16段階
別のままで良
い

現在よりも段
階を増やし、よ
り所得に応じ
た段階とする

現在よりも段
階を減らし、国
が標準形とす
る段階（９段
階）に近づける

わからない 　無回答

2733 796 599 117 1012 209

100.0 29.1 21.9 4.3 37.0 7.6
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Q1. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他 　無回答

1472 1405 55 1 11

100.0 95.4 3.7 0.1 0.7
　

Q2. 居住地

　調査数

市内のご自宅
（市内の親族
等の家・ショー
トステイ利用者
含む）

その他（入院
中、介護施設
入所、市外転
出、亡くなった
等）

　無回答

1472 1397 12 63

100.0 94.9 0.8 4.3
　

Q3. 性別
　調査数 男性 女性 　無回答

1397 623 768 6

100.0 44.6 55.0 0.4
　

Q4. 年齢
　調査数 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 　無回答

1397 203 275 326 289 301 3

100.0 14.5 19.7 23.3 20.7 21.5 0.2
　

Q5. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区

1397 96 71 66 47 94 84 85

100.0 6.9 5.1 4.7 3.4 6.7 6.0 6.1

港北区 栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区

140 55 37 80 103 124 65

10.0 3.9 2.6 5.7 7.4 8.9 4.7

西区 保土ケ谷区 緑区 南区

41 74 68 67

2.9 5.3 4.9 4.8

　

Q6. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上 　無回答

1397 26 105 193 178 239 324 331 1

100.0 1.9 7.5 13.8 12.7 17.1 23.2 23.7 0.1
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Q7. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
し

子や孫などと
同居

親と同居
親及び子など
と同居

その他 　無回答

1397 150 319 547 164 154 57 6

100.0 10.7 22.8 39.2 11.7 11.0 4.1 0.4
　

Q7-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他 　無回答

922 717 11 10 31 562 237 18 11

100.0 77.8 1.2 1.1 3.4 61.0 25.7 2.0 1.2
　

Q7-2. 非同居家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

　無回答

469 67 76 120 106 82 15 3

100.0 14.3 16.2 25.6 22.6 17.5 3.2 0.6
　

Q8. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

1397 615 482 25 100 131 27 0

100.0 44.0 34.5 1.8 7.2 9.4 1.9 0.0
有料老人ホー
ム

その他 　無回答

0 16 1

0.0 1.1 0.1

　

Q8-1. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上 　無回答

1397 349 510 163 90 277 8

100.0 25.0 36.5 11.7 6.4 19.8 0.6
　

Q9. エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない 　無回答

1397 530 865 2

100.0 37.9 61.9 0.1
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Q10.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

　無回答

1397 107 1114 37 38 6 53 150 9

100.0 7.7 79.7 2.6 2.7 0.4 3.8 10.7 0.6
　

Q11.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

1397 208 145 91 55 63 84 73 65

100.0 14.9 10.4 6.5 3.9 4.5 6.0 5.2 4.7
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

106 90 73 80 59 60 105 40

7.6 6.4 5.2 5.7 4.2 4.3 7.5 2.9

　

Q12.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

1397 22 15 27 22 43 69 46 61

100.0 1.6 1.1 1.9 1.6 3.1 4.9 3.3 4.4
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

101 131 115 119 125 114 347 40

7.2 9.4 8.2 8.5 8.9 8.2 24.8 2.9

　

Q13.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい 　無回答

1397 26 192 719 335 121 4

100.0 1.9 13.7 51.5 24.0 8.7 0.3
　

Q14.仕事頻度

　調査数
ほぼ毎日仕事
をしている

週に２～３日
仕事をしている

月に数日仕事
をしている

仕事をしている
が頻度は決
まっていない

仕事はしてい
ない

仕事はしたい
が働いていな
い

　無回答

1397 909 180 25 47 168 67 1

100.0 65.1 12.9 1.8 3.4 12.0 4.8 0.1
　

Q14-1.雇用形態

　調査数
正社員・正規
職員

契約社員・派
遣社員

自営業・自由
業

パート・アルバ
イト

請負（シル
バー人材セン
ター等）

その他 　無回答

1161 653 107 99 274 1 19 8

100.0 56.2 9.2 8.5 23.6 0.1 1.6 0.7
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Q14-2.仕事している理由

　調査数
生活費を得る
ため

経済的に余裕
が欲しいから

健康に良いか
ら

生活に張りや
リズムができる
から

社会の役に立
てるから

友人が欲しい
から

仕事の都合で
やめることがで
きないから

1161 882 116 7 66 36 0 12

100.0 76.0 10.0 0.6 5.7 3.1 0.0 1.0

その他 　無回答

22 20

1.9 1.7

　

Q14-3.職種

　調査数 事務職 営業職
医療・介護・福
祉

販売・飲食・
サービス

警備・清掃
ドライバー・配
達

土木・建築 農林水産業

1161 323 90 163 150 30 33 44 5

100.0 27.8 7.8 14.0 12.9 2.6 2.8 3.8 0.4

ＩＴ・エンジニア 製造・工場 軽作業
駐輪場・駐車
場管理

マンション・ア
パート管理

その他 　無回答

112 61 23 0 6 116 5

9.6 5.3 2.0 0.0 0.5 10.0 0.4

　

Q14-4.勤労希望年齢

　調査数 定年まで
年金を受給で
きるようになる
まで

60歳未満 60歳まで 65歳まで 70歳まで 75歳まで 80歳まで

1161 131 96 32 75 242 112 30 6

100.0 11.3 8.3 2.8 6.5 20.8 9.6 2.6 0.5
働き続けられ
るうちはいつま
でも

わからない 　無回答

340 93 4

29.3 8.0 0.3

　

Q14-5.退職後の働き方等に関する希望

　調査数

所属する組織
内の継続雇用
制度（再雇用
制度など）を利
用し、働きたい

新たに、自分
の経験や能力
を活かせる仕
事を探し、働き
たい

仕事の内容は
問わず、体力
に見合った仕
事（短時間、負
担が少ない内
容、決まった曜
日など）を探
し、働きたい

起業したい

好きなことや得
意なことを活か
した活動（生き
がい活動）をし
たい（仕事以
外（有償ボラン
ティアは含む）

好きなことや得
意なことに関
係なく、必要と
されるところで
社会貢献した
い（仕事以外
（有償ボラン
ティアは含む）

特に何もしたく
ない

1161 292 164 309 32 159 37 110

100.0 25.2 14.1 26.6 2.8 13.7 3.2 9.5

その他 　無回答

46 12

4.0 1.0
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Q15.介護の分野で働きたいか

　調査数

既に介護の分
野で仕事やボ
ランティアをし
ている

今後、介護の
分野で仕事を
したい

今後、介護の
分野でボラン
ティアをしたい

介護の分野に
関心はある
が、今は考え
ていない

介護の分野の
仕事やボラン
ティアに関心
がない

その他 　無回答

1397 72 25 30 589 603 73 22

100.0 5.2 1.8 2.1 42.2 43.2 5.2 1.6
　

Q16.介護に対するイメージ

　調査数
社会的に意義
がある

やりがいがあ
る

自分自身が成
長できる

資格を活かす
ことができる

不況であって
も安定している

介護ロボットの
活用や技術の
進展で年齢を
重ねても働き
続けられる

体力的・精神
的にきつい

1397 694 157 81 168 154 51 1124

100.0 49.7 11.2 5.8 12.0 11.0 3.7 80.5
感染症等の不
安がある

給与水準が低
い

将来に不安が
ある

その他 　無回答

278 850 140 27 17

19.9 60.8 10.0 1.9 1.2

　

Q17.健康状況

　調査数 とても健康 まあまあ健康
あまり健康で
ない

健康でない 　無回答

1397 184 961 212 37 3

100.0 13.2 68.8 15.2 2.6 0.2
　

Q18.３年前と比べて生活状況に起きた変化

　調査数
気分が落ち込
むことが多く
なった

体力や筋力が
落ちた

病院に通院す
るようになった

ケガや病気の
ために入院し
た

友人・知人が
少なくなった

引越しをした
あてはまるも
のはない

　無回答

1397 298 859 195 77 169 117 334 2

100.0 21.3 61.5 14.0 5.5 12.1 8.4 23.9 0.1
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Q19.現在の状況

　調査数

大きな病気や
障害もなく、日
常生活は自分
で行える

日常生活はほ
ぼ自立してお
り、ひとりで外
出できる

屋内での生活
はおおむね自
立しているが、
介助がないと
外出できない

屋内での生活
は何らかの介
助を要し、日中
もベッド上での
生活が主体で
あるが、座位を
保つことができ
る

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つ、食事、着替
えなどの介助
が必要

　無回答

1397 1202 167 10 4 1 13

100.0 86.0 12.0 0.7 0.3 0.1 0.9
　

Q20.かかりつけ医有無
　調査数 いる いない わからない 　無回答

1397 568 704 117 8

100.0 40.7 50.4 8.4 0.6
　

Q21.心配ごと・悩み

　調査数
自分の健康の
こと

家族・親族の
健康のこと

病気などの時
に面倒を見てく
れる人がいな
いこと

ひとり暮らしや
孤独になること

生活費等経済
的なこと

安心して住め
る場所がない
こと

趣味や生きが
いがないこと

1397 695 774 124 147 505 44 119

100.0 49.7 55.4 8.9 10.5 36.1 3.1 8.5
時間的なゆと
りがないこと

精神的なゆと
りがないこと

その他
心配ごとや悩
みはない

　無回答

239 244 57 181 13

17.1 17.5 4.1 13.0 0.9

　

Q21-1.心配ごと・悩みの相談先

　調査数 配偶者 子ども
その他の家
族・親族

友人・知人
となり近所の
人

自治会や町内
会の人

民生委員・児
童委員

1203 683 292 443 528 19 4 1

100.0 56.8 24.3 36.8 43.9 1.6 0.3 0.1

市や区の相談
窓口

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

かかりつけの
医師

その他
相談したりする
人はいない

　無回答

23 15 95 43 128 8

1.9 1.2 7.9 3.6 10.6 0.7

　

02一般市民　34



＜BMIの基準値＞

18.5未満＝低体重（やせ）、18.5以上25未満＝普通体重

25以上30未満＝肥満（１度）、30以上35未満＝肥満（２度）

35以上40未満＝肥満（３度）、40以上＝肥満（４度）

Q22.治療中の病気やけが

　調査数 高血圧症

脂質異常症
（高コレステ
ロール血症、
中性脂肪など）

糖尿病 動脈硬化症 腰痛症
関節症（膝・股
関節など）

リウマチ 骨粗しょう症

1397 224 181 82 5 80 50 13 9

100.0 16.0 13.0 5.9 0.4 5.7 3.6 0.9 0.6

脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

狭心症・心筋
梗塞

目の病気（白
内障など）

消化器の病気
（胃炎、肝炎な
ど）

泌尿器の病気
（腎臓病、前立
腺肥大など）

がん

呼吸器の病気
（ぜん息、慢性
閉塞性肺疾患
（ＣＯＰＤ）な
ど）

耳の病気（難
聴など）

14 15 86 51 24 29 34 30

1.0 1.1 6.2 3.7 1.7 2.1 2.4 2.1

鼻の病気

お口の病気
（むし歯、歯周
病、入れ歯な
ど）

骨折・外傷 認知症 心の病気 その他 特にない 　無回答

23 142 15 0 55 139 644 33

1.6 10.2 1.1 0.0 3.9 9.9 46.1 2.4

　

Q23. (1)バスや電車で、一人で外出していますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 545 39 6

100.0 92.4 6.6 1.0
　

Q23. (2)日用品の買い物をしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 567 14 9

100.0 96.1 2.4 1.5
　

Q23. (3)預貯金の出し入れをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 528 52 10

100.0 89.5 8.8 1.7
　

Q23. (4)友人の家を訪ねていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 241 339 10

100.0 40.8 57.5 1.7
　

Q23. (5)家族や友人の相談にのっていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 499 82 9

100.0 84.6 13.9 1.5
　

Q23. (6)階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 524 60 6

100.0 88.8 10.2 1.0
　

Q23. (7)椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 554 27 9

100.0 93.9 4.6 1.5
　

Q23. (8)15分位続けて歩いていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 540 44 6

100.0 91.5 7.5 1.0
　

Q23. (9)この１年間に転んだことがありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 117 467 6

100.0 19.8 79.2 1.0
　

Q23.(10)転倒に対する不安は大きいですか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 142 437 11

100.0 24.1 74.1 1.9
　

Q23.(11)６ヶ月間で２ｋｇ～３ｋｇ以上の体重減少がありましたか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 113 458 19

100.0 19.2 77.6 3.2
　

Q23.(12)BMI 
　調査数 18.5未満 18.5～25.0 25.0～30.0 30.0～35.0 35.0～40.0 40.0以上 　無回答

590 56 373 112 14 5 0 30

100.0 9.5 63.2 19.0 2.4 0.8 0.0 5.1
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Q23.(13)半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 77 502 11

100.0 13.1 85.1 1.9
　

Q23.(14)お茶や汁物等でむせることがありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 125 456 9

100.0 21.2 77.3 1.5
　

Q23.(15)口の渇きが気になりますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 114 465 11

100.0 19.3 78.8 1.9
　

Q23.(16)週に１回以上は外出していますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 549 32 9

100.0 93.1 5.4 1.5
　

Q23.(17)昨年と比べて外出の回数が減っていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 127 453 10

100.0 21.5 76.8 1.7
　 　調査数 はい いいえ 　無回答

590 57 520 13

100.0 9.7 88.1 2.2
　

Q23.(18)周りの人から「いつも同じ事を聞く」などの物忘れがあると
言われますか

Q23.(19)自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 478 103 9

100.0 81.0 17.5 1.5
　

Q23.(20)今日が何月何日かわからない時がありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 81 499 10

100.0 13.7 84.6 1.7
　

Q23.(21)（ここ２週間）毎日の生活に充実感がない
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 95 485 10

100.0 16.1 82.2 1.7
　 　調査数 はい いいえ 　無回答

590 69 512 9

100.0 11.7 86.8 1.5
　

Q23.(22)（ここ２週間）これまで楽しんでやれていたことが楽しめなく
なった

　調査数 はい いいえ 　無回答
590 151 431 8

100.0 25.6 73.1 1.4
　

Q23.(23)（ここ２週間）以前は楽にできていたことが今はおっくうに感
じられる

Q23.(24)（ここ２週間）自分が役に立つ人間だと思えない
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 77 503 10

100.0 13.1 85.3 1.7
　

Q23.(25)（ここ２週間）わけもなく疲れたような感じがする
　調査数 はい いいえ 　無回答

590 156 424 10

100.0 26.4 71.9 1.7
　

Q24.複数人で月に１回以上行っている取り組みや活動

　調査数
知識や技能を
活かせる活動

楽しめる活動
社会への貢献
度の高い活動

近所の住民と
の交流

共通の趣味嗜
好を持つ人と
の交流

気分転換やス
トレス解消のた
めの活動

健康維持のた
めの活動

1397 109 203 53 65 286 269 231

100.0 7.8 14.5 3.8 4.7 20.5 19.3 16.5
あてはまるも
のはない

　無回答

760 21

54.4 1.5

　

Q24-1.複数人で月に１回以上行っている取り組み、活動にあてはまる場

　調査数

行政や地域ケ
アプラザ等が
主催する教室
やイベントなど
の活動

ＮＰＯやボラン
ティア団体の
活動

自治会などの
住民組織の活
動

有料の民間
サービス
（フィットネスク
ラブなど）

仲間同士の集
まり

その他 　無回答

616 35 33 49 134 353 103 26

100.0 5.7 5.4 8.0 21.8 57.3 16.7 4.2
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Q25.近所付き合い程度

　調査数
親しく付き合っ
ている

立ち話をする
程度

あいさつをする
程度

付き合いはほ
とんどない

わからない 　無回答

1397 65 287 712 307 9 17

100.0 4.7 20.5 51.0 22.0 0.6 1.2
　

Q25-1.近所付き合いが無い理由

　調査数
普段付き合う
機会がないか
ら

あまり関わりを
もちたくないか
ら

気の合う人が
近くにいないか
ら

ご近所と知り
合うきっかけが
ないから

仕事や家事な
どで忙しく時間
がないから

引っ越してきて
間もないから

同世代の人が
近くにいないか
ら

307 195 65 33 107 100 14 17

100.0 63.5 21.2 10.7 34.9 32.6 4.6 5.5

その他
特に理由はな
い

わからない

10 27 1

3.3 8.8 0.3

　

Q26.日常生活行動

　調査数 テレビ・ラジオ
新聞、雑誌な
ど

趣味・娯楽
家族・孫とのだ
んらん

仲間と集まっ
て、おしゃべり
をする

軽い運動やス
ポーツ

飲食・ショッピ
ング

1397 806 222 465 408 123 306 490

100.0 57.7 15.9 33.3 29.2 8.8 21.9 35.1
日帰りの行楽
（ハイキングな
ど）

ドライブ
ボランティア活
動・地域活動

インターネット・
メール

学習活動 仕事 家事・育児

105 160 32 681 87 848 554

7.5 11.5 2.3 48.7 6.2 60.7 39.7

その他
何もしないでの
んびりする

　無回答

37 123 7

2.6 8.8 0.5

　

Q27.地域活動やボランティア参加内容

　調査数
美術や音楽な
どの文化活動

ジムやランニン
グなどのス
ポーツ活動

学習会、子ども
会の活動、郷
土芸能の伝承
等の活動

環境美化、緑
化推進、まちづ
くり等の活動

交通安全、防
犯・防災等の
活動

家事援助、移
送等の高齢者
の支援活動

サロン、会食、
茶話会等の地
域の集いの活
動

1397 54 113 44 56 43 6 12

100.0 3.9 8.1 3.1 4.0 3.1 0.4 0.9

保育の手伝い
等の子育て支
援活動

祭りなど地域
の催し物の世
話役等の地域
行事

自治会町内会
の活動・行事

その他
全く参加してい
ない

　無回答

21 32 143 34 992 14

1.5 2.3 10.2 2.4 71.0 1.0
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Q27-1.地域活動やボランティア参加理由

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの助言

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

391 22 50 18 41 3 3 6

100.0 5.6 12.8 4.6 10.5 0.8 0.8 1.5

内容が楽しそ
うだったから

自分の能力を
活かせると
思ったから

健康でいたい
から

地域や社会貢
献したいから

以前からの習
慣で、自発的
に

その他 　無回答

71 39 58 81 63 106 14

18.2 10.0 14.8 20.7 16.1 27.1 3.6

　

Q27-2.地域活動やボランティア非参加理由

　調査数
仕事をしている
ため

介護等で忙し
いため

家事等で忙し
いため

情報がなく、参
加の仕方が分
からないから

自分にどのよ
うな活動ができ
るか分からな
いから

ずっと続けてい
けるか不安に
思うため

面倒だから

992 604 45 171 146 116 31 198

100.0 60.9 4.5 17.2 14.7 11.7 3.1 20.0
持病など、身
体状況のため

その他
特に理由はな
い

　無回答

50 46 143 5

5.0 4.6 14.4 0.5
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Q28.参加利用してみたいもの

　調査数

ウォーキング
や体操教室な
ど健康維持の
ための活動を
行う場

仲間と話をした
り趣味の活動
を行うサロン等
の場

文化（書道、俳
句等）、芸術
（絵画、美術鑑
賞等）を中心と
した仲間と集
まる場

パソコンやイン
ターネットなど
の学習ができ
る場

農作業を中心
とした仲間との
活動の場

仕事等の知識
や経験を活か
したボランティ
ア

地域貢献とな
るボランティア

1397 455 241 203 216 177 223 428

100.0 32.6 17.3 14.5 15.5 12.7 16.0 30.6
社会参加な
ど、セカンドライ
フの充実に向
けた高齢者の
ための相談窓
口

その他 特にない 　無回答

43 16 471 32

3.1 1.1 33.7 2.3

Q28-6.仕事等の知識や経験を生かしたボランティア内容

　調査数
ニーズ把握や
課題整理、事
業計画の策定

業務の棚卸
（洗い出し、整
理する）、マ
ニュアルの作
成

チラシの作成
など広報の支
援

各種報告書の
作成や会計・
経理などの事
務補助

オンラインツー
ル等の活用支
援

地域活動団体
の運営基盤の
強化につなが
るような支援
活動

　無回答

223 55 58 64 41 62 42 17

100.0 24.7 26.0 28.7 18.4 27.8 18.8 7.6

Q28-7.地域貢献となるボランティア内容

　調査数
学校で子ども
達の活動をサ
ポートする機会

子育て中の母
親と交流を持
ち、子育ての
サポートをする
サロン等の場

子ども達に勉
強や自分の趣
味・特技を教え
る機会

障害者との交
流の場

高齢、障害者
施設などでの
ボランティア活
動

買い物支援
や、庭木の手
入れなどの
ちょっとしたボ
ランティア活動

地域に住んで
いる外国人の
方の支援活動

428 147 63 112 54 71 101 86

100.0 34.3 14.7 26.2 12.6 16.6 23.6 20.1
送迎・配達など
の運転

話し相手 その他 　無回答

73 75 13 2

17.1 17.5 3.0 0.5
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Q29.地域に対する印象 (1)地域の一員とは感じられない
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 131 636 467 133 30

100.0 9.4 45.5 33.4 9.5 2.1

Q29.地域に対する印象 (2)町内会・自治会などに行くと役割が増えそうで気が重い
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 40 248 624 438 47

100.0 2.9 17.8 44.7 31.4 3.4

Q29.地域に対する印象 (3)地域での人づきあいはわずらわしい
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 85 573 558 149 32

100.0 6.1 41.0 39.9 10.7 2.3

Q29.地域に対する印象 (4)地域の人のことについては関心がない
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 94 595 520 144 44

100.0 6.7 42.6 37.2 10.3 3.1

Q29.地域に対する印象 (5)地域の人々同士でよくあいさつをしている
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 73 335 719 233 37

100.0 5.2 24.0 51.5 16.7 2.6

Q29.地域に対する印象 (6)地域の人々は日頃から互いに気遣ったり声をかけ合っている
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 168 571 521 95 42

100.0 12.0 40.9 37.3 6.8 3.0

Q29.地域に対する印象 (7)地域の人たちと過ごす時間は楽しい
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 239 689 378 50 41

100.0 17.1 49.3 27.1 3.6 2.9

Q29.地域に対する印象 (8)地域の人々は困った時は助けてくれる
　調査数 まったく思わない あまり思わない ややそう思う とてもそう思う 　無回答

1397 204 582 501 68 42

100.0 14.6 41.7 35.9 4.9 3.0

　

　

　

　

　

　

　

　

Q30.平日外出頻度

　調査数 毎日 ほぼ毎日 １日おき程度
２～３日おき程
度

週に１日程度
外出しない週
もある

外出しない、で
きない

　無回答

1397 549 514 119 106 39 31 31 8

100.0 39.3 36.8 8.5 7.6 2.8 2.2 2.2 0.6
　

Q30-1.平日外出目的

　調査数 仕事 買い物 散歩 趣味活動

地域活動（地
域のイベントや
行事への参
加・協力）

友人・知人と会
う

身内の者と会
う

1358 1036 832 298 238 19 231 103

100.0 76.3 61.3 21.9 17.5 1.4 17.0 7.6
ボランティア活
動

通院やリハビ
リ

その他 　無回答

19 159 70 5

1.4 11.7 5.2 0.4

　

Q30-2.平日外出時間

　調査数 １時間未満
１～２時間未
満

２～３時間未
満

３時間以上 　無回答

1358 68 141 167 961 21

100.0 5.0 10.4 12.3 70.8 1.5
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Q30-3.外出手段

　調査数 徒歩 自転車 市営地下鉄 私鉄 ＪＲ バス
金沢シーサイド
ライン

1358 959 301 287 525 508 418 18

100.0 70.6 22.2 21.1 38.7 37.4 30.8 1.3

タクシー
自分で運転す
る自動車・バイ
ク

家族等が運転
する自動車

送迎サービス その他 　無回答

46 586 169 0 3 14

3.4 43.2 12.4 0.0 0.2 1.0

　

Q31.外出に対する考え

　調査数
特に負担には
感じない

外出は、なんと
なくおっくうで
ある・好きでは
ない

行く場所や用
事もないので
外出したいと
は思わない

外での楽しみ
がない

外出するより、
家にいて過ご
す方が好き

交通が不便な
ので、外出す
るのが負担に
感じる

自宅の周りに
坂や段差が多
いので、外出
するのが負担
に感じる

1397 1059 128 86 24 197 30 27

100.0 75.8 9.2 6.2 1.7 14.1 2.1 1.9

トイレの心配
（失禁など）が
あり、外出する
のが負担に感
じる

身体が不自
由、あるいは
健康面で不安
なので、外出し
ようと思わな
い・したくても
できない

その他 　無回答

7 21 27 15

0.5 1.5 1.9 1.1

　

Q32.住まい環境不満点

　調査数

スーパーやコ
ンビニなどの
買い物場所が
近くにない

家のまわりに
階段や坂が多
い

家のまわりの
道に歩道がな
い、狭い

電車の駅やバ
ス停が遠い

バスの本数が
少ない

医療機関が近
くにない

暮らしや健康・
福祉のことで
利用できる施
設や事業所
（地域ケアプラ
ザなど）が近く
にない

家族が近くに
いない

1397 125 249 87 121 136 58 30 56

100.0 8.9 17.8 6.2 8.7 9.7 4.2 2.1 4.0

友人が近くに
いない

参加したい地
域活動グルー
プがない

住民相互の助
け合いが乏し
い

公園や緑地が
少ない

その他
困っていること
はない

　無回答

122 58 52 48 62 698 31

8.7 4.2 3.7 3.4 4.4 50.0 2.2
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Q33.買い物利用種類

　調査数
スーパーマー
ケット

地域の商店
街・個人商店

コンビニエンス
ストア

専門店（ドラッ
グストア、家電
量販店、洋服
店など）

大規模店舗
（百貨店、複合
型商業施設な
ど）

移動販売

宅配サービス
（地域のスー
パーマーケット
や生活協同組
合などから商
品を配送する
サービス）

1397 1342 207 793 915 596 8 237

100.0 96.1 14.8 56.8 65.5 42.7 0.6 17.0
「宅配サービ
ス」を除くオン
ラインショッピ
ングサービス

その他 　無回答

342 4 10

24.5 0.3 0.7

　

Q34.買い物利用方法

　調査数
自分で行く（手
配する）

家族に頼む
友人・知人に
頼む

地域のボラン
ティアに頼む

介護ヘルパー
などに頼む

家政婦に頼
む、家事代行
サービスを利
用する

その他 　無回答

1397 1346 319 2 0 2 1 9 13

100.0 96.3 22.8 0.1 0.0 0.1 0.1 0.6 0.9
　

Q35.利用公共施設

　調査数
区役所・福祉
保健センター

行政サービス
コーナー

地区センター・
集会所

地域ケアプラ
ザ・地域包括
支援センター

コミュニティハ
ウス

老人福祉セン
ター

スポーツセン
ター・プール

1397 195 98 49 23 22 0 76

100.0 14.0 7.0 3.5 1.6 1.6 0.0 5.4

公会堂・区民
文化センター

図書館・美術
館・博物館

郵便局
銀行・信用金
庫などの金融
機関

その他
特に利用して
いない

　無回答

21 205 622 771 10 372 18

1.5 14.7 44.5 55.2 0.7 26.6 1.3

　

Q36.健康維持・増進意識

　調査数
強く意識してい
る

意識している
あまり意識して
いない

ほとんど意識し
ていない

　無回答

1397 151 639 430 159 18

100.0 10.8 45.7 30.8 11.4 1.3
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Q37.健康や介護予防のために取り組んでいること

　調査数

栄養バランス
や、かむ回数
に気をつけて
食事をしている

口の中を清潔
にしている（歯
みがき、うがい
など）

ウォーキング
や体操など、１
回30分、週２
回以上、定期
的に運動をし
ている

ウォーキング
や体操など、
自分に合った
ペースで定期
的に運動をし
ている

定期的な運動
をするために、
よこはまウォー
キングポイント
の歩数計やス
マホアプリで歩
数を確認して
いる

規則的な生活
を心がけてい
る（夜更かしを
しないなど）

たばこをやめ
た、または吸っ
ていない

1397 475 751 310 368 117 404 551

100.0 34.0 53.8 22.2 26.3 8.4 28.9 39.4

お酒を飲みす
ぎない

読み書きや計
算など、頭を使
う作業に取り
組んでいる

地域活動やボ
ランティア活動
に参加する

趣味や学習を
楽しむ

掃除や洗濯、
調理など、自
分でできること
は自分でする

年１回は健康
診断を受けて
いる

年１回は歯科
健診を受けて
いる

422 190 32 364 564 866 431

30.2 13.6 2.3 26.1 40.4 62.0 30.9
かかりつけの
医師（主治医）
に定期的に診
てもらっている

かかりつけの
歯科医師に定
期的に診ても
らっている

気持ちをできる
限り明るく保っ
ている

休養や睡眠を
十分にとって
いる

その他 特にない 　無回答

300 279 253 400 16 81 11

21.5 20.0 18.1 28.6 1.1 5.8 0.8

　

Q37-1.健康や介護予防に取り組む主なきっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

医師等の専門
家からの指導
や助言

具体的に症状
が現れたので

検査の結果
（数字など）が
気になって

1219 173 80 3 17 139 183 232

100.0 14.2 6.6 0.2 1.4 11.4 15.0 19.0
新聞やテレビ
などのマスコミ
の情報から

以前からの習
慣で、自発的
に

その他 　無回答

135 702 83 16

11.1 57.6 6.8 1.3

　

Q37-2.健康や介護予防取り組み意向

　調査数
もう少し歳を
とったら取り組
みたい

きっかけがあ
れば取り組み
たい

その他
取り組むつもり
はない

81 27 23 4 27

100.0 33.3 28.4 4.9 33.3
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Q38.言葉の意味認知 (1)ロコモティブシンドローム

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

1397 216 157 1007 17

100.0 15.5 11.2 72.1 1.2

Q38.言葉の意味認知 (2)元気づくりステーション

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

1397 37 109 1218 33

100.0 2.6 7.8 87.2 2.4

Q38.言葉の意味認知 (3)フレイル

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

1397 220 126 1037 14

100.0 15.7 9.0 74.2 1.0

Q38.言葉の意味認知 (4)オーラルフレイル

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

1397 172 124 1073 28

100.0 12.3 8.9 76.8 2.0

　

　

　

　

Q39.認知症関心度

　調査数
とても関心が
ある

まあまあ関心
がある

あまり関心が
ない

まったく関心が
ない

初めて聞いた 　無回答

1397 425 692 214 30 2 34

100.0 30.4 49.5 15.3 2.1 0.1 2.4

Q39-1.認知症関心理由

　調査数

自分や自分の
家族が認知症
になるかもしれ
ないから

自分の家族に
認知症になっ
た人がいるか
ら

知人や知人の
家族で認知症
になった人を
知っているから

身近な地域、
職場などで認
知症になった
人がいるから

福祉や介護に
関連した仕事
をしているから

その他 　無回答

1117 768 392 155 41 91 44 4

100.0 68.8 35.1 13.9 3.7 8.1 3.9 0.4

Q39-2.認知症非関心理由

　調査数

自分や自分の
家族は認知症
にならないと思
うから

認知症のこと
はふだん考え
たこともないか
ら

認知症のこと
などはできれ
ば考えたくない
から

その他 　無回答

244 28 131 54 36 6

100.0 11.5 53.7 22.1 14.8 2.5
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Q40.認知症についての考え

　調査数
認知症は、ふ
だんの心がけ
で予防できる

認知症は、早
期に発見でき
ることが大切
だ

認知症は治療
によって、症状
の進行を抑え
たり、改善する
ことができる

高齢者でなくて
も認知症にな
る場合が増え
ていると思う

認知症になっ
ても、家族や
周囲の人の理
解や支えがあ
れば、地域で
暮らすことがで
きると思う

認知症になっ
て、誰より苦し
いのは本人だ
と思う

認知症の介護
は、家族だけ
でなく地域社
会や専門機関
の支援・協力
も欠かせない

1397 305 808 779 733 386 425 915

100.0 21.8 57.8 55.8 52.5 27.6 30.4 65.5

その他 　無回答

36 22

2.6 1.6

Q41.認知症について気になる項目

　調査数
認知症に関す
る相談先

認知症の診断
や治療の受診
先

認知症の治療
に関する情報

認知症の症状
に関する情報

認知症の予防
に効果的な方
法

認知症の兆候
を早期に発見
する方法

認知症の人の
介護の仕方

1397 546 661 543 427 689 712 493

100.0 39.1 47.3 38.9 30.6 49.3 51.0 35.3
認知症の人や
家族を支える
地域の活動

その他 特にない 　無回答

441 20 108 12

31.6 1.4 7.7 0.9

Q42.若年性認知症認知

　調査数 よく知っている
ある程度知っ
ている

言葉は聞いた
ことがある

全く知らない 　無回答

1397 181 590 560 55 11

100.0 13.0 42.2 40.1 3.9 0.8

Q43.認知症に関する情報入手経路

　調査数
テレビ、ラジ
オ、新聞等の
マスコミ

認知症に関す
る書籍

友人・知人
区や市の啓発
パンフレット

医療機関（医
師・看護師な
ど）

薬局（薬剤師）
区役所、市役
所

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

1397 981 133 206 57 126 15 17 37

100.0 70.2 9.5 14.7 4.1 9.0 1.1 1.2 2.6
介護関連施設
（8.以外）のケ
アマネジャー

社会福祉協議
会

民生委員・児
童委員

インターネット
による検索

その他 特にない 　無回答

75 6 2 545 78 116 10

5.4 0.4 0.1 39.0 5.6 8.3 0.7
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Q44.認知症になった時の相談先認知
　調査数 知っている 知らない 　無回答

1397 377 995 25

100.0 27.0 71.2 1.8

Q44-1.認知症の相談先として知っているもの

　調査数
区役所（福祉
保健センター）

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

市・区社会福
祉協議会

かかりつけ医
（病院・診療
所）

認知症疾患医
療センター

認知症コール
センター

若年性認知症
支援コーディ
ネーター

377 209 249 43 221 48 37 19

100.0 55.4 66.0 11.4 58.6 12.7 9.8 5.0

民生委員・児
童委員

ケアマネジャー
（介護支援専
門員）

家族会 その他 　無回答

35 193 20 4 2

9.3 51.2 5.3 1.1 0.5

Q45.認知症に関する取り組みについて知っているもの

　調査数

認知症サポー
ター養成講座
（認知症サ
ポーターキャラ
バン）

認知症カフェ
介護者のつど
い

認知症初期集
中支援チーム

認知症高齢者
等ＳＯＳネット
ワーク

認知症高齢者
等見守りシー
ル

もの忘れ検診

1397 115 126 95 33 46 91 294

100.0 8.2 9.0 6.8 2.4 3.3 6.5 21.0
知っているもの
はない

　無回答

940 25

67.3 1.8

　

　

　

Q46.介護有無

　調査数
現在介護をし
ている

現在は介護し
ていないが、今
後介護する立
場になる可能
性が高い

現在介護をし
ていないし、今
後も介護する
立場になる可
能性はほとん
どない

　無回答

1397 134 842 364 57

100.0 9.6 60.3 26.1 4.1

Q46-1.介護対象者
　調査数 兄弟・姉妹 配偶者 親 配偶者の親 その他

134 0 3 106 23 8

100.0 0.0 2.2 79.1 17.2 6.0
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Q46-2.介護の仕事に対する影響

　調査数
介護が理由で
仕事を辞めた
（転職は除く）

介護が理由で
仕事の時間を
調整している

介護が理由で
転職した

その他
特に影響はな
い

仕事はしてい
ない

　無回答

134 15 36 6 9 41 16 11

100.0 11.2 26.9 4.5 6.7 30.6 11.9 8.2

Q46-3.在宅介護について負担に感じていること

　調査数
本人に正確な
症状を伝える
のが難しい

本人に現在の
状況を理解し
てもらうのが難
しい

来客にも気を
遣う

本人の言動が
理解できない
ことがある

本人に医療機
関の受診を勧
めても同意して
もらえない

適切な介護方
法がわからな
い

外出中に道に
迷うため目が
離せない

134 30 53 14 35 9 22 11

100.0 22.4 39.6 10.4 26.1 6.7 16.4 8.2

他の家族等に
介護を協力し
てもらえない

誰に、何を、ど
のように相談
すればよい
か、わからない

日中、家を空
けるのを不安
に感じる

介護を家族等
他の人に任せ
てよいか、悩む
ことがある

介護の方針な
どについて、家
族・親戚との意
見が合わない

介護すること
に対して、周囲
の理解が得ら
れない

サービスを思う
ように利用でき
ない、サービス
が足りない

15 6 34 13 12 5 26

11.2 4.5 25.4 9.7 9.0 3.7 19.4
サービスを利
用したら本人
の状態が悪化
した（ことがあ
る）

サービス事業
者やケアマネ
ジャーとの関
係がうまくいか
ない

自分の用事・
都合をすませ
ることができな
い

身体的につら
い（腰痛や肩こ
りなど）

精神的なストレ
スがたまって
いる

睡眠時間が不
規則になり、健
康状態がおも
わしくない

先々のことを
考える余裕が
ない

6 3 35 18 64 10 21

4.5 2.2 26.1 13.4 47.8 7.5 15.7
経済的につら
いと感じるとき
がある

仕事と介護の
両立が困難

育児・家事と介
護の両立が困
難

その他
特に困ってい
ることはない

　無回答

16 28 8 15 17 7

11.9 20.9 6.0 11.2 12.7 5.2

　

　

02一般市民　47



Q46-4.不安に感じる介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

134 19 25 2 21 3 4 2

100.0 14.2 18.7 1.5 15.7 2.2 3.0 1.5

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

21 7 19 4 19 14 21

15.7 5.2 14.2 3.0 14.2 10.4 15.7

その他
不安に感じて
いることは、特
にない

　無回答

6 18 35

4.5 13.4 26.1

Q46-5.介護するにあたっての働き方の調整

　調査数
特に行ってい
ない

介護のため
に、「労働時間
を調整（残業
免除、短時間
勤務、遅出・早
帰・中抜け
等）」しながら、
働いている

介護のため
に、「休暇（年
休や介護休暇
等）」を取りな
がら、働いてい
る

介護のため
に、「在宅勤
務」を利用しな
がら、働いてい
る

介護のため
に、前掲（２～
４）以外の調整
をしながら、働
いている

　無回答

100 39 20 21 3 12 15

100.0 39.0 20.0 21.0 3.0 12.0 15.0

Q46-6.仕事と介護の両立に効果のある勤め先からの支援

　調査数

自営業・フリー
ランス等のた
め、勤め先は
ない

介護休業・介
護休暇等の制
度の充実

制度を利用し
やすい職場づ
くり

労働時間の柔
軟な選択（フ
レックスタイム
制など）

働く場所の多
様化（在宅勤
務・テレワーク
など）

仕事と介護の
両立に関する
情報の提供

介護に関する
相談窓口・相
談担当者の設
置

100 7 33 33 28 21 14 9

100.0 7.0 33.0 33.0 28.0 21.0 14.0 9.0
介護をしている
従業員への経
済的な支援

その他 特にない 　無回答

27 4 12 9

27.0 4.0 12.0 9.0

Q46-7.介護継続可能度

　調査数
問題なく、続け
ていける

問題はある
が、何とか続
けていける

続けていくの
は、やや難し
い

続けていくの
は、かなり難し
い

　無回答

100 22 56 9 8 5

100.0 22.0 56.0 9.0 8.0 5.0
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Q47.介護サービスの利用と住まいについての考え

　調査数

介護が必要に
なっても、介護
サービスを利
用せずに、家
族などに介護
してもらいなが
ら、自宅で暮ら
したい

介護が必要に
なったら、介護
サービスを利
用しながら、で
きるだけ自宅
で暮らしたい

バリアフリー化
された高齢者
向け住宅など
に住み替え
て、在宅介護
サービスを受
けながら暮らし
たい

日中、ケアの
専門家が建物
に常駐し、安
否確認サービ
スと生活相談
サービスを提
供する、
「サービス付き
高齢者向け住
宅」に入居した
い

健康なうちから
将来介護を受
けられる老人
ホームなどに
入所したい

できる限り自
宅で暮らした
いが、介護が
必要になった
ら特別養護老
人ホームなど
の介護施設に
入りたい

すでに介護施
設等に入所・
入居申込みを
している

1397 45 536 98 90 37 370 1

100.0 3.2 38.4 7.0 6.4 2.6 26.5 0.1

その他 わからない 　無回答

13 149 58

0.9 10.7 4.2

Q48.健康づくり、医療、介護についての知識や情報の入手経路

　調査数
新聞・雑誌・書
籍

テレビ・ラジオ インターネット
市や区の広報
紙、パンフレッ
ト等

市（区）役所の
相談窓口

かかりつけ医
などの医療機
関

市（区）社会福
祉協議会

1397 585 861 959 261 30 139 12

100.0 41.9 61.6 68.6 18.7 2.1 9.9 0.9

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

ＮＰＯ（非営
利）団体やボラ
ンティア団体

認知症サポー
ター養成講座
への参加

自治会・町内
会

民生委員・児
童委員

保健活動推進
員・食生活等
改善推進員
（ヘルスメイト）

家族・親族

56 6 10 18 3 2 340

4.0 0.4 0.7 1.3 0.2 0.1 24.3

友人・知人 その他
知識や情報は
得ていない

　無回答

331 48 88 19

23.7 3.4 6.3 1.4
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※選択肢11・12に該当する方が選択肢10を選択している可能性があるため、回答結果が実態を反映していない可能性があります。

Q49.ふだん暮らしていくうえで必要な情報

　調査数 健康づくり 介護保険 福祉サービス 医療 住まい
ボランティア・
地域活動

趣味・娯楽・生
涯学習

1397 534 227 323 537 202 78 518

100.0 38.2 16.2 23.1 38.4 14.5 5.6 37.1

仕事 年金
税金・資産運
用・相続

その他 必要ない 　無回答

496 560 536 53 116 31

35.5 40.1 38.4 3.8 8.3 2.2

Q50.デジタル機器を使用した利用経験

　調査数
ＬＩＮＥ（ライン）
等の無料通話
アプリ

メール
ネットショッピン
グ

行政のオンラ
イン申請・申込
（新型コロナウ
イルスワクチン
接種の予約な
ど）

近所の病院や
歯科医院など
の検索

地域防災拠点
など防災に関
する検索

アプリの取得

1397 1254 1335 1188 970 1137 528 1151

100.0 89.8 95.6 85.0 69.4 81.4 37.8 82.4
二次元バー
コードの表示・
読み取り

フリーＷｉ－Ｆｉ
への接続

あてはまるも
のはない

スマートフォン
を使用していな
い

パソコン・タブ
レットを使用し
ていない

　無回答

1096 972 5 23 18 15

78.5 69.6 0.4 1.6 1.3 1.1

　

　

Q51.地域ケアプラザ認知

　調査数
知っている（利
用したことがあ
る）

知っている（利
用したことはな
い）

どのような施設
か、ある程度
知っている

施設名は知っ
ているが、どの
ような施設か
はよく知らない

知らない 　無回答

1397 311 461 74 312 222 17

100.0 22.3 33.0 5.3 22.3 15.9 1.2

Q51-1.地域ケアプラザ認知内容

　調査数
ボランティア活
動などに部屋
を貸している

講座や催しを
行っている

地域の活動を
支援するコー
ディネーターが
いる

福祉保健の相
談を無料で受
けている

デイサービスを
行っている

　無回答

772 338 546 286 275 399 27

100.0 43.8 70.7 37.0 35.6 51.7 3.5
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Q52.高齢になった時の生活に対する意識程度

　調査数
日頃から意識
している

たまに意識す
る

あまり意識しな
い

全く意識してい
ない

　無回答

1397 226 704 368 76 23

100.0 16.2 50.4 26.3 5.4 1.6

Q52-1.高齢になった時の生活に対する意識きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

ホームページ
の情報から
（ふくしらべ等）

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

930 174 102 23 35 222 29 14

100.0 18.7 11.0 2.5 3.8 23.9 3.1 1.5
セミナーや講
演会への参加

必要だと自分
で感じた

その他 　無回答

13 632 75 11

1.4 68.0 8.1 1.2

Q52-2.高齢になった時の生活についての相談有無

　調査数 家族に話した
友人・知人に
話した

となり近所の
人に話した

医師等の医療
の専門家に話
した

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家に
話した

エンディング
ノートに書いた

その他

930 279 129 3 5 5 23 12

100.0 30.0 13.9 0.3 0.5 0.5 2.5 1.3
特にしていな
い

　無回答

566 16

60.9 1.7

Q53.高齢期と聞いて思い浮かべること

　調査数
経験や知恵が
豊かである

時間にしばら
れず、好きなこ
とに取り組める

経済的なゆと
りがある

友人等と過ご
す時間が増
え、日々を楽し
んでいる

健康的な生活
習慣を実践し
ている

就労や地域の
ボランティア活
動で社会に貢
献している

心身が衰え、
健康面での不
安がある

1397 253 430 83 142 103 70 1054

100.0 18.1 30.8 5.9 10.2 7.4 5.0 75.4

収入が少なく、
経済的な不安
がある

周りの人との
ふれあいが少
なく、孤独であ
る

その他 　無回答

806 308 21 24

57.7 22.0 1.5 1.7
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Q54.孤独死について身近な問題と感じるか

　調査数 とても感じる まあまあ感じる あまり感じない
まったく感じな
い

わからない 　無回答

1397 297 526 417 75 66 16

100.0 21.3 37.7 29.8 5.4 4.7 1.1

Q54-1.孤独死について身近な問題と感じる理由

　調査数
一人暮らし・高
齢夫婦のみ世
帯だから

ご近所との付
き合いが少な
いから

家族・親族との
付き合いがな
いから

あまり外出しな
いから

身近にあった
から

新聞・テレビで
報道されてい
るから

その他
特に理由はな
い

823 258 197 81 42 135 320 96 63

100.0 31.3 23.9 9.8 5.1 16.4 38.9 11.7 7.7

Q55.延命措置に関する希望

　調査数
家族と話し
合っている

かかりつけ医
に希望を伝え
ている

エンディング
ノートを作成し
ている

もしも手帳を書
き記している

リビングウィル
を作成している

遺言状を作成
している

その他

1397 286 5 45 10 12 5 24

100.0 20.5 0.4 3.2 0.7 0.9 0.4 1.7
特にしていな
い

　無回答

1046 12

74.9 0.9

Q55-1.延命措置意思表示きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

339 69 25 0 3 49 6 3

100.0 20.4 7.4 0.0 0.9 14.5 1.8 0.9
身近な人が亡
くなったから

必要だと自分
で感じたから

その他 　無回答

75 239 17 3

22.1 70.5 5.0 0.9
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Q56.成年後見制度認知

　調査数
制度の内容に
ついて知って
いる

名前は聞いた
ことがある

知らない 　無回答

1397 453 555 365 24

100.0 32.4 39.7 26.1 1.7

Q56-1.成年後見制度関心有無
　調査数 関心がある 関心がない 　無回答

453 265 187 1

100.0 58.5 41.3 0.2
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03要支援　54



Q1. 要介護度

　調査数 要支援１ 要支援２ 要介護１～５
要介護認定な
し

　無回答

691 201 391 25 4 70

100.0 29.1 56.6 3.6 0.6 10.1

Q2. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他 　無回答

592 494 88 3 7

100.0 83.4 14.9 0.5 1.2

Q3. 居住地

　調査数

市内のご自宅
（市内の親族
等の家・ショー
トステイ利用者
含む）

その他（入院
中、介護施設
入所、市外転
出、亡くなった
等）

　無回答

592 547 12 33

100.0 92.4 2.0 5.6

Q4. 性別
　調査数 男性 女性 　無回答

547 140 405 2

100.0 25.6 74.0 0.4

Q5. 年齢
　調査数 65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳 95歳以上

547 15 15 46 68 132 165 86 20

100.0 2.7 2.7 8.4 12.4 24.1 30.2 15.7 3.7

Q6. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区

547 45 41 27 23 42 40 37

100.0 8.2 7.5 4.9 4.2 7.7 7.3 6.8

港北区 栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区

36 34 17 39 3 37 14

6.6 6.2 3.1 7.1 0.5 6.8 2.6

西区 保土ケ谷区 緑区 南区

12 33 31 36

2.2 6.0 5.7 6.6

　

　

　

　

　

　

03要支援　55



Q7. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上 　無回答

547 3 21 32 25 21 73 369 3

100.0 0.5 3.8 5.9 4.6 3.8 13.3 67.5 0.5

Q8. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
しで二人とも65
歳以上

夫婦二人暮ら
しで一人だけ
が65歳以上

子や孫などと
同居

前掲（１～４）
以外で全員が
65歳以上

その他 　無回答

547 207 151 2 148 4 20 15

100.0 37.8 27.6 0.4 27.1 0.7 3.7 2.7

Q8-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他 　無回答

148 130 30 23 6 31 3 2 2

100.0 87.8 20.3 15.5 4.1 20.9 2.0 1.4 1.4

Q8-2. 非同居家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

　無回答

384 62 54 94 76 31 7 60

100.0 16.1 14.1 24.5 19.8 8.1 1.8 15.6
　

　

　

　

Q9. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

547 326 108 44 20 24 6 11

100.0 59.6 19.7 8.0 3.7 4.4 1.1 2.0
有料老人ホー
ム

その他 　無回答

0 6 2

0.0 1.1 0.4

Q9-1. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上 　無回答

547 273 142 39 29 60 4

100.0 49.9 26.0 7.1 5.3 11.0 0.7

Q10.エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない 　無回答

547 137 400 10

100.0 25.0 73.1 1.8
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Q11.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

　無回答

547 501 8 14 29 3 23 10 13

100.0 91.6 1.5 2.6 5.3 0.5 4.2 1.8 2.4

Q12.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

547 40 121 74 71 70 45 24 13

100.0 7.3 22.1 13.5 13.0 12.8 8.2 4.4 2.4
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

11 6 0 2 4 1 1 64

2.0 1.1 0.0 0.4 0.7 0.2 0.2 11.7

Q13.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

547 17 35 51 54 58 64 57 39

100.0 3.1 6.4 9.3 9.9 10.6 11.7 10.4 7.1
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

30 27 12 10 7 4 10 72

5.5 4.9 2.2 1.8 1.3 0.7 1.8 13.2

Q14.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい 　無回答

547 7 37 298 140 57 8

100.0 1.3 6.8 54.5 25.6 10.4 1.5

Q15.買い物利用種類

　調査数
スーパーマー
ケット

地域の商店
街・個人商店

コンビニエンス
ストア

専門店（ドラッ
グストア、家電
量販店、洋服
店など）

大規模店舗
（百貨店、複合
型商業施設な
ど）

移動販売

宅配サービス
（地域のスー
パーマーケット
や生活協同組
合などから商
品を配送する
サービス）

547 455 123 219 183 86 19 190

100.0 83.2 22.5 40.0 33.5 15.7 3.5 34.7
７を除くオンラ
インショッピン
グサービス

その他 　無回答

39 15 5

7.1 2.7 0.9
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※選択肢11・12に該当する方が選択肢10を選択している可能性があるため、回答結果が実態を反映していない可能性があります。

Q16.買い物利用方法

　調査数
自分で行く（手
配する）

家族に頼む
友人・知人に
頼む

地域のボラン
ティアに頼む

介護ヘルパー
などに頼む

家政婦に頼
む、家事代行
サービスを利
用する

その他 　無回答

547 324 323 18 1 44 2 20 2

100.0 59.2 59.0 3.3 0.2 8.0 0.4 3.7 0.4

Q17.デジタル機器を使用した利用経験

　調査数
ＬＩＮＥ（ライン）
等の無料通話
アプリ

メール
ネットショッピン
グ

行政のオンラ
イン申請・申込
（新型コロナウ
イルスワクチン
接種の予約な
ど）

近所の病院や
歯科医院など
の検索

地域防災拠点
など防災に関
する検索

アプリの取得

547 191 246 58 31 63 17 40

100.0 34.9 45.0 10.6 5.7 11.5 3.1 7.3
二次元バー
コードの表示・
読み取り

フリーＷｉ－Ｆｉ
への接続

あてはまるも
のはない

スマートフォン
を使用していな
い

パソコン・タブ
レットを使用し
ていない

　無回答

30 39 88 118 142 44

5.5 7.1 16.1 21.6 26.0 8.0

Q18.平時から実施している防災対策

　調査数
地域の防災訓
練の参加

マイタイムライ
ン等の作成

地域防災拠点
の確認

防災に関する
HPや資料を読
む

備蓄をする
周りの人と話し
合う

その他

547 68 8 117 111 257 99 13

100.0 12.4 1.5 21.4 20.3 47.0 18.1 2.4

何もしていない 　無回答

147 16

26.9 2.9

　

　

　

Q19.健康状況

　調査数 とても健康 まあまあ健康
あまり健康で
ない

健康でない 　無回答

547 5 187 243 101 11

100.0 0.9 34.2 44.4 18.5 2.0

Q20.現在の状況

　調査数

大きな病気や
障害もなく、日
常生活は自分
で行える

日常生活はほ
ぼ自立してお
り、ひとりで外
出できる

屋内での生活
はおおむね自
立しているが、
介助がないと
外出できない

屋内での生活
は何らかの介
助を要し、日中
もベッド上での
生活が主体で
あるが、座位を
保つことができ
る

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つ、食事、着替
えなどの介助
が必要

　無回答

547 46 268 210 10 0 13

100.0 8.4 49.0 38.4 1.8 0.0 2.4
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Q21.かかりつけ医有無
　調査数 いる いない わからない 　無回答

547 440 47 27 33

100.0 80.4 8.6 4.9 6.0

Q22.心配ごと・悩み

　調査数
自分の健康の
こと

家族・親族の
健康のこと

病気などの時
に面倒を見てく
れる人がいな
いこと

ひとり暮らしや
孤独になること

生活費等経済
的なこと

安心して住め
る場所がない
こと

趣味や生きが
いがないこと

547 428 210 82 92 123 13 49

100.0 78.2 38.4 15.0 16.8 22.5 2.4 9.0
時間的なゆと
りがないこと

精神的なゆと
りがないこと

その他
心配ごとや悩
みはない

　無回答

15 53 11 25 18

2.7 9.7 2.0 4.6 3.3

Q22-1.心配ごと・悩みの相談先

　調査数 配偶者 子ども
その他の家
族・親族

友人・知人
となり近所の
人

自治会や町内
会の人

民生委員・児
童委員

504 149 345 100 105 31 10 26

100.0 29.6 68.5 19.8 20.8 6.2 2.0 5.2

市や区の相談
窓口

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

かかりつけの
医師

その他
相談したりする
人はいない

　無回答

7 116 152 10 9 10

1.4 23.0 30.2 2.0 1.8 2.0

Q23.治療中の病気やけが

　調査数 高血圧症

脂質異常症
（高コレステ
ロール血症、
中性脂肪など）

糖尿病 動脈硬化症 腰痛症
関節症（膝・股
関節など）

リウマチ 骨粗しょう症

547 271 113 100 30 205 128 23 152

100.0 49.5 20.7 18.3 5.5 37.5 23.4 4.2 27.8

脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

狭心症・心筋
梗塞

目の病気（白
内障など）

消化器の病気
（胃炎、肝炎な
ど）

泌尿器の病気
（腎臓病、前立
腺肥大など）

がん

呼吸器の病気
（ぜん息、慢性
閉塞性肺疾患
（ＣＯＰＤ）な
ど）

耳の病気（難
聴など）

57 64 164 63 68 23 57 90

10.4 11.7 30.0 11.5 12.4 4.2 10.4 16.5

鼻の病気

お口の病気
（むし歯、歯周
病、入れ歯な
ど）

骨折・外傷 認知症 心の病気 その他 特にない 　無回答

21 171 61 17 20 64 17 4

3.8 31.3 11.2 3.1 3.7 11.7 3.1 0.7
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＜BMIの基準値＞

18.5未満＝低体重（やせ）、18.5以上25未満＝普通体重

25以上30未満＝肥満（１度）、30以上35未満＝肥満（２度）

35以上40未満＝肥満（３度）、40以上＝肥満（４度）

Q24. (1)バスや電車で、一人で外出していますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 264 271 12

100.0 48.3 49.5 2.2
　

Q24. (2)日用品の買い物をしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 324 202 21

100.0 59.2 36.9 3.8
　

Q24. (3)預貯金の出し入れをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 351 181 15

100.0 64.2 33.1 2.7
　

Q24. (4)友人の家を訪ねていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 132 380 35

100.0 24.1 69.5 6.4
　

Q24. (5)家族や友人の相談にのっていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 272 232 43

100.0 49.7 42.4 7.9
　

Q24. (6)階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 56 470 21

100.0 10.2 85.9 3.8
　

　調査数 はい いいえ 　無回答
547 182 345 20

100.0 33.3 63.1 3.7
　

Q24. (7)椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていま
すか

Q24. (8)15分位続けて歩いていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 284 241 22

100.0 51.9 44.1 4.0
　

Q24. (9)この１年間に転んだことがありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 240 289 18

100.0 43.9 52.8 3.3
　

Q24.(10)転倒に対する不安は大きいですか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 428 92 27

100.0 78.2 16.8 4.9
　

Q24.(11)６ヶ月間で２ｋｇ～３ｋｇ以上の体重減少がありましたか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 130 354 63

100.0 23.8 64.7 11.5
　

Q24.(12)BMI 
　調査数 18.5未満 18.5～25.0 25.0～30.0 30.0～35.0 35.0～40.0 40.0以上 　無回答

547 67 310 103 9 2 4 52

100.0 12.2 56.7 18.8 1.6 0.4 0.7 9.5
　

Q24.(13)半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 256 277 14

100.0 46.8 50.6 2.6
　

Q24.(14)お茶や汁物等でむせることがありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 245 285 17

100.0 44.8 52.1 3.1
　

Q24.(15)口の渇きが気になりますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 234 292 21

100.0 42.8 53.4 3.8
　

Q24.(16)週に１回以上は外出していますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 418 116 13

100.0 76.4 21.2 2.4
　

Q24.(17)昨年と比べて外出の回数が減っていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 321 211 15

100.0 58.7 38.6 2.7
　 　調査数 はい いいえ 　無回答

547 141 382 24

100.0 25.8 69.8 4.4
　

Q24.(18)周りの人から「いつも同じ事を聞く」などの物忘れがあると
言われますか

Q24.(19)自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 422 111 14

100.0 77.1 20.3 2.6
　

Q24.(20)今日が何月何日かわからない時がありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 181 346 20

100.0 33.1 63.3 3.7
　

Q24.(21)（ここ２週間）毎日の生活に充実感がない
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 198 322 27

100.0 36.2 58.9 4.9
　

　調査数 はい いいえ 　無回答
547 184 333 30

100.0 33.6 60.9 5.5
　

Q24.(22)（ここ２週間）これまで楽しんでやれていたことが楽しめなく
なった
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　調査数 はい いいえ 　無回答
547 378 154 15

100.0 69.1 28.2 2.7
　

Q24.(23)（ここ２週間）以前は楽にできていたことが今はおっくうに感
じられる

Q24.(24)（ここ２週間）自分が役に立つ人間だと思えない
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 246 274 27

100.0 45.0 50.1 4.9
　

Q24.(25)（ここ２週間）わけもなく疲れたような感じがする
　調査数 はい いいえ 　無回答

547 301 226 20

100.0 55.0 41.3 3.7
　

Q25.近所付き合い程度

　調査数
親しく付き合っ
ている

立ち話をする
程度

あいさつをする
程度

付き合いはほ
とんどない

わからない 　無回答

547 133 169 144 66 3 32

100.0 24.3 30.9 26.3 12.1 0.5 5.9

Q26.日常生活行動

　調査数 テレビ・ラジオ
新聞、雑誌な
ど

趣味・娯楽
家族・孫とのだ
んらん

仲間と集まっ
て、おしゃべり
をする

軽い運動やス
ポーツ

飲食・ショッピ
ング

547 474 324 138 105 65 144 99

100.0 86.7 59.2 25.2 19.2 11.9 26.3 18.1
日帰りの行楽
（ハイキングな
ど）

ドライブ
ボランティア活
動・地域活動

インターネット・
メール

学習活動 仕事 家事・育児

16 19 19 91 18 19 127

2.9 3.5 3.5 16.6 3.3 3.5 23.2

その他
何もしないでの
んびりする

　無回答

34 86 13

6.2 15.7 2.4

Q27.平日外出頻度

　調査数 ほぼ毎日 １日おき程度
２～３日おき程
度

週に１日程度
外出しない週
もある

外出しない、で
きない

　無回答

547 83 69 170 89 59 53 24

100.0 15.2 12.6 31.1 16.3 10.8 9.7 4.4

Q27-1.平日外出目的

　調査数 仕事 買い物 散歩 趣味活動

地域活動（地
域のイベントや
行事への参
加・協力）

友人・知人と会
う

身内の者と会
う

470 10 284 169 63 29 73 37

100.0 2.1 60.4 36.0 13.4 6.2 15.5 7.9
ボランティア活
動

通院やリハビ
リ

その他 　無回答

12 348 25 11

2.6 74.0 5.3 2.3

Q27-2.平日外出時間

　調査数 １時間未満
１～２時間未
満

２～３時間未
満

３時間以上 　無回答

470 84 165 150 56 15

100.0 17.9 35.1 31.9 11.9 3.2
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Q27-3.外出手段

　調査数 徒歩 自転車 市営地下鉄 私鉄 ＪＲ バス
金沢シーサイド
ライン

470 284 10 97 67 52 243 12

100.0 60.4 2.1 20.6 14.3 11.1 51.7 2.6

タクシー
自分で運転す
る自動車・バイ
ク

家族等が運転
する自動車

送迎サービス その他 　無回答

168 29 155 138 13 4

35.7 6.2 33.0 29.4 2.8 0.9

Q28.外出に対する考え

　調査数
特に負担には
感じない

外出は、なんと
なくおっくうで
ある・好きでは
ない

行く場所や用
事もないので
外出したいと
は思わない

外での楽しみ
がない

外出するより、
家にいて過ご
す方が好き

交通が不便な
ので、外出す
るのが負担に
感じる

自宅の周りに
坂や段差が多
いので、外出
するのが負担
に感じる

547 145 140 83 42 126 59 121

100.0 26.5 25.6 15.2 7.7 23.0 10.8 22.1

トイレの心配
（失禁など）が
あり、外出する
のが負担に感
じる

身体が不自
由、あるいは
健康面で不安
なので、外出し
ようと思わな
い・したくても
できない

その他 　無回答

78 136 25 25

14.3 24.9 4.6 4.6

Q29.敬老パス横浜市敬老特別乗車証所有有無

　調査数 持っている 持っていない
敬老パスを知
らない

　無回答

517 298 203 4 12

100.0 57.6 39.3 0.8 2.3

Q29-1.敬老パス横浜市敬老特別乗車証非所有理由

　調査数
対象の交通機
関が使いづら
いから

必要なときはタ
クシーや車を
利用している
から

普段、徒歩や
自転車で移動
しているから

外出すること
が少ないから

敬老パスの自
己負担額が高
いから

申請や更新の
手続きなどが
面倒だから

公的な制度に
はなるべく頼り
たくないから

203 19 101 7 82 23 9 0

100.0 9.4 49.8 3.4 40.4 11.3 4.4 0.0
身体が不自
由、あるいは
健康面で不安
なので、外出し
ようとおもわな
い・したくても
できないから

その他 　無回答

77 16 2

37.9 7.9 1.0
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Q30.最寄りの公共交通機関

　調査数 バス 市営地下鉄 ＪＲ 私鉄
金沢シーサイド
ライン

近くに公共交
通機関がない

　無回答

547 400 26 17 51 3 1 49

100.0 73.1 4.8 3.1 9.3 0.5 0.2 9.0

Q31.最寄りの公共交通機関までの時間
　調査数 ５分以内 ６～10分 11～15分 16～20分 21～25分 26～30分 30分超 　無回答

547 186 215 72 37 14 7 5 11

100.0 34.0 39.3 13.2 6.8 2.6 1.3 0.9 2.0

Q32.運転免許証所有有無

　調査数 持っている
持っているが、
自主返納を考
えている

持っていたが、
既に自主返納
した

持っていない 　無回答

547 55 12 151 315 14

100.0 10.1 2.2 27.6 57.6 2.6

Q32-2.自主返納予定年齢
　調査数 64歳以下 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 90歳以上 　無回答

12 1 0 3 3 3 1 1

100.0 8.3 0.0 25.0 25.0 25.0 8.3 8.3

Q32-2.自主返納予定年齢
　調査数 　平　均

11 76.82

100.0

　

　

　

　

　

Q33.健康維持・増進意識

　調査数
強く意識してい
る

意識している
あまり意識して
いない

ほとんど意識し
ていない

　無回答

547 136 341 49 15 6

100.0 24.9 62.3 9.0 2.7 1.1
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Q34.健康や介護予防のために取り組んでいること

　調査数

栄養バランス
や、かむ回数
に気をつけて
食事をしている

口の中を清潔
にしている（歯
みがき、うがい
など）

ウォーキング
や体操など、１
回30分、週２
回以上、定期
的に運動をし
ている

ウォーキング
や体操など、
自分に合った
ペースで定期
的に運動をし
ている

定期的な運動
をするために、
よこはまウォー
キングポイント
の歩数計やス
マホアプリで歩
数を確認して
いる

規則的な生活
を心がけてい
る（夜更かしを
しないなど）

たばこをやめ
た、または吸っ
ていない

547 286 386 125 158 42 247 192

100.0 52.3 70.6 22.9 28.9 7.7 45.2 35.1

お酒を飲みす
ぎない

読み書きや計
算など、頭を使
う作業に取り
組んでいる

地域活動やボ
ランティア活動
に参加する

趣味や学習を
楽しむ

掃除や洗濯、
調理など、自
分でできること
は自分でする

年１回は健康
診断を受けて
いる

年１回は歯科
健診を受けて
いる

87 180 28 103 371 210 162

15.9 32.9 5.1 18.8 67.8 38.4 29.6
かかりつけの
医師（主治医）
に定期的に診
てもらっている

かかりつけの
歯科医師に定
期的に診ても
らっている

気持ちをできる
限り明るく保っ
ている

休養や睡眠を
十分にとって
いる

その他 特にない 　無回答

433 208 198 251 4 6 3

79.2 38.0 36.2 45.9 0.7 1.1 0.5

Q34-1.健康や介護予防に取り組む主なきっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人か
らのアドバイス
や一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

医師等の専門
家からの指導
や助言

具体的に症状
が現れたので

検査の結果
（数字など）が
気になって

512 149 52 14 50 180 117 100

100.0 29.1 10.2 2.7 9.8 35.2 22.9 19.5
新聞やテレビ
などのマスコミ
の情報から

以前からの習
慣で、自発的
に

その他 　無回答

101 225 17 35

19.7 43.9 3.3 6.8

Q34-2.健康や介護予防取り組み意向

　調査数
もう少し歳を
とったら取り組
みたい

きっかけがあ
れば取り組み
たい

その他
取り組むつもり
はない

6 0 1 1 4

100.0 0.0 16.7 16.7 66.7
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Q35.言葉の意味認知 (1)ロコモティブシンドローム

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

547 83 148 282 34

100.0 15.2 27.1 51.6 6.2

Q35.言葉の意味認知 (2)元気づくりステーション

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない 　無回答

547 26 104 375 42

100.0 4.8 19.0 68.6 7.7

　

　

Q36.介護が必要になった原因

　調査数
脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

骨折・転倒
高齢による衰
弱

心臓病
がん（悪性新
生物）

呼吸器疾患
（肺気腫、肺炎
等）

関節疾患（膝・
股関節など）

リウマチ

547 44 108 54 21 7 10 77 8

100.0 8.0 19.7 9.9 3.8 1.3 1.8 14.1 1.5

認知症 糖尿病
視覚・聴覚障
害

脊髄損傷
パーキンソン
病

その他 　無回答

4 6 8 22 16 42 120

0.7 1.1 1.5 4.0 2.9 7.7 21.9

Q37.利用介護保険サービス

　調査数

横浜市訪問介
護相当サービ
ス（ホームヘル
プ）

横浜市訪問型
生活援助サー
ビス

介護予防訪問
入浴介護

介護予防訪問
看護

介護予防訪問
リハビリ

介護予防居宅
療養管理指導

横浜市通所介
護相当サービ
ス（デイサービ
ス）

547 89 44 10 62 84 8 126

100.0 16.3 8.0 1.8 11.3 15.4 1.5 23.0

介護予防通所
リハビリ（デイ
ケア）

介護予防短期
入所生活介護
（福祉施設の
ショートステイ）

介護予防短期
入所療養介護
（医療施設等
のショートステ
イ）

介護予防特定
施設入居者生
活介護

介護予防福祉
用具貸与

介護予防福祉
用具購入

介護予防住宅
改修費

133 6 3 0 276 82 46

24.3 1.1 0.5 0.0 50.5 15.0 8.4

介護予防認知
症対応型通所
介護

介護予防小規
模多機能型居
宅介護（１か所
で通い、訪問、
宿泊の各サー
ビスを提供）

介護予防認知
症対応型共同
生活介護（グ
ループホーム）

利用していな
い

　無回答

0 3 0 36 34

0.0 0.5 0.0 6.6 6.2
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Q38.介護保険サービス上限額利用有無

　調査数
上限まで利用
した

上限まで利用
していない

わからない 　無回答

547 71 215 183 78

100.0 13.0 39.3 33.5 14.3

Q38-1.介護保険サービス上限額非利用理由

　調査数

心身の状態か
らみて、今くら
いのサービス
で十分と考え
るため

家族が介護し
ているので、そ
れほど多く利
用しなくても済
んでいる

利用料が高く
なるため

現在利用して
いるサービス
以外に、どのよ
うなサービスを
利用してよい
かわからない
ため

利用したい
サービスを提
供する事業者
がないため

ヘルパーなど
他人が家に入
るのはわずら
わしいと思うた
め

通所介護（デイ
サービス）など
のように、施設
に通うことには
抵抗感がある
ため

215 136 64 19 26 3 11 10

100.0 63.3 29.8 8.8 12.1 1.4 5.1 4.7
短期入所
（ショートステ
イ）のように、
短期であって
も施設に入所
することには
抵抗感がある
ため

その他 　無回答

0 7 10

0.0 3.3 4.7

Q39.在宅生活の不安度

　調査数 不安がある
まあまあ不安
がある

不安はない わからない 　無回答

547 162 183 124 21 57

100.0 29.6 33.5 22.7 3.8 10.4

Q39-1.在宅生活で不安に感じていること

　調査数
食事や掃除な
どの身の回り
の家事の負担

自宅の居住環
境

買い物や通院
等の外出

気の合う知人・
友人との交流

認知症に対す
る地域の理解

災害時・緊急
時の対応

同居している
家族への介護

345 154 53 186 32 11 147 32

100.0 44.6 15.4 53.9 9.3 3.2 42.6 9.3

自分を介護す
る家族の負担

希望通りの介
護サービスの
有無

介護サービス
の費用負担

必要に応じた
医療サービス
の有無

その他
具体的にはわ
からない

　無回答

120 31 46 36 15 16 6

34.8 9.0 13.3 10.4 4.3 4.6 1.7
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Q40.事業者側の都合で利用できないサービス

　調査数

横浜市訪問介
護相当サービ
ス（ホームヘル
プ）

横浜市訪問型
生活援助サー
ビス

介護予防訪問
入浴介護

介護予防訪問
看護

介護予防訪問
リハビリ

介護予防居宅
療養管理指導

横浜市通所介
護相当サービ
ス（デイサービ
ス）

547 17 8 1 10 13 1 13

100.0 3.1 1.5 0.2 1.8 2.4 0.2 2.4

介護予防通所
リハビリ（デイ
ケア）

介護予防短期
入所生活介護
（福祉施設の
ショートステイ）

介護予防短期
入所療養介護
（医療施設等
のショートステ
イ）

介護予防特定
施設入居者生
活介護

介護予防福祉
用具貸与

介護予防福祉
用具購入

介護予防住宅
改修費

20 2 0 0 27 9 7

3.7 0.4 0.0 0.0 4.9 1.6 1.3

介護予防認知
症対応型通所
介護

介護予防小規
模多機能型居
宅介護（１か所
で通い、訪問、
宿泊の各サー
ビスを提供）

介護予防認知
症対応型共同
生活介護（グ
ループホーム）

利用していな
い

　無回答

0 1 1 148 313

0.0 0.2 0.2 27.1 57.2

Q41.今後必要と考える活動やサービス

　調査数

通いの場（体
操・運動・趣味
などの活動、
食事会などの
定期的な交
流）

通いの場への
送迎

医療機関・福
祉施設・役所
への送迎

医療機関・福
祉施設・役所
への送迎前後
の付き添い

栄養改善を目
的とした配食

見守り・安否確
認

緊急時の通報
システム

547 88 82 136 63 59 54 106

100.0 16.1 15.0 24.9 11.5 10.8 9.9 19.4

ごみ出し
生活援助（掃
除、洗濯、買い
物、調理など）

話し相手
訪問による理
美容

歯科などの訪
問診療

介護等が必要
になった場合
の住宅改造

紙おむつの購
入

79 106 27 81 66 52 32

14.4 19.4 4.9 14.8 12.1 9.5 5.9

その他 特になし 　無回答

11 97 72

2.0 17.7 13.2
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Q42.介護サービスの利用と住まいについての考え

　調査数

介護サービス
を利用せず
に、家族などに
介護してもらい
ながら、自宅で
暮らしたい

在宅介護サー
ビスを利用しな
がら、自宅で
暮らしたい

バリアフリー化
された高齢者
向け住宅など
に住み替え
て、在宅介護
サービスを受
けながら暮らし
たい

日中、ケアの
専門家が建物
に常駐し、安
否確認サービ
スと生活相談
サービスを提
供する、「サー
ビス付き高齢
者向け住宅」
に入居したい

有料老人ホー
ムやグループ
ホームなどの
介護付の住宅
に住み替えた
い

できる限り自
宅で暮らした
いが、必要に
なったら特別
養護老人ホー
ムなどの介護
施設に入りた
い

すでに介護施
設等に入所・
入居申込みを
している

547 50 221 10 11 8 136 1

100.0 9.1 40.4 1.8 2.0 1.5 24.9 0.2

その他 わからない 　無回答

5 41 64

0.9 7.5 11.7

Q42-1.在宅生活を継続するために必要なサービス

　調査数

夜間にも自宅
でホームヘル
プや看護が受
けられること

自宅に医師が
訪問して診療
してくれること

ふだん通って
いる介護事業
所などに、希望
すれば泊まれ
ること

入浴のみ、食
事のみ、リハビ
リのみなど、短
時間の通所
サービスが受
けられること

自分の希望に
応じて外出支
援のサービス
を受けられるこ
と

介護者の入院
など、緊急時に
入所可能な
ショートステイ
のベッドが利
用できること

その他

221 66 103 20 62 66 41 0

100.0 29.9 46.6 9.0 28.1 29.9 18.6 0.0
必要なサービ
スはない

　無回答

36 12

16.3 5.4

Q42-2.施設介護を希望する理由

　調査数

専門的な介護
が受けられて、
安心して生活
できるため

自宅で介護を
受けたいが、
先々の心配が
あるため

介護をしている
家族の負担が
大きいため

介護者がいな
いため

在宅介護は施
設よりも経済
的な負担が大
きいため

その他 　無回答

166 34 21 39 29 5 1 37

100.0 20.5 12.7 23.5 17.5 3.0 0.6 22.3
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Q43.今後の生活意識程度

　調査数
日頃から意識
している

たまに意識す
る

あまり意識しな
い

全く意識してい
ない

　無回答

547 323 106 56 14 48

100.0 59.0 19.4 10.2 2.6 8.8

Q43-1.今後の生活意識きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人か
らのアドバイス
や一言

ホームページ
の情報から
（ふくしらべ等）

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

429 109 47 4 38 111 81 116

100.0 25.4 11.0 0.9 8.9 25.9 18.9 27.0
セミナーや講
演会への参加

必要だと自分
で感じた

その他 　無回答

9 274 8 11

2.1 63.9 1.9 2.6

Q43-2.今後の生活相談有無

　調査数 家族に話した
友人・知人に
話した

となり近所の
人に話した

医師等の医療
の専門家に話
した

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家に
話した

エンディング
ノートに書いた

その他

429 206 76 15 29 100 40 8

100.0 48.0 17.7 3.5 6.8 23.3 9.3 1.9
特にしていな
い

　無回答

127 26

29.6 6.1

Q44.高齢期と聞いて思い浮かべること

　調査数
経験や知恵が
豊かである

時間にしばら
れず、好きなこ
とに取り組める

経済的なゆと
りがある

友人等と過ご
す時間が増
え、日々を楽し
んでいる

健康的な生活
習慣を実践し
ている

就労や地域の
ボランティア活
動で社会に貢
献している

心身が衰え、
健康面での不
安がある

547 92 147 38 43 63 18 404

100.0 16.8 26.9 6.9 7.9 11.5 3.3 73.9

収入が少なく、
経済的な不安
がある

周りの人との
ふれあいが少
なく、孤独であ
る

その他 　無回答

164 123 9 29

30.0 22.5 1.6 5.3

Q45.孤独死について身近な問題と感じるか

　調査数 とても感じる まあまあ感じる あまり感じない
まったく感じな
い

わからない 　無回答

547 130 156 154 33 43 31

100.0 23.8 28.5 28.2 6.0 7.9 5.7
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Q45-1.孤独死について身近な問題と感じる理由

　調査数
一人暮らし・高
齢夫婦のみ世
帯だから

ご近所との付
き合いが少な
いから

家族・親族との
付き合いがな
いから

あまり外出しな
いから

身近にあった
から

新聞・テレビで
報道されてい
るから

特に理由はな
い

286 172 59 19 35 44 110 18

100.0 60.1 20.6 6.6 12.2 15.4 38.5 6.3

その他 　無回答

9 3

3.1 1.0

Q46.延命措置に関する希望

　調査数
家族と話し
合っている

かかりつけ医
に希望を伝え
ている

エンディング
ノートを作成し
ている

もしも手帳を書
き記している

リビングウィル
を作成している

遺言状を作成
している

その他

547 216 30 50 18 19 40 14

100.0 39.5 5.5 9.1 3.3 3.5 7.3 2.6
特にしていな
い

　無回答

235 30

43.0 5.5

Q46-1.延命措置意思表示きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人か
らのアドバイス
や一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

282 97 21 6 17 57 13 25

100.0 34.4 7.4 2.1 6.0 20.2 4.6 8.9
身近な人が亡
くなったから

必要だと自分
で感じたから

その他 　無回答

48 171 5 16

17.0 60.6 1.8 5.7

　

　

　

Q47.要介護認定を受けた後の状態
　調査数 良くなった 悪くなった 変わらない わからない 　無回答

547 156 46 223 56 66

100.0 28.5 8.4 40.8 10.2 12.1
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Q47-1.要介護状態が良くなった原因

　調査数
治療を受け、
病気が治った
ため

治療を受け、
時間の経過と
ともに、けがや
骨折が治った
ため

医療機関等で
専門家の指導
を受けてリハビ
リを受けたた
め

介護保険サー
ビスを利用し、
改善したため

自分でできる
限り動くように
したため

認知症が改善
もしくは安定し
たため

その他

156 17 41 68 86 83 1 5

100.0 10.9 26.3 43.6 55.1 53.2 0.6 3.2

わからない 　無回答

0 2

0.0 1.3

Q47-2.要介護状態が悪くなった原因

　調査数
脳梗塞等の発
作が発生・再
発したため

病気が徐々に
悪化したため

けがや骨折を
したため

病気やけがで
入院し、体力
が落ちてしまっ
たため

動かなくなり、
体力が落ちて
しまったため

栄養のあるも
のを食べなく
なったため

認知症が徐々
に進行したた
め

46 0 16 12 10 23 2 3

100.0 0.0 34.8 26.1 21.7 50.0 4.3 6.5

年をとって老化
が進んだため

転倒やトイレの
失敗などにより
自信や意欲を
失ってしまった
ため

その他 わからない 　無回答

20 6 3 1 1

43.5 13.0 6.5 2.2 2.2

Q48.通院・往診状況

　調査数 通院のみ 通院と往診 往診のみ
通院も往診も
利用していな
い

　無回答

547 439 32 22 19 35

100.0 80.3 5.9 4.0 3.5 6.4

Q49.通院頻度

　調査数
ほぼ毎日（週５
日以上）

週２～４日くら
い

週１日くらい
月１～２日くら
い

年に数日
ほとんどあるい
は全く通ってい
ない

　無回答

547 3 41 57 334 63 13 36

100.0 0.5 7.5 10.4 61.1 11.5 2.4 6.6

Q50.受けている医療内容

　調査数
定期的に医療
機関に通院し
ている

定期的に医師
の訪問診療を
受けている

必要に応じて
医師の往診を
受けている

歯科医師の往
診や訪問診療
を受けている

家庭でカテー
テルを装着し
ている

家庭で点滴を
行っている

家庭で在宅酸
素などを装着し
ている

547 469 38 13 18 2 0 7

100.0 85.7 6.9 2.4 3.3 0.4 0.0 1.3
前掲１～７の
いずれも受け
ていない

　無回答

20 29

3.7 5.3
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Q51.介護保険料の段階

　調査数
第１段階：
1,625円

第２段階：
1,625円

第３段階：
2,275円

第４段階：
3,900円

第５段階：
5,850円

第６段階：
6,500円

第７段階：
6,955円

532 32 51 31 38 28 43 27

100.0 6.0 9.6 5.8 7.1 5.3 8.1 5.1
第８段階：
7,150円

第９段階：
8,255円

第10段階：
10,075円

第11段階：
10,985円

第12段階：
12,740円

第13段階：
14,820円

第14段階：
16,900円

17 30 17 11 8 4 2

3.2 5.6 3.2 2.1 1.5 0.8 0.4
第15段階：
18,200円

第16段階：
19,500円

わからない 　無回答

0 1 116 76

0.0 0.2 21.8 14.3
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Q51-1.介護保険料についてどのように感じているか

　調査数
特に負担とは
思わない

負担である
が、支払うこと
が可能

負担であり、支
払うことが困難

わからない 　無回答

340 64 203 20 15 38

100.0 18.8 59.7 5.9 4.4 11.2

Q52.介護保険のサービスと保険料の関係についての考え

　調査数

施設や在宅
サービスを維
持・充実させる
ためなら、保険
料が高くなって
もよい

保険料を現状
維持するため
なら、施設や
在宅サービス
の水準が低下
してもよい

施設や在宅
サービスの水
準が大きく低
下しても、保険
料は安い方が
よい

わからない 　無回答

532 155 66 28 211 72

100.0 29.1 12.4 5.3 39.7 13.5

Q53.段階別保険料についての考え

　調査数
現在の16段階
別のままで良
い

現在よりも段
階を増やし、よ
り所得に応じ
た段階とする

現在よりも段
階を減らし、国
が標準形とす
る段階（９段
階）に近づけ
る。

わからない 　無回答

532 131 64 14 253 70

100.0 24.6 12.0 2.6 47.6 13.2
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Q54.介護者

　調査数 配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹
その他（介護
の専門職を含
まない）

ホームヘル
パー等介護の
専門職

547 121 131 17 0 3 6 39

100.0 22.1 23.9 3.1 0.0 0.5 1.1 7.1
介護している
人はいない

　無回答

115 115

21.0 21.0

Q54-1.介護者性別
　調査数 男性 女性 　無回答

278 103 154 21

100.0 37.1 55.4 7.6

Q54-2.介護者年齢
　調査数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳

278 0 0 0 16 67 38 19

100.0 0.0 0.0 0.0 5.8 24.1 13.7 6.8

70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 　無回答

28 38 28 34 10

10.1 13.7 10.1 12.2 3.6

Q55.介護者同居有無

　調査数 同居している

別居している
が、15分未満
で行き来できる
範囲である

別居しており、
行き来に15分
以上かかる

　無回答

278 204 28 36 10

100.0 73.4 10.1 12.9 3.6

Q56.介護者の要介護認定

　調査数
健康であり、要
介護認定は受
けていない

何らかの病気
や障害などが
あるが、要介
護認定は受け
ていない

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５ わからない 　無回答

278 126 56 68 8 4 4 12

100.0 45.3 20.1 24.5 2.9 1.4 1.4 4.3
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Q57.介護者より介護を受ける頻度

　調査数 ない

家族・親族の
介護はある
が、週に１日よ
りも少ない

週に１～２日あ
る

週に３～４日あ
る

ほぼ毎日ある 　無回答

278 67 27 40 24 97 23

100.0 24.1 9.7 14.4 8.6 34.9 8.3

Q58.介護者から受けている介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

278 1 1 4 27 7 18 14

100.0 0.4 0.4 1.4 9.7 2.5 6.5 5.0

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ　等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物　等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

158 31 8 7 139 168 112

56.8 11.2 2.9 2.5 50.0 60.4 40.3

その他 わからない 　無回答

12 6 27

4.3 2.2 9.7

Q59.介護のために仕事を辞めた経験有無

　調査数
主な介護者が
仕事を辞めた
（転職除く）

主な介護者以
外の家族・親
族が仕事を辞
めた（転職除
く）

主な介護者が
転職した

主な介護者以
外の家族・親
族が転職した

介護のために
仕事を辞めた
家族・親族は
いない

わからない 　無回答

278 15 4 9 0 162 16 72

100.0 5.4 1.4 3.2 0.0 58.3 5.8 25.9
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Q60.在宅での介護について困ったり、負担に感じていること

　調査数
本人に正確な
症状を伝える
のが難しい

本人に現在の
状況を理解し
てもらうのが難
しい

来客にも気を
遣う

本人の言動が
理解できない
ことがある

本人に医療機
関の受診を勧
めても同意して
もらえない

適切な介護方
法がわからな
い

外出中に道に
迷うため目が
離せない

278 15 23 17 24 6 11 3

100.0 5.4 8.3 6.1 8.6 2.2 4.0 1.1

他の家族等に
介護を協力し
てもらえない

誰に、何を、ど
のように相談
すればよい
か、わからない

日中、家を空
けるのを不安
に感じる

介護を家族等
他の人に任せ
てよいか、悩む
ことがある

介護の方針な
どについて、家
族・親戚との意
見が合わない

介護すること
に対して、周囲
の理解が得ら
れない

サービスを思う
ように利用でき
ない、サービス
が足りない

12 5 50 7 5 3 13

4.3 1.8 18.0 2.5 1.8 1.1 4.7
サービスを利
用したら本人
の状態が悪化
した（ことがあ
る）

サービス事業
者やケアマネ
ジャーとの関
係がうまくいか
ない

自分の用事・
都合をすませ
ることができな
い

身体的につら
い（腰痛や肩こ
りなど）

精神的なストレ
スがたまって
いる

睡眠時間が不
規則になり、健
康状態がおも
わしくない

先々のことを
考える余裕が
ない

1 2 30 39 50 8 31

0.4 0.7 10.8 14.0 18.0 2.9 11.2
経済的につら
いと感じるとき
がある

仕事と介護の
両立が困難

育児・家事と介
護の両立が困
難

その他
特に困ってい
ることはない

　無回答

21 13 4 14 74 75

7.6 4.7 1.4 5.0 26.6 27.0

Q61.介護者の勤務形態

　調査数
フルタイムで働
いている

パートタイムで
働いている

働いていない わからない 　無回答

278 53 45 117 1 62

100.0 19.1 16.2 42.1 0.4 22.3

Q61-1.介護者の働き方についての調整有無

　調査数
特に行ってい
ない

介護のため
に、「労働時間
を調整（残業
免除、短時間
勤務、遅出・早
帰・中抜け
等）」しながら、
働いている

介護のため
に、「休暇（年
休や介護休暇
等）」を取りな
がら、働いてい
る

介護のため
に、「在宅勤
務」を利用しな
がら、働いてい
る

介護のため
に、前掲（２～
４）以外の調整
をしながら、働
いている

　無回答

98 53 18 12 8 13 4

100.0 54.1 18.4 12.2 8.2 13.3 4.1
　

　

　

03要支援　76



Q61-2.仕事と介護の両立に効果のある勤め先からの支援

　調査数

自営業・フリー
ランス等のた
め、勤め先は
ない

介護休業・介
護休暇等の制
度の充実

制度を利用し
やすい職場づ
くり

労働時間の柔
軟な選択（フ
レックスタイム
制など）

働く場所の多
様化（在宅勤
務・テレワーク
など）

仕事と介護の
両立に関する
情報の提供

介護に関する
相談窓口・相
談担当者の設
置

98 8 28 23 23 18 10 11

100.0 8.2 28.6 23.5 23.5 18.4 10.2 11.2
介護をしている
従業員への経
済的な支援

その他 特にない 　無回答

23 2 24 12

23.5 2.0 24.5 12.2

Q61-3.介護者が働きながら介護継続していけるか

　調査数
問題なく、続け
ていける

問題はある
が、何とか続
けていける

続けていくの
は、やや難し
い

続けていくの
は、かなり難し
い

　無回答

98 34 52 8 0 4

100.0 34.7 53.1 8.2 0.0 4.1

Q62.介護者が不安に感じる介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

278 14 24 3 25 1 5 9

100.0 5.0 8.6 1.1 9.0 0.4 1.8 3.2

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

60 7 17 2 46 45 42

21.6 2.5 6.1 0.7 16.5 16.2 15.1

その他
不安に感じて
いることは、特
にない

　無回答

13 44 84

4.7 15.8 30.2
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Q1. 要介護度

　調査数 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 要支援１・２
要介護認定な
し

　無回答

2228 486 812 337 253 151 29 8 152

100.0 21.8 36.4 15.1 11.4 6.8 1.3 0.4 6.8

Q2. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他 　無回答

2039 805 1167 43 24

100.0 39.5 57.2 2.1 1.2

Q3. 居住地

　調査数

市内のご自宅
（市内の親族
等の家・ショー
トステイ利用者
含む）

その他（入院
中、介護施設
入所、市外転
出、亡くなった
等）

　無回答

2039 1797 148 94

100.0 88.1 7.3 4.6

Q4. 性別
　調査数 男性 女性 　無回答

1797 723 1063 11

100.0 40.2 59.2 0.6

Q5. 年齢
　調査数 65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳

1797 51 69 167 214 359 485 305

100.0 2.8 3.8 9.3 11.9 20.0 27.0 17.0

95歳以上 　無回答

144 3

8.0 0.2
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Q6. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区

1797 118 154 82 76 125 107 121

100.0 6.6 8.6 4.6 4.2 7.0 6.0 6.7

港北区 栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区

150 55 55 62 130 125 88

8.3 3.1 3.1 3.5 7.2 7.0 4.9

西区 保土ケ谷区 緑区 南区 　無回答

40 117 73 117 2

2.2 6.5 4.1 6.5 0.1

Q7. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上 　無回答

1797 25 65 95 67 99 229 1204 13

100.0 1.4 3.6 5.3 3.7 5.5 12.7 67.0 0.7

Q8. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
しで二人とも65
歳以上

夫婦二人暮ら
しで一人だけ
が65歳以上

子や孫などと
同居

前掲（１～４）
以外で全員が
65歳以上

その他 　無回答

1797 371 502 20 789 19 49 47

100.0 20.6 27.9 1.1 43.9 1.1 2.7 2.6

Q8-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他 　無回答

789 733 176 156 8 146 10 8 2

100.0 92.9 22.3 19.8 1.0 18.5 1.3 1.0 0.3

Q8-2. 非同居家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

　無回答

961 181 115 207 181 104 21 152

100.0 18.8 12.0 21.5 18.8 10.8 2.2 15.8
　

　

　

　

　

Q9. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

1797 1118 341 124 56 66 41 18

100.0 62.2 19.0 6.9 3.1 3.7 2.3 1.0
有料老人ホー
ム

その他 　無回答

2 23 8

0.1 1.3 0.4

　

04要介護　80



Q9-1. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上 　無回答

1797 939 436 125 69 205 23

100.0 52.3 24.3 7.0 3.8 11.4 1.3

Q10.エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない 　無回答

1797 416 1337 44

100.0 23.1 74.4 2.4

Q11.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

　無回答

1797 1674 32 31 118 16 56 34 18

100.0 93.2 1.8 1.7 6.6 0.9 3.1 1.9 1.0

Q12.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

1797 157 327 257 246 262 166 101 36

100.0 8.7 18.2 14.3 13.7 14.6 9.2 5.6 2.0
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

32 15 11 4 5 8 10 160

1.8 0.8 0.6 0.2 0.3 0.4 0.6 8.9

Q13.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円
未満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

1797 40 88 129 199 204 236 197 130

100.0 2.2 4.9 7.2 11.1 11.4 13.1 11.0 7.2
400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万
円未満

1000万円以上 　無回答

132 90 50 38 23 19 65 157

7.3 5.0 2.8 2.1 1.3 1.1 3.6 8.7

Q14.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい 　無回答

1797 30 116 954 449 225 23

100.0 1.7 6.5 53.1 25.0 12.5 1.3
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※選択肢11・12に該当する方が選択肢10を選択している可能性があるため、回答結果が実態を反映していない可能性があります。

Q15.デジタル機器を使用した利用経験

　調査数
ＬＩＮＥ（ライン）
等の無料通話
アプリ

メール
ネットショッピン
グ

行政のオンラ
イン申請・申込
（新型コロナウ
イルスワクチン
接種の予約な
ど）

近所の病院や
歯科医院など
の検索

地域防災拠点
など防災に関
する検索

アプリの取得

1797 277 473 118 82 126 38 81

100.0 15.4 26.3 6.6 4.6 7.0 2.1 4.5
二次元バー
コードの表示・
読み取り

フリーＷｉ－Ｆｉ
への接続

あてはまるも
のはない

スマートフォン
を使用していな
い

パソコン・タブ
レットを使用し
ていない

　無回答

53 83 405 607 652 146

2.9 4.6 22.5 33.8 36.3 8.1

Q16.平時から実施している防災対策

　調査数
地域の防災訓
練の参加

マイタイムライ
ン等の作成

地域防災拠点
の確認

防災に関する
HPや資料を読
む

備蓄をする
周りの人と話し
合う

その他

1797 137 12 305 223 607 230 56

100.0 7.6 0.7 17.0 12.4 33.8 12.8 3.1

何もしていない 　無回答

762 54

42.4 3.0

　

　

Q17.現在の状況

　調査数

大きな病気や
障害もなく、日
常生活は自分
で行える

日常生活はほ
ぼ自立してお
り、ひとりで外
出できる

屋内での生活
はおおむね自
立しているが、
介助がないと
外出できない

屋内での生活
は何らかの介
助を要し、日中
もベッド上での
生活が主体で
あるが、座位を
保つことができ
る

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つ、食事、着替
えなどの介助
が必要

　無回答

1797 69 281 842 401 144 60

100.0 3.8 15.6 46.9 22.3 8.0 3.3

Q18.かかりつけ医有無
　調査数 いる いない わからない 　無回答

1797 1524 153 97 23

100.0 84.8 8.5 5.4 1.3
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Q19.心配ごと・悩み

　調査数
自分の健康の
こと

家族・親族の
健康のこと

病気などの時
に面倒を見てく
れる人がいな
いこと

ひとり暮らしや
孤独になること

生活費等経済
的なこと

安心して住め
る場所がない
こと

趣味や生きが
いがないこと

1797 1252 645 156 255 402 38 269

100.0 69.7 35.9 8.7 14.2 22.4 2.1 15.0
時間的なゆと
りがないこと

精神的なゆと
りがないこと

その他
心配ごとや悩
みはない

　無回答

42 204 90 188 70

2.3 11.4 5.0 10.5 3.9

Q19-1.心配ごと・悩みの相談先

　調査数 配偶者 子ども
その他の家
族・親族

友人・知人
となり近所の
人

自治会や町内
会の人

民生委員・児
童委員

1539 578 979 208 136 52 17 48

100.0 37.6 63.6 13.5 8.8 3.4 1.1 3.1

市や区の相談
窓口

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

かかりつけの
医師

その他
相談したりする
人はいない

　無回答

39 271 445 108 47 27

2.5 17.6 28.9 7.0 3.1 1.8

Q20.治療中の病気やけが

　調査数 高血圧症

脂質異常症
（高コレステ
ロール血症、
中性脂肪など）

糖尿病 動脈硬化症 腰痛症
関節症（膝・股
関節など）

リウマチ 骨粗しょう症

1797 843 248 353 89 405 274 51 320

100.0 46.9 13.8 19.6 5.0 22.5 15.2 2.8 17.8

脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

狭心症・心筋
梗塞

目の病気（白
内障など）

消化器の病気
（胃炎、肝炎な
ど）

泌尿器の病気
（腎臓病、前立
腺肥大など）

がん

呼吸器の病気
（ぜん息、慢性
閉塞性肺疾患
（ＣＯＰＤ）な
ど）

耳の病気（難
聴など）

301 202 436 141 335 151 117 237

16.8 11.2 24.3 7.8 18.6 8.4 6.5 13.2

鼻の病気

お口の病気
（むし歯、歯周
病、入れ歯な
ど）

骨折・外傷 認知症 心の病気 その他 特にない 　無回答

49 461 121 493 102 200 52 28

2.7 25.7 6.7 27.4 5.7 11.1 2.9 1.6
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Q21. (1)バスや電車で、一人で外出していますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

1797 290 1441 66

100.0 16.1 80.2 3.7
　

Q21. (2)日用品の買い物をしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

1797 392 1327 78

100.0 21.8 73.8 4.3
　

Q21. (3)預貯金の出し入れをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

1797 391 1318 88

100.0 21.8 73.3 4.9
　

　調査数 はい いいえ 　無回答
1797 770 894 133

100.0 42.8 49.7 7.4
　

Q21. (4)周りの人から「いつも同じ事を聞く」などの物忘れがあると言
われますか

Q21. (5)自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

1797 723 996 78

100.0 40.2 55.4 4.3
　

Q21. (6)今日が何月何日かわからない時がありますか
　調査数 はい いいえ 　無回答

1797 922 794 81

100.0 51.3 44.2 4.5
　

Q22.敬老バス横浜市敬老特別乗車証所有有無

　調査数 持っている 持っていない
敬老パスを知
らない

　無回答

1674 474 1145 21 34

100.0 28.3 68.4 1.3 2.0

Q23.最寄りの公共交通機関

　調査数 バス 市営地下鉄 ＪＲ 私鉄
金沢シーサイド
ライン

近くに公共交
通機関がない

　無回答

1797 1313 81 67 195 21 6 114

100.0 73.1 4.5 3.7 10.9 1.2 0.3 6.3

Q24.最寄りの公共交通機関までの時間
　調査数 ５分以内 ６～10分 11～15分 16～20分 21～25分 26～30分 30分超 　無回答

1797 702 644 225 69 39 22 26 70

100.0 39.1 35.8 12.5 3.8 2.2 1.2 1.4 3.9
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Q25.本人の状態

　調査数

多少の物忘れ
はあるが、日
常生活は家庭
内及び社会的
に自立してい
る

日常生活に支
障を来すような
症状・行動や
意思疎通の困
難さ（たびたび
道に迷う、買い
物や金銭管理
など今まででき
たことにミスが
目立つなど）が
多少あっても、
ほぼ自立して
いる

日常生活に支
障を来すような
症状・行動（外
出中に道に迷
う・失禁・火の
不始末・不潔
行為等）や意
思疎通の困難
さがときどきあ
り、介護が必
要

日常生活に支
障を来すような
症状・行動（外
出中に道に迷
う・失禁・火の
不始末・不潔
行為等）や意
思疎通の困難
さが頻繁にあ
り、常に介護
が必要

著しい精神症
状（妄想・興
奮・自傷など）
あるいは重篤
な身体疾患が
あり、専門医
療が必要

前掲（１～５）
のいずれもあ
てはまらない

　無回答

1797 715 209 167 196 43 357 110

100.0 39.8 11.6 9.3 10.9 2.4 19.9 6.1
　

Q26.介護が必要になった原因

　調査数
脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

骨折・転倒
高齢による衰
弱

心臓病
がん（悪性新
生物）

呼吸器疾患
（肺気腫、肺炎
等）

関節疾患（膝・
股関節など）

リウマチ

1797 298 240 143 39 52 29 88 15

100.0 16.6 13.4 8.0 2.2 2.9 1.6 4.9 0.8

認知症 糖尿病
視覚・聴覚障
害

脊髄損傷
パーキンソン
病

その他 　無回答

269 34 24 41 62 172 291

15.0 1.9 1.3 2.3 3.5 9.6 16.2
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Q27.利用介護保険サービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護
訪問リハビリ
テーション

居宅療養管理
指導

通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
テーション（デ
イケア）

短期入所生活
介護（福祉施
設のショートス
テイ）

1797 521 211 509 418 105 840 420 192

100.0 29.0 11.7 28.3 23.3 5.8 46.7 23.4 10.7

短期入所療養
介護（医療施
設等のショート
ステイ）

福祉用具貸与 福祉用具購入 住宅改修

特定施設入居
者生活介護
（有料老人
ホーム、ケア
ハウス）

定期巡回・随
時対応型訪問
介護看護

夜間対応型訪
問介護

認知症対応型
通所介護

27 1058 295 172 7 60 25 30

1.5 58.9 16.4 9.6 0.4 3.3 1.4 1.7

小規模多機能
型居宅介護（１
か所で通い、
訪問、宿泊の
各サービスを
提供）

看護小規模多
機能型居宅介
護

認知症対応型
共同生活介護
（グループホー
ム）

地域密着型通
所介護（18人
以下の小規模
な通所介護）

地域密着型特
定施設入居者
生活介護（29
人以下の小規
模な特定施設
入居者生活介
護）

地域密着型介
護老人福祉施
設入所者生活
介護（29人以
下の小規模な
特別養護老人
ホーム）

あてはまるも
のはない

　無回答

25 6 5 34 3 1 32 24

1.4 0.3 0.3 1.9 0.2 0.1 1.8 1.3
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Q28.介護保険サービス上限額利用有無

　調査数
上限まで利用
した

上限まで利用
していない

わからない 　無回答

1797 323 893 399 182

100.0 18.0 49.7 22.2 10.1

Q28-1.介護保険サービス上限額非利用理由

　調査数

心身の状態か
らみて、今くら
いのサービス
で十分と考え
るため

家族が介護し
ているので、そ
れほど多く利
用しなくても済
んでいる

利用料が高く
なるため

現在利用して
いるサービス
以外に、どのよ
うなサービスを
利用してよい
かわからない
ため

利用したい
サービスを提
供する事業者
がないため

ヘルパーなど
他人が家に入
るのはわずら
わしいと思うた
め

通所介護（デイ
サービス）など
のように、施設
に通うことには
抵抗感がある
ため

893 460 413 146 62 23 62 63

100.0 51.5 46.2 16.3 6.9 2.6 6.9 7.1
短期入所
（ショートステ
イ）のように、
短期であって
も施設に入所
することには
抵抗感がある
ため

その他 　無回答

29 28 23

3.2 3.1 2.6

Q29.在宅生活の不安度

　調査数 不安がある
まあまあ不安
がある

不安はない わからない 　無回答

1797 596 549 393 174 85

100.0 33.2 30.6 21.9 9.7 4.7

Q29-1.在宅生活で不安に感じていること

　調査数
食事や掃除な
どの身の回り
の家事の負担

自宅の居住環
境

買い物や通院
等の外出

気の合う知人・
友人との交流

認知症に対す
る地域の理解

災害時・緊急
時の対応

同居している
家族への介護

1145 399 170 433 115 49 415 104

100.0 34.8 14.8 37.8 10.0 4.3 36.2 9.1

自分を介護す
る家族の負担

希望通りの介
護サービスの
有無

介護サービス
の費用負担

必要に応じた
医療サービス
の有無

その他
具体的にはわ
からない

　無回答

646 100 278 116 50 50 18

56.4 8.7 24.3 10.1 4.4 4.4 1.6
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Q30.事業者側の都合で利用できないサービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護
訪問リハビリ
テーション

居宅療養管理
指導

通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
テーション（デ
イケア）

短期入所生活
介護（福祉施
設のショートス
テイ）

1797 45 26 28 30 4 73 46 72

100.0 2.5 1.4 1.6 1.7 0.2 4.1 2.6 4.0

短期入所療養
介護（医療施
設等のショート
ステイ）

福祉用具貸与 福祉用具購入 住宅改修

特定施設入居
者生活介護
（有料老人
ホーム、ケア
ハウス）

定期巡回・随
時対応型訪問
介護看護

夜間対応型訪
問介護

認知症対応型
通所介護

18 44 21 15 7 11 13 12

1.0 2.4 1.2 0.8 0.4 0.6 0.7 0.7

小規模多機能
型居宅介護（１
か所で通い、
訪問、宿泊の
各サービスを
提供）

看護小規模多
機能型居宅介
護

認知症対応型
共同生活介護
（グループホー
ム）

地域密着型通
所介護（18人
以下の小規模
な通所介護）

地域密着型特
定施設入居者
生活介護（29
人以下の小規
模な特定施設
入居者生活介
護）

地域密着型介
護老人福祉施
設入所者生活
介護（29人以
下の小規模な
特別養護老人
ホーム）

あてはまるも
のはない

　無回答

10 7 4 8 5 11 1093 413

0.6 0.4 0.2 0.4 0.3 0.6 60.8 23.0

Q31.介護保険サービス利用に要する費用についてどのように感じているか

　調査数
受けている
サービスにして
は安い

受けている
サービスに対
し、適正な料金
である

負担感はある
が、必要な
サービス利用
のためにはや
むを得ない

負担が重く、費
用が高くならな
いようサービス
の利用量を調
整している

費用は全く気
にしていない、
いくら支払って
いるかわから
ない

　無回答

1797 92 584 685 135 151 150

100.0 5.1 32.5 38.1 7.5 8.4 8.3
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Q32.特別養護老人ホームへの入所申し込み有無

　調査数
入所申込みを
している

入所申込みを
していない

　無回答

1797 25 1693 79

100.0 1.4 94.2 4.4

Q33.ケアプラン満足度

　調査数 満足している
ほぼ満足して
いる

どちらともいえ
ない

やや不満であ
る

不満である 　無回答

1797 540 670 398 50 20 119

100.0 30.1 37.3 22.1 2.8 1.1 6.6

Q34.介護サービス満足度

　調査数 満足している
ほぼ満足して
いる

どちらともいえ
ない

やや不満であ
る

不満である 　無回答

1797 555 732 330 54 30 96

100.0 30.9 40.7 18.4 3.0 1.7 5.3

Q35.今後必要と考える活動やサービス

　調査数

通いの場（体
操・運動・趣味
などの活動、
食事会などの
定期的な交
流）

通いの場への
送迎

医療機関・福
祉施設・役所
への送迎

医療機関・福
祉施設・役所
への送迎前後
の付き添い

栄養改善を目
的とした配食

見守り・安否確
認

緊急時の通報
システム

1797 226 204 370 252 189 209 305

100.0 12.6 11.4 20.6 14.0 10.5 11.6 17.0

ごみ出し
生活援助（掃
除、洗濯、買い
物、調理など）

話し相手
訪問による理
美容

歯科などの訪
問診療

介護等が必要
になった場合
の住宅改造

紙おむつの購
入

149 270 144 274 274 118 219

8.3 15.0 8.0 15.2 15.2 6.6 12.2

その他 特になし 　無回答

36 404 204

2.0 22.5 11.4

Q36.介護サービスの利用と住まいについての考え

　調査数

在宅介護サー
ビスを利用しな
がら、自宅で
暮らしたい

バリアフリー化
された高齢者
向け住宅など
に住み替え
て、在宅介護
サービスを受
けながら暮らし
たい

日中、ケアの
専門家が建物
に常駐し、安
否確認サービ
スと生活相談
サービスを提
供する、「サー
ビス付き高齢
者向け住宅」
に入居したい

有料老人ホー
ムやグループ
ホームなどの
介護付の住宅
に住み替えた
い

できる限り自
宅で暮らした
いが、必要に
なったら特別
養護老人ホー
ムなどの介護
施設に入りた
い

すでに介護施
設等に入所・
入居申込みを
している

わからない 　無回答

1797 977 16 9 20 466 17 185 107

100.0 54.4 0.9 0.5 1.1 25.9 0.9 10.3 6.0
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Q36-1.在宅生活を継続するために必要なサービス

　調査数

夜間にも自宅
でホームヘル
プや看護が受
けられること

自宅に医師が
訪問して診療
してくれること

ふだん通って
いる介護事業
所などに、希望
すれば泊まれ
ること

入浴のみ、食
事のみ、リハビ
リのみなど、短
時間の通所
サービスが受
けられること

自分の希望に
応じて外出支
援のサービス
を受けられるこ
と

介護者の入院
など、緊急時に
入所可能な
ショートステイ
のベッドが利
用できること

その他

977 226 297 135 209 187 321 22

100.0 23.1 30.4 13.8 21.4 19.1 32.9 2.3
必要なサービ
スはない

　無回答

210 53

21.5 5.4

Q36-2.施設介護を希望する理由

　調査数

専門的な介護
が受けられて、
安心して生活
できるため

自宅で介護を
受けたいが、
先々の心配が
あるため

介護をしている
家族の負担が
大きいため

介護者がいな
いため

在宅介護は施
設よりも経済
的な負担が大
きいため

その他 　無回答

528 87 87 212 36 17 4 85

100.0 16.5 16.5 40.2 6.8 3.2 0.8 16.1
　

　

Q37.今後の生活意識程度

　調査数
日頃から意識
している

たまに意識す
る

あまり意識しな
い

全く意識してい
ない

　無回答

1797 738 395 323 157 184

100.0 41.1 22.0 18.0 8.7 10.2

Q37-1.今後の生活意識きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人か
らのアドバイス
や一言

ホームページ
の情報から
（ふくしらべ等）

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

1133 390 100 13 63 183 235 392

100.0 34.4 8.8 1.1 5.6 16.2 20.7 34.6
セミナーや講
演会への参加

必要だと自分
で感じた

その他 　無回答

12 543 47 28

1.1 47.9 4.1 2.5
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Q37-2.今後の生活相談有無

　調査数 家族に話した
友人・知人に
話した

となり近所の
人に話した

医師等の医療
の専門家に話
した

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家に
話した

エンディング
ノートに書いた

その他

1133 523 99 20 53 238 45 23

100.0 46.2 8.7 1.8 4.7 21.0 4.0 2.0
特にしていな
い

　無回答

436 47

38.5 4.1

Q38.高齢期と聞いて思い浮かべること

　調査数
経験や知恵が
豊かである

時間にしばら
れず、好きなこ
とに取り組める

経済的なゆと
りがある

友人等と過ご
す時間が増
え、日々を楽し
んでいる

健康的な生活
習慣を実践し
ている

就労や地域の
ボランティア活
動で社会に貢
献している

心身が衰え、
健康面での不
安がある

1797 203 333 65 82 134 36 1226

100.0 11.3 18.5 3.6 4.6 7.5 2.0 68.2

収入が少なく、
経済的な不安
がある

周りの人との
ふれあいが少
なく、孤独であ
る

その他 　無回答

518 379 86 136

28.8 21.1 4.8 7.6

Q39.孤独死について身近な問題と感じるか

　調査数 とても感じる まあまあ感じる あまり感じない
まったく感じな
い

わからない 　無回答

1797 244 407 553 244 235 114

100.0 13.6 22.6 30.8 13.6 13.1 6.3

Q39-1.孤独死について身近な問題と感じる理由

　調査数
一人暮らし・高
齢夫婦のみ世
帯だから

ご近所との付
き合いが少な
いから

家族・親族との
付き合いがな
いから

あまり外出しな
いから

身近にあった
から

新聞・テレビで
報道されてい
るから

特に理由はな
い

651 338 135 66 125 86 209 38

100.0 51.9 20.7 10.1 19.2 13.2 32.1 5.8

その他 　無回答

29 9

4.5 1.4
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Q40.延命措置に関する希望

　調査数
家族と話し
合っている

かかりつけ医
に希望を伝え
ている

エンディング
ノートを作成し
ている

もしも手帳を書
き記している

リビングウィル
を作成している

遺言状を作成
している

その他

1797 612 93 58 31 42 101 33

100.0 34.1 5.2 3.2 1.7 2.3 5.6 1.8
特にしていな
い

　無回答

926 105

51.5 5.8

Q40-1.延命措置意思表示きっかけ

　調査数
家族のアドバ
イスや一言

友人・知人か
らのアドバイス
や一言

となり近所の
人からのアド
バイスや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

766 292 37 6 24 71 73 88

100.0 38.1 4.8 0.8 3.1 9.3 9.5 11.5
身近な人が亡
くなったから

必要だと自分
で感じたから

その他 　無回答

108 397 24 34

14.1 51.8 3.1 4.4

　

　

Q41.要介護認定を受けた後の状態
　調査数 良くなった 悪くなった 変わらない わからない 　無回答

1797 431 246 839 159 122

100.0 24.0 13.7 46.7 8.8 6.8
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Q41-1.要介護状態が良くなった原因

　調査数
治療を受け、
病気が治った
ため

治療を受け、
時間の経過と
ともに、けがや
骨折が治った
ため

医療機関等で
専門家の指導
を受けてリハビ
リを受けたた
め

介護保険サー
ビスを利用し、
改善したため

自分でできる
限り動くように
したため

認知症が改善
もしくは安定し
たため

その他

431 64 76 154 264 170 20 12

100.0 14.8 17.6 35.7 61.3 39.4 4.6 2.8

わからない 　無回答

9 8

2.1 1.9

Q41-2.要介護状態が悪くなった原因

　調査数
脳梗塞等の発
作が発生・再
発したため

病気が徐々に
悪化したため

けがや骨折を
したため

病気やけがで
入院し、体力
が落ちてしまっ
たため

動かなくなり、
体力が落ちて
しまったため

栄養のあるも
のを食べなく
なったため

認知症が徐々
に進行したた
め

246 14 69 26 33 125 22 104

100.0 5.7 28.0 10.6 13.4 50.8 8.9 42.3

年をとって老化
が進んだため

転倒やトイレの
失敗などにより
自信や意欲を
失ってしまった
ため

その他 わからない 　無回答

123 30 8 1 8

50.0 12.2 3.3 0.4 3.3

Q42.通院・往診状況

　調査数 通院のみ 通院と往診 往診のみ
通院も往診も
利用していな
い

　無回答

1797 1189 185 267 48 108

100.0 66.2 10.3 14.9 2.7 6.0

Q42-1.通院頻度

　調査数
ほぼ毎日（週５
日以上）

週２～４日くら
い

週１日くらい
月１～２日くら
い

年に数日
ほとんどあるい
は全く通ってい
ない

　無回答

1641 3 98 119 1097 234 43 47

100.0 0.2 6.0 7.3 66.8 14.3 2.6 2.9
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Q42-2.通院で受けている診療科目
　調査数 内科 外科 循環器科 整形外科 歯科 眼科 皮膚科

1374 720 69 193 342 286 277 136

100.0 52.4 5.0 14.0 24.9 20.8 20.2 9.9
耳鼻いんこう
科

神経内科 その他 　無回答

62 163 188 378

4.5 11.9 13.7 27.5

Q42-3.通院介助必要有無

　調査数
はい（介助が
必要）

いいえ 　無回答

1374 914 234 226

100.0 66.5 17.0 16.4
　

　

Q42-4.往診で受けている内容

　調査数 点滴
経管栄養（胃
ろう等）

酸素療法
じょくそう（床ず
れ）の処置

人工呼吸器管
理

導尿の管理（カ
テーテル、自
己）

気管切開の処
置

452 13 13 15 20 2 25 1

100.0 2.9 2.9 3.3 4.4 0.4 5.5 0.2

インスリン注射
痛みに対する
管理（注射、湿
布、薬等）

歯科診療（入
れ歯、口腔ケ
ア等）

飲み込みの管
理（誤嚥等）

循環器管理
（血圧、心臓等
の観察）

その他 　無回答

5 69 103 19 170 65 154

1.1 15.3 22.8 4.2 37.6 14.4 34.1
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Q43.介護保険料の段階

　調査数
第１段階：
1,625円

第２段階：
1,625円

第３段階：
2,275円

第４段階：
3,900円

第５段階：
5,850円

第６段階：
6,500円

第７段階：
6,955円

1743 93 165 100 95 95 94 60

100.0 5.3 9.5 5.7 5.5 5.5 5.4 3.4
第８段階：
7,150円

第９段階：
8,255円

第10段階：
10,075円

第11段階：
10,985円

第12段階：
12,740円

第13段階：
14,820円

第14段階：
16,900円

61 125 72 23 20 12 5

3.5 7.2 4.1 1.3 1.1 0.7 0.3
第15段階：
18,200円

第16段階：
19,500円

わからない 　無回答

3 11 439 270

0.2 0.6 25.2 15.5
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Q43-1.介護保険料についてどのように感じているか

　調査数
特に負担とは
思わない

負担である
が、支払うこと
が可能

負担であり、支
払うことが困難

わからない 　無回答

1034 198 660 57 55 64

100.0 19.1 63.8 5.5 5.3 6.2

Q44.介護保険のサービスと保険料の関係についての考え

　調査数

施設や在宅
サービスを維
持・充実させる
ためなら、保険
料が高くなって
もよい

保険料を現状
維持するため
なら、施設や
在宅サービス
の水準が低下
してもよい

施設や在宅
サービスの水
準が大きく低
下しても、保険
料は安い方が
よい

わからない 　無回答

1743 497 174 123 740 209

100.0 28.5 10.0 7.1 42.5 12.0
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Q45.段階別保険料についての考え

　調査数
現在の16段階
別のままで良
い

現在よりも段
階を増やし、よ
り所得に応じ
た段階とする

現在よりも段
階を減らし、国
が標準形とす
る段階（９段
階）に近づけ
る。

わからない 　無回答

1743 420 201 37 849 236

100.0 24.1 11.5 2.1 48.7 13.5
　

Q46.介護者

　調査数 配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹
その他（介護
の専門職を含
まない）

ホームヘル
パー等介護の
専門職

1797 613 636 60 4 21 22 115

100.0 34.1 35.4 3.3 0.2 1.2 1.2 6.4
介護している
人はいない

　無回答

93 233

5.2 13.0

Q46-1.介護者性別
　調査数 男性 女性 　無回答

1356 401 910 45

100.0 29.6 67.1 3.3

Q46-2.介護者年齢
　調査数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳

1356 0 3 6 54 286 192 158

100.0 0.0 0.2 0.4 4.0 21.1 14.2 11.7

70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 　無回答

176 171 164 132 14

13.0 12.6 12.1 9.7 1.0

Q47.介護者同居有無

　調査数 同居している

別居している
が、15分未満
で行き来できる
範囲である

別居しており、
行き来に15分
以上かかる

　無回答

1356 1148 80 106 22

100.0 84.7 5.9 7.8 1.6
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Q48.介護が必要になってからの年数

　調査数 半年未満
半年～１年未
満

１～３年未満 ３～５年未満 ５～７年未満 ７～10年未満 10年以上

1356 43 78 394 220 243 150 197

100.0 3.2 5.8 29.1 16.2 17.9 11.1 14.5

Q49.介護時間

　調査数
必要なときに
手を貸す程度

２～３時間程
度

半日程度 ほとんど終日 　無回答

1356 698 167 171 249 71

100.0 51.5 12.3 12.6 18.4 5.2

Q50.介護者の要介護認定

　調査数
健康であり、要
介護認定は受
けていない

何らかの病気
や障害などが
あるが、要介
護認定は受け
ていない

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５ わからない 　無回答

1356 595 268 86 241 103 7 56

100.0 43.9 19.8 6.3 17.8 7.6 0.5 4.1

Q51.介護者より介護を受ける頻度

　調査数 ない

家族・親族の
介護はある
が、週に１日よ
りも少ない

週に１～２日あ
る

週に３～４日あ
る

ほぼ毎日ある 　無回答

1356 91 130 130 83 868 54

100.0 6.7 9.6 9.6 6.1 64.0 4.0

Q52.介護者から受けている介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

1356 311 266 261 424 371 509 314

100.0 22.9 19.6 19.2 31.3 27.4 37.5 23.2

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ　等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物　等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

968 709 361 122 1078 1102 1032

71.4 52.3 26.6 9.0 79.5 81.3 76.1

その他 わからない 　無回答

48 10 33

3.5 0.7 2.4
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Q53.介護のために仕事を辞めた経験有無

　調査数
主な介護者が
仕事を辞めた
（転職除く）

主な介護者以
外の家族・親
族が仕事を辞
めた（転職除
く）

主な介護者が
転職した

主な介護者以
外の家族・親
族が転職した

介護のために
仕事を辞めた
家族・親族は
いない

わからない 　無回答

1356 202 28 37 10 798 62 235

100.0 14.9 2.1 2.7 0.7 58.8 4.6 17.3

Q54.在宅での介護について困ったり、負担に感じていること

　調査数
本人に正確な
症状を伝える
のが難しい

本人に現在の
状況を理解し
てもらうのが難
しい

来客にも気を
遣う

本人の言動が
理解できない
ことがある

本人に医療機
関の受診を勧
めても同意して
もらえない

適切な介護方
法がわからな
い

外出中に道に
迷うため目が
離せない

1356 266 433 211 369 57 108 98

100.0 19.6 31.9 15.6 27.2 4.2 8.0 7.2

他の家族等に
介護を協力し
てもらえない

誰に、何を、ど
のように相談
すればよい
か、わからない

日中、家を空
けるのを不安
に感じる

介護を家族等
他の人に任せ
てよいか、悩む
ことがある

介護の方針な
どについて、家
族・親戚との意
見が合わない

介護すること
に対して、周囲
の理解が得ら
れない

サービスを思う
ように利用でき
ない、サービス
が足りない

146 71 626 125 49 25 87

10.8 5.2 46.2 9.2 3.6 1.8 6.4
サービスを利
用したら本人
の状態が悪化
した（ことがあ
る）

サービス事業
者やケアマネ
ジャーとの関
係がうまくいか
ない

自分の用事・
都合をすませ
ることができな
い

身体的につら
い（腰痛や肩こ
りなど）

精神的なストレ
スがたまって
いる

睡眠時間が不
規則になり、健
康状態がおも
わしくない

先々のことを
考える余裕が
ない

41 29 432 425 642 271 345

3.0 2.1 31.9 31.3 47.3 20.0 25.4
経済的につら
いと感じるとき
がある

仕事と介護の
両立が困難

育児・家事と介
護の両立が困
難

その他
特に困ってい
ることはない

　無回答

255 163 47 65 145 128

18.8 12.0 3.5 4.8 10.7 9.4
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Q55.介護者の勤務形態

　調査数
フルタイムで働
いている

パートタイムで
働いている

働いていない わからない 　無回答

1356 220 205 752 16 163

100.0 16.2 15.1 55.5 1.2 12.0

Q55-1.介護者の働き方についての調整有無

　調査数
特に行ってい
ない

介護のため
に、「労働時間
を調整（残業
免除、短時間
勤務、遅出・早
帰・中抜け
等）」しながら、
働いている

介護のため
に、「休暇（年
休や介護休暇
等）」を取りな
がら、働いてい
る

介護のため
に、「在宅勤
務」を利用しな
がら、働いてい
る

介護のため
に、前掲（２～
４）以外の調整
をしながら、働
いている

　無回答

425 151 136 95 44 68 14

100.0 35.5 32.0 22.4 10.4 16.0 3.3

Q55-2.仕事と介護の両立に効果のある勤め先からの支援

　調査数

自営業・フリー
ランス等のた
め、勤め先は
ない

介護休業・介
護休暇等の制
度の充実

制度を利用し
やすい職場づ
くり

労働時間の柔
軟な選択（フ
レックスタイム
制など）

働く場所の多
様化（在宅勤
務・テレワーク
など）

仕事と介護の
両立に関する
情報の提供

介護に関する
相談窓口・相
談担当者の設
置

425 50 128 105 111 70 49 42

100.0 11.8 30.1 24.7 26.1 16.5 11.5 9.9
介護をしている
従業員への経
済的な支援

その他 特にない 　無回答

118 10 88 26

27.8 2.4 20.7 6.1

Q55-3.介護者が働きながら介護継続していけるか

　調査数
問題なく、続け
ていける

問題はある
が、何とか続
けていける

続けていくの
は、やや難し
い

続けていくの
は、かなり難し
い

　無回答

425 76 278 42 20 9

100.0 17.9 65.4 9.9 4.7 2.1
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Q56.介護者が不安に感じる介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

1356 144 210 39 184 22 33 89

100.0 10.6 15.5 2.9 13.6 1.6 2.4 6.6

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

273 67 305 33 202 162 163

20.1 4.9 22.5 2.4 14.9 11.9 12.0

その他
不安に感じて
いることは、特
にない

　無回答

56 141 372

4.1 10.4 27.4
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Q2. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他   無回答

996 697 271 11 17
100.0 70.0 27.2 1.1 1.7

　

Q3. 居住地

　調査数

市内のご自宅
（市内の親族
等の家・ショー
トステイ利用者
含む）

その他（入院
中、介護施設
入所、市外転
出、亡くなった
等）

  無回答

996 835 91 70
100.0 83.8 9.1 7.0

　

Q4. 性別
　調査数 男性 女性   無回答

835 309 522 4
100.0 37.0 62.5 0.5

　

Q1. 現在の要介護度
　調査数 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５

1318 368 283 147 107 22 25 44
100.0 27.9 21.5 11.2 8.1 1.7 1.9 3.3

要介護認定な
し

  無回答

173 149
13.1 11.3

　

Q5. 年齢
　調査数 65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳

835 12 28 66 126 239 235 105
100.0 1.4 3.4 7.9 15.1 28.6 28.1 12.6

95歳以上   無回答
22 2
2.6 0.2
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Q7. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上   無回答

835 7 29 38 29 41 126 559 6
100.0 0.8 3.5 4.6 3.5 4.9 15.1 66.9 0.7

　

Q8. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
しで二人とも65
歳以上

夫婦二人暮ら
しで一人だけ
が65歳以上

子や孫などと
同居

前掲（１～４）
以外で全員が
65歳以上

その他   無回答

835 214 308 5 260 7 20 21
100.0 25.6 36.9 0.6 31.1 0.8 2.4 2.5

　

Q8-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他   無回答

260 233 41 39 2 52 1 4 3
100.0 89.6 15.8 15.0 0.8 20.0 0.4 1.5 1.2

　

Q8-2. 家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

  無回答

554 100 82 121 120 49 9 73
100.0 18.1 14.8 21.8 21.7 8.8 1.6 13.2

　

Q6. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区

835 70 75 41 52 45 72 69
100.0 8.4 9.0 4.9 6.2 5.4 8.6 8.3

港北区 栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区
67 36 28 27 17 60 28
8.0 4.3 3.4 3.2 2.0 7.2 3.4

西区 保土ケ谷区 緑区 南区   無回答
27 41 34 45 1
3.2 4.9 4.1 5.4 0.1

　

05未利用　104



Q9-1. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上   無回答

835 372 235 58 59 99 12
100.0 44.6 28.1 6.9 7.1 11.9 1.4

　

Q10.エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない   無回答

835 209 599 27
100.0 25.0 71.7 3.2

　

Q11.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

  無回答

835 789 29 28 36 6 19 14 5
100.0 94.5 3.5 3.4 4.3 0.7 2.3 1.7 0.6

　

Q9. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

835 474 193 65 20 32 23 8
100.0 56.8 23.1 7.8 2.4 3.8 2.8 1.0

有料老人ホー
ム

その他   無回答

0 15 5
0.0 1.8 0.6

　

Q12.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

835 85 177 99 105 120 103 44 14
100.0 10.2 21.2 11.9 12.6 14.4 12.3 5.3 1.7

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

15 16 4 0 2 1 6 44
1.8 1.9 0.5 0.0 0.2 0.1 0.7 5.3

Q13.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

835 22 49 56 60 103 128 92 58
100.0 2.6 5.9 6.7 7.2 12.3 15.3 11.0 6.9

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

61 40 24 13 8 7 14 100
7.3 4.8 2.9 1.6 1.0 0.8 1.7 12.0
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※選択肢11・12に該当する方が選択肢10を選択している可能性があるため、回答結果が実態を反映していない可能性があります。

Q14.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい   無回答

835 13 49 467 199 94 13
100.0 1.6 5.9 55.9 23.8 11.3 1.6

　

Q16.健康状況

　調査数 とても健康 まあまあ健康
あまり健康で
ない

健康でない   無回答

835 7 304 302 204 18
100.0 0.8 36.4 36.2 24.4 2.2

　

Q17.現在の状況

　調査数

大きな病気や
障害もなく、日
常生活は自分
で行える

日常生活はほ
ぼ自立してお
り、ひとりで外
出できる

屋内での生活
はおおむね自
立しているが、
介助がないと
外出できない

屋内での生活
は何らかの介
助を要し、日中
もベッド上での
生活が主体で
あるが、座位を
保つことができ
る

１日中ベッド上
で過ごし、排せ
つ、食事、着替
えなどの介助
が必要

  無回答

835 85 442 247 33 7 21
100.0 10.2 52.9 29.6 4.0 0.8 2.5

　

Q18.かかりつけ医有無
　調査数 いる いない わからない   無回答

835 663 112 52 8
100.0 79.4 13.4 6.2 1.0

　

Q15.デジタル機器を使用した利用経験

　調査数
ＬＩＮＥ（ライン）
等の無料通話
アプリ

メール
ネットショッピン
グ

行政のオンライ
ン申請・申込
（新型コロナウ
イルスワクチン
接種の予約な
ど）

近所の病院や
歯科医院など
の検索

地域防災拠点
など防災に関
する検索

アプリの取得

835 236 357 94 64 138 43 68
100.0 28.3 42.8 11.3 7.7 16.5 5.1 8.1

二次元バー
コードの表示・
読み取り

フリーＷｉ－Ｆｉ
への接続

あてはまるも
のはない

スマートフォン
を使用してい
ない

パソコン・タブ
レットを使用し
ていない

  無回答

48 68 158 190 221 64
5.7 8.1 18.9 22.8 26.5 7.7
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Q19.心配ごと・悩み

　調査数
自分の健康の
こと

家族・親族の健
康のこと

病気などの時
に面倒を見てく
れる人がいな
いこと

ひとり暮らしや
孤独になること

生活費等経済
的なこと

安心して住め
る場所がない
こと

趣味や生きが
いがないこと

835 652 363 115 147 193 23 98
100.0 78.1 43.5 13.8 17.6 23.1 2.8 11.7

時間的なゆと
りがないこと

精神的なゆと
りがないこと

その他
心配ごとや悩
みはない

  無回答

32 91 23 53 32
3.8 10.9 2.8 6.3 3.8

Q19-1.心配ごと・悩みの相談先

　調査数 配偶者 子ども
その他の家族・
親族

友人・知人 となり近所の人
自治会や町内
会の人

民生委員・児
童委員

750 309 515 128 113 31 6 31
100.0 41.2 68.7 17.1 15.1 4.1 0.8 4.1

市や区の相談
窓口

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

かかりつけの
医師

その他
相談したりする
人はいない

  無回答

25 96 196 15 23 13
3.3 12.8 26.1 2.0 3.1 1.7

Q20.治療中の病気やけが

　調査数 高血圧症

脂質異常症
（高コレステ
ロール血症、
中性脂肪など）

糖尿病 動脈硬化症 腰痛症
関節症（膝・股
関節など）

リウマチ

835 427 155 134 44 278 198 34
100.0 51.1 18.6 16.0 5.3 33.3 23.7 4.1

骨粗しょう症
脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

狭心症・心筋
梗塞

目の病気（白
内障など）

消化器の病気
（胃炎、肝炎な
ど）

泌尿器の病気
（腎臓病、前立
腺肥大など）

がん

143 93 103 262 81 157 78
17.1 11.1 12.3 31.4 9.7 18.8 9.3

呼吸器の病気
（ぜん息、慢性
閉塞性肺疾患
（ＣＯＰＤ）な
ど）

耳の病気（難
聴など）

鼻の病気

お口の病気
（むし歯、歯周
病、入れ歯な
ど）

骨折・外傷 認知症 心の病気

64 135 32 212 56 107 39
7.7 16.2 3.8 25.4 6.7 12.8 4.7

その他 特にない   無回答
67 20 19
8.0 2.4 2.3
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Q21. (1)バスや電車で、一人で外出していますか

　調査数
はい（してい
る）

いいえ（してい
ない）

  無回答

835 465 331 39
100.0 55.7 39.6 4.7

　

Q21. (2)日用品の買い物をしていますか

　調査数
はい（してい
る）

いいえ（してい
ない）

  無回答

835 536 268 31
100.0 64.2 32.1 3.7

　

Q21. (3)預貯金の出し入れをしていますか

　調査数
はい（してい
る）

いいえ（してい
ない）

  無回答

835 517 286 32
100.0 61.9 34.3 3.8

　

Q21. (5)自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか

　調査数
はい（してい
る）

いいえ（してい
ない）

  無回答

835 575 229 31
100.0 68.9 27.4 3.7

　

Q21. (6)今日が何月何日かわからない時がありますか

　調査数
はい（してい
る）

いいえ（してい
ない）

  無回答

835 327 464 44
100.0 39.2 55.6 5.3

　

Q22.近所付き合い程度

　調査数
親しく付き合っ
ている

立ち話をする
程度

あいさつをする
程度

付き合いはほ
とんどない

わからない   無回答

835 120 285 254 138 2 36
100.0 14.4 34.1 30.4 16.5 0.2 4.3

　

　調査数
はい
（している）

いいえ
（していない）

  無回答

835 242 531 62
100.0 29.0 63.6 7.4

　

Q21. (4)周りの人から「いつも同じ事を聞く」などの物忘れがあると
言われますか

Q23.日常生活行動

　調査数 テレビ・ラジオ 新聞、雑誌など 趣味・娯楽
家族・孫とのだ
んらん

仲間と集まっ
て、おしゃべり
をする

軽い運動やス
ポーツ

飲食・ショッピ
ング

835 748 482 198 149 82 181 157
100.0 89.6 57.7 23.7 17.8 9.8 21.7 18.8

日帰りの行楽
（ハイキングな
ど）

ドライブ
ボランティア活
動・地域活動

インターネット・
メール

学習活動 仕事 家事・育児

14 20 29 127 17 40 143
1.7 2.4 3.5 15.2 2.0 4.8 17.1

その他
何もしないでの
んびりする

  無回答

56 165 10
6.7 19.8 1.2
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Q24.健康や介護予防のために取り組んでいること

　調査数

栄養バランス
や、かむ回数に
気をつけて食
事をしている

口の中を清潔
にしている（歯
みがき、うがい
など）

ウォーキング
や体操など、１
回３０分、週２
回以上、定期
的に運動をし
ている

ウォーキング
や体操など、
自分に合った
ペースで定期
的に運動をし
ている

定期的な運動
をするために、
よこはまウォー
キングポイント
の歩数計やス
マホアプリで歩
数を確認してい
る

規則的な生活
を心がけてい
る（夜更かしを
しないなど）

たばこをやめ
た、または吸っ
ていない

835 337 601 160 207 61 370 355
100.0 40.4 72.0 19.2 24.8 7.3 44.3 42.5

お酒を飲みす
ぎない

読み書きや計
算など、頭を使
う作業に取り
組んでいる

地域活動やボ
ランティア活動
に参加する

趣味や学習を
楽しむ

掃除や洗濯、
調理など、自分
でできることは
自分でする

年１回は健康
診断を受けて
いる

年１回は歯科
健診を受けて
いる

196 195 33 148 524 341 240
23.5 23.4 4.0 17.7 62.8 40.8 28.7

かかりつけの
医師（主治医）
に定期的に診
てもらっている

かかりつけの
歯科医師に定
期的に診ても
らっている

気持ちをできる
限り明るく保っ
ている

休養や睡眠を
十分にとって
いる

その他 特にない   無回答

631 300 237 390 10 9 10
75.6 35.9 28.4 46.7 1.2 1.1 1.2

Q24-1.健康や介護予防に取り組む主なきっかけ

　調査数
家族のアドバイ
スや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の人
からのアドバイ
スや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

医師等の専門
家からの指導
や助言

具体的に症状
が現れたので

検査の結果
（数字など）が
気になって

778 227 74 21 69 225 128 115
100.0 29.2 9.5 2.7 8.9 28.9 16.5 14.8

新聞やテレビ
などのマスコミ
の情報から

以前からの習
慣で、自発的
に

その他   無回答

153 372 35 60
19.7 47.8 4.5 7.7
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Q24-2.健康や介護予防取り組み意向

　調査数
もう少し歳を
とったら取り組
みたい

きっかけがあ
れば取り組み
たい

その他
取り組むつもり
はない

  無回答

9 0 1 0 7 1
100.0 0.0 11.1 0.0 77.8 11.1

　

Q25. (1)言葉の意味認知（１）ロコモティブシンドローム

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない   無回答

835 109 170 476 80
100.0 13.1 20.4 57.0 9.6

　

Q25. (2)言葉の意味認知（２）元気づくりステーション

　調査数
言葉も意味・
内容も知って
いる

言葉は聞いた
ことがあるが
意味・内容は
知らない

知らない   無回答

835 48 139 563 85
100.0 5.7 16.6 67.4 10.2

　

Q26.状態に近いもの

　調査数

多少の物忘れ
はあるが、日
常生活は家庭
内及び社会的
に自立してい
る

日常生活に支
障を来すような
症状・行動や
意思疎通の困
難さ（たびたび
道に迷う、買い
物や金銭管理
など今まででき
たことにミスが
目立つなど）が
多少あっても、
ほぼ自立して
いる

日常生活に支
障を来すような
症状・行動（外
出中に道に迷
う・失禁・火の
不始末・不潔
行為等）や意
思疎通の困難
さがときどきあ
り、介護が必
要

日常生活に支
障を来すような
症状・行動（外
出中に道に迷
う・失禁・火の
不始末・不潔
行為等）や意
思疎通の困難
さが頻繁にあ
り、常に介護
が必要

著しい精神症
状（妄想・興
奮・自傷など）
あるいは重篤
な身体疾患が
あり、専門医
療が必要

前掲（１～５）
のいずれもあ
てはまらない

  無回答

835 547 59 27 11 7 135 49
100.0 65.5 7.1 3.2 1.3 0.8 16.2 5.9

　

05未利用　110



Q28.介護保険在宅サービスの利用状況

　調査数
１月以前も利
用したことはな
い

要介護度が下
がったので利
用していない

入院や退院等
により、月に
よって利用した
りしなかったり
した

これまで利用
していたが、入
院等により、２
月～７月だけ
利用しなかっ
た

その他   無回答

835 557 36 16 5 106 115
100.0 66.7 4.3 1.9 0.6 12.7 13.8

　

Q27.介護が必要となった主な原因

　調査数
脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

骨折・転倒
高齢による衰
弱

心臓病
がん（悪性新
生物）

呼吸器疾患
（肺気腫、肺炎
等）

関節疾患（膝・
股関節など）

リウマチ

835 52 90 55 20 38 12 95 14
100.0 6.2 10.8 6.6 2.4 4.6 1.4 11.4 1.7

認知症 糖尿病
視覚・聴覚障
害

脊髄損傷
パーキンソン
病

その他   無回答

64 6 12 19 11 96 251
7.7 0.7 1.4 2.3 1.3 11.5 30.1

　

Q29.介護保険在宅サービスの非利用理由

　調査数
施設、病院など
に入所・入院し
ていた

家族以外の介
護を受けたくな
い

家族が介護を
するため必要
ない

介護保険にな
いサービス（紙
おむつの支
給、食事サー
ビスなど）のみ
を利用している

住宅改修、福
祉用具貸与・
購入のみを利
用している

８月以降サー
ビス利用を始
めた（または決
めた）

家族などの介
護者が急に病
気になった時
などに、ショー
トステイを利用
したい

特別養護老人
ホーム等の介
護保険施設の
みの利用を予
定している

835 20 63 114 8 95 46 103 24
100.0 2.4 7.5 13.7 1.0 11.4 5.5 12.3 2.9

現在はサービ
スが必要な状
態ではないが、
より重度の要
介護状態に
なったとき利用
したい

介護者の体力
が衰えたとき
利用したい

介護サービス
を利用したい
が、経済的な
負担が大きい

使いたいサー
ビスがない

サービスの内
容がよく分から
ない

その他   無回答

450 151 67 68 133 99 78
53.9 18.1 8.0 8.1 15.9 11.9 9.3
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Q30.在宅で生活する不安

　調査数 不安がある
まあまあ不安
がある

不安はない わからない   無回答

835 226 319 187 55 48
100.0 27.1 38.2 22.4 6.6 5.7

　

Q30-1.在宅生活で不安に感じていること

　調査数
食事や掃除な
どの身の回り
の家事の負担

自宅の居住環
境

買い物や通院
等の外出

気の合う知人・
友人との交流

認知症に対す
る地域の理解

災害時・緊急
時の対応

同居している
家族への介護

545 234 72 236 42 28 183 81
100.0 42.9 13.2 43.3 7.7 5.1 33.6 14.9

自分を介護す
る家族の負担

希望通りの介
護サービスの
有無

介護サービス
の費用負担

必要に応じた
医療サービス
の有無

その他
具体的にはわ
からない

  無回答

198 83 121 62 23 29 13
36.3 15.2 22.2 11.4 4.2 5.3 2.4

Q31.今後必要と考える活動やサービス

　調査数

通いの場（体
操・運動・趣味
などの活動、食
事会などの定
期的な交流）

通いの場への
送迎

医療機関・福
祉施設・役所
への送迎

医療機関・福
祉施設・役所
への送迎前後
の付き添い

栄養改善を目
的とした配食

見守り・安否確
認

緊急時の通報
システム

835 190 140 235 151 108 143 216
100.0 22.8 16.8 28.1 18.1 12.9 17.1 25.9

ごみ出し
生活援助（掃
除、洗濯、買い
物、調理など）

話し相手
訪問による理
美容

歯科などの訪
問診療

介護等が必要
になった場合
の住宅改造

紙おむつの購
入

128 231 76 96 101 119 77
15.3 27.7 9.1 11.5 12.1 14.3 9.2

その他 特になし   無回答
17 116 51
2.0 13.9 6.1
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Q32-2.施設等での介護を希望する理由

　調査数

専門的な介護
が受けられて、
安心して生活
できるため

自宅で介護を
受けたいが、
先々の心配が
あるため

介護をしている
家族の負担が
大きいため

介護者がいな
いため

在宅介護は施
設よりも経済
的な負担が大
きいため

その他   無回答

296 78 36 76 30 8 3 65
100.0 26.4 12.2 25.7 10.1 2.7 1.0 22.0

　

Q32.介護サービスの利用と住まいについて

　調査数

介護サービス
を利用せずに、
家族などに介
護してもらいな
がら、自宅で暮
らしたい

在宅介護サー
ビスを利用しな
がら、自宅で暮
らしたい

バリアフリー化
された高齢者
向け住宅など
に住み替え
て、在宅介護
サービスを受
けながら暮らし
たい

日中、ケアの専
門家が建物に
常駐し、安否確
認サービスと
生活相談サー
ビスを提供す
る、「サービス
付き高齢者向
け住宅」に入居
したい

有料老人ホー
ムやグループ
ホームなどの
介護付の住宅
に住み替えた
い

できる限り自
宅で暮らした
いが、必要に
なったら特別
養護老人ホー
ムなどの介護
施設に入りた
い

すでに介護施
設等に入所・入
居申込みをし
ている

835 148 245 14 15 19 245 3
100.0 17.7 29.3 1.7 1.8 2.3 29.3 0.4

わからない   無回答
74 72
8.9 8.6

【健康や介護に関する調査＿サービス未利用者】２０２２年１０月

Q32-1.現在の介護サービス以外に、必要なサービス

　調査数

夜間にも自宅
でホームヘル
プや看護が受
けられること

自宅に医師が
訪問して診療し
てくれること

ふだん通って
いる介護事業
所などに、希望
すれば泊まれ
ること

入浴のみ、食
事のみ、リハビ
リのみなど、短
時間の通所
サービスが受
けられること

自分の希望に
応じて外出支
援のサービス
を受けられるこ
と

介護者の入院
など、緊急時に
入所可能な
ショートステイ
のベッドが利用
できること

その他

393 115 167 25 108 95 95 8
100.0 29.3 42.5 6.4 27.5 24.2 24.2 2.0

必要なサービ
スはない

  無回答

59 31
15.0 7.9
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Q33.今後の生活に対する意識程度

　調査数
日頃から意識
している

たまに意識す
る

あまり意識しな
い

全く意識してい
ない

  無回答

835 451 191 97 28 68
100.0 54.0 22.9 11.6 3.4 8.1

　

Q35.孤独死について身近な問題と感じるか

　調査数 とても感じる まあまあ感じる あまり感じない
まったく感じな
い

わからない   無回答

835 174 235 219 78 86 43
100.0 20.8 28.1 26.2 9.3 10.3 5.1

　

Q33-1.今後の生活に対する意識きっかけ

　調査数
家族のアドバイ
スや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

ホームページ
の情報から（ふ
くしらべ等）

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

642 174 73 10 67 159 100 51
100.0 27.1 11.4 1.6 10.4 24.8 15.6 7.9

セミナーや講
演会への参加

必要だと自分
で感じた

その他   無回答

12 410 21 26
1.9 63.9 3.3 4.0

Q33-2.今後の生活についての相談有無

　調査数 家族に話した
友人・知人に
話した

となり近所の人
に話した

医師等の医療
の専門家に話
した

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家に
話した

エンディング
ノートに書いた

特にしていな
い

642 292 87 15 31 46 45 218
100.0 45.5 13.6 2.3 4.8 7.2 7.0 34.0

その他   無回答
18 51
2.8 7.9

Q34.高齢期と聞いて思い浮かべること

　調査数
経験や知恵が
豊かである

時間にしばら
れず、好きなこ
とに取り組める

経済的なゆと
りがある

友人等と過ご
す時間が増
え、日々を楽し
んでいる

健康的な生活
習慣を実践し
ている

就労や地域の
ボランティア活
動で社会に貢
献している

心身が衰え、
健康面での不
安がある

835 127 242 43 55 112 27 576
100.0 15.2 29.0 5.1 6.6 13.4 3.2 69.0

収入が少なく、
経済的な不安
がある

周りの人とのふ
れあいが少な
く、孤独である

その他   無回答

263 159 27 51
31.5 19.0 3.2 6.1
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Q35-1.孤独死について身近な問題と感じる理由

　調査数
一人暮らし・高
齢夫婦のみ世
帯だから

ご近所との付き
合いが少ない
から

家族・親族との
付き合いがな
いから

あまり外出しな
いから

身近にあった
から

新聞・テレビで
報道されてい
るから

特に理由はな
い

409 239 81 28 50 58 154 24
100.0 58.4 19.8 6.8 12.2 14.2 37.7 5.9

その他   無回答
15 15
3.7 3.7

Q36.延命措置に関する希望

　調査数
家族と話し合っ
ている

かかりつけ医
に希望を伝え
ている

エンディング
ノートを作成し
ている

もしも手帳を書
き記している

リビングウィル
を作成している

遺言状を作成
している

その他

835 331 34 56 28 28 61 17
100.0 39.6 4.1 6.7 3.4 3.4 7.3 2.0

特にしていな
い

  無回答

368 57
44.1 6.8

Q36-1.延命措置意思表示きっかけ

　調査数
家族のアドバイ
スや一言

友人・知人から
のアドバイスや
一言

となり近所の人
からのアドバイ
スや一言

市の広報紙や
回覧版などの
情報から

新聞やテレビ
等のマスコミの
情報から

医師等の医療
の専門家から
の指導や助言

ケアマネジャー
等の福祉・介
護の専門家か
らの指導や助
言

410 133 30 5 19 77 19 9
100.0 32.4 7.3 1.2 4.6 18.8 4.6 2.2

身近な人が亡
くなったから

必要だと自分
で感じたから

その他   無回答

63 263 10 29
15.4 64.1 2.4 7.1
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Q37.通院や往診などで診療の有無

　調査数 通院のみ 通院と往診 往診のみ
通院も往診も
利用していな
い

  無回答

835 731 24 14 33 33
100.0 87.5 2.9 1.7 4.0 4.0

　

Q37-1.通院程度

　調査数
ほぼ毎日（週５
日以上）

週２～４日くら
い

週１日くらい
月１～２日くら
い

年に数日
ほとんどあるい
は全く通ってい
ない

  無回答

769 5 59 85 481 117 5 17
100.0 0.7 7.7 11.1 62.5 15.2 0.7 2.2
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Q38.介護保険料の段階

　調査数
第１段階：
１６２５円

第２段階：
１６２５円

第３段階：
２２７５円

第４段階：
３９００円

第５段階：
５８５０円

第６段階：
６５００円

第７段階：
６９５５円

821 34 79 36 45 71 66 32
100.0 4.1 9.6 4.4 5.5 8.6 8.0 3.9

第８段階：
７１５０円

第９段階：
８２５５円

第10段階：
１００７５円

第11段階：
１０９８５円

第12段階：
１２７４０円

第13段階：
１４８２０円

第14段階：
１６９００円

45 75 44 13 17 9 4
5.5 9.1 5.4 1.6 2.1 1.1 0.5

第15段階：
１８２００円

第16段階：
１９５００円

わからない   無回答

2 4 130 115
0.2 0.5 15.8 14.0

　

05未利用　117



Q38-1.介護保険料についてどのように感じているか

　調査数
特に負担とは
思わない

負担である
が、支払うこと
が可能

負担であり、支
払うことが困難

わからない   無回答

576 75 396 46 29 30
100.0 13.0 68.8 8.0 5.0 5.2

　

Q39.介護保険のサービスと保険料の関係についての考え

　調査数

施設や在宅
サービスを維
持・充実させる
ためなら、保険
料が高くなって
もよい

保険料を現状
維持するため
なら、施設や
在宅サービス
の水準が低下
してもよい

施設や在宅
サービスの水
準が大きく低
下しても、保険
料は安い方が
よい

わからない   無回答

821 161 116 100 355 89
100.0 19.6 14.1 12.2 43.2 10.8
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Q40.段階別保険料についての考え

　調査数
現在の16段階
別のままで良
い

現在よりも段
階を増やし、よ
り所得に応じ
た段階とする

現在よりも段
階を減らし、国
が標準形とす
る段階（９段
階）に近づけ
る。

わからない   無回答

821 192 122 29 365 113
100.0 23.4 14.9 3.5 44.5 13.8

　

Q41-1.介護者性別
　調査数 男性 女性   無回答

455 164 264 27
100.0 36.0 58.0 5.9

　

Q41.介護者

　調査数 配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹
その他（介護の
専門職を含ま
ない）

ホームヘル
パー等介護の
専門職

835 235 192 12 0 8 8 5
100.0 28.1 23.0 1.4 0.0 1.0 1.0 0.6

介護している
人はいない

  無回答

164 211
19.6 25.3

　

Q41-2.介護者年齢
　調査数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳

455 1 0 4 16 100 47 42
100.0 0.2 0.0 0.9 3.5 22.0 10.3 9.2

70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上   無回答
39 53 78 67 8
8.6 11.6 17.1 14.7 1.8

　

05未利用　119



Q42.介護者との同居有無

　調査数 同居している

別居している
が、15分未満
で行き来できる
範囲である

別居しており、
行き来に15分
以上かかる

  無回答

455 361 32 43 19
100.0 79.3 7.0 9.5 4.2

　

Q43.介護年数

　調査数 半年未満
半年～１年未
満

１～３年未満 ３～５年未満 ５～７年未満 ７～10年未満 10年以上   無回答

455 42 31 190 49 45 17 28 53
100.0 9.2 6.8 41.8 10.8 9.9 3.7 6.2 11.6

　

Q44.介護時間

　調査数
必要なときに
手を貸す程度

２～３時間程
度

半日程度 ほとんど終日   無回答

455 334 27 26 21 47
100.0 73.4 5.9 5.7 4.6 10.3

　

Q45.要介護認定の有無

　調査数
健康であり、要
介護認定は受
けていない

何らかの病気
や障害などが
あるが、要介
護認定は受け
ていない

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５ わからない   無回答

455 159 81 108 59 11 8 29
100.0 34.9 17.8 23.7 13.0 2.4 1.8 6.4

　

Q46.介護頻度

　調査数 ない

家族・親族の
介護はある
が、週に１日よ
りも少ない

週に１～２日あ
る

週に３～４日あ
る

ほぼ毎日ある   無回答

455 118 95 50 17 139 36
100.0 25.9 20.9 11.0 3.7 30.5 7.9

　

05未利用　120



Q48.介護のために仕事を辞めた経験有無

　調査数
主な介護者が
仕事を辞めた
（転職除く）

主な介護者以
外の家族・親
族が仕事を辞
めた（転職除
く）

主な介護者が
転職した

主な介護者以
外の家族・親
族が転職した

介護のために
仕事を辞めた
家族・親族は
いない

わからない   無回答

455 38 3 5 1 268 44 99
100.0 8.4 0.7 1.1 0.2 58.9 9.7 21.8

　

Q47.介護者から受けている介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

455 10 11 18 61 26 35 25
100.0 2.2 2.4 4.0 13.4 5.7 7.7 5.5

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

238 83 67 20 219 261 215
52.3 18.2 14.7 4.4 48.1 57.4 47.3

その他 わからない   無回答
30 15 40
6.6 3.3 8.8
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Q49.在宅での介護について困ったり、負担に感じていること

　調査数
本人に正確な
症状を伝える
のが難しい

本人に現在の
状況を理解し
てもらうのが難
しい

来客にも気を
遣う

本人の言動が
理解できない
ことがある

本人に医療機
関の受診を勧
めても同意し
てもらえない

適切な介護方
法がわからな
い

外出中に道に
迷うため目が
離せない

455 56 77 32 77 28 53 20
100.0 12.3 16.9 7.0 16.9 6.2 11.6 4.4

他の家族等に
介護を協力し
てもらえない

誰に、何を、ど
のように相談
すればよいか、
わからない

日中、家を空け
るのを不安に
感じる

介護を家族等
他の人に任せ
てよいか、悩む
ことがある

介護の方針な
どについて、家
族・親戚との意
見が合わない

介護することに
対して、周囲の
理解が得られ
ない

サービスを思う
ように利用でき
ない、サービス
が足りない

26 41 113 21 9 7 47
5.7 9.0 24.8 4.6 2.0 1.5 10.3

サービスを利
用したら本人の
状態が悪化し
た（ことがある）

サービス事業
者やケアマネ
ジャーとの関係
がうまくいかな
い

自分の用事・
都合をすませ
ることができな
い

身体的につら
い（腰痛や肩こ
りなど）

精神的なストレ
スがたまって
いる

睡眠時間が不
規則になり、健
康状態がおも
わしくない

先々のことを考
える余裕がな
い

3 15 66 89 132 38 75
0.7 3.3 14.5 19.6 29.0 8.4 16.5

経済的につら
いと感じるとき
がある

仕事と介護の
両立が困難

育児・家事と介
護の両立が困
難

その他
特に困ってい
ることはない

  無回答

43 31 5 28 103 94
9.5 6.8 1.1 6.2 22.6 20.7
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Q50.介護者の勤務形態

　調査数
フルタイムで働
いている

パートタイムで
働いている

働いていない わからない   無回答

455 69 54 239 7 86
100.0 15.2 11.9 52.5 1.5 18.9

　

Q50-1.介護者の働き方についての調整有無

　調査数
特に行ってい
ない

介護のため
に、「労働時間
を調整（残業
免除、短時間
勤務、遅出・早
帰・中抜け
等）」しながら、
働いている

介護のため
に、「休暇（年
休や介護休暇
等）」を取りな
がら、働いてい
る

介護のため
に、「在宅勤
務」を利用しな
がら、働いてい
る

介護のため
に、前掲（２～
４）以外の調整
をしながら、働
いている

  無回答

123 69 21 12 6 17 5
100.0 56.1 17.1 9.8 4.9 13.8 4.1

　

Q50-3.仕事と介護の両立意向

　調査数
問題なく、続け
ていける

問題はある
が、何とか続
けていける

続けていくの
は、やや難し
い

続けていくの
は、かなり難し
い

  無回答

123 49 58 3 4 9
100.0 39.8 47.2 2.4 3.3 7.3

　

Q50-2.仕事と介護の両立に効果のある勤め先からの支援

　調査数

自営業・フリー
ランス等のた
め、勤め先はな
い

介護休業・介
護休暇等の制
度の充実

制度を利用し
やすい職場づ
くり

労働時間の柔
軟な選択（フ
レックスタイム
制など）

働く場所の多
様化（在宅勤
務・テレワーク
など）

仕事と介護の
両立に関する
情報の提供

介護に関する
相談窓口・相
談担当者の設
置

123 7 31 23 24 13 14 11
100.0 5.7 25.2 18.7 19.5 10.6 11.4 8.9

介護をしている
従業員への経
済的な支援

その他 特にない   無回答

22 1 40 13
17.9 0.8 32.5 10.6
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Q51.介護者が不安に感じる介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

455 26 39 2 54 5 6 14
100.0 5.7 8.6 0.4 11.9 1.1 1.3 3.1

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

99 20 79 13 79 80 56

21.8 4.4 17.4 2.9 17.4 17.6 12.3

その他
不安に感じて
いることは、特
にない

  無回答

18 53 123

4.0 11.6 27.0
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Q1. 小規模多機能等の利用有無

　調査数
小規模多機能
型居宅介護を
利用している

看護小規模多
機能型居宅介
護を利用して
いる

利用していな
い

  無回答

595 431 52 49 63
100.0 72.4 8.7 8.2 10.6

　

Q2. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他   無回答

483 79 389 14 1
100.0 16.4 80.5 2.9 0.2

　

Q3. 性別
　調査数 男性 女性   無回答

483 123 358 2
100.0 25.5 74.1 0.4

　

Q6. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上

483 2 27 36 27 30 61 300
100.0 0.4 5.6 7.5 5.6 6.2 12.6 62.1

　

Q4. 年齢
　調査数 65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳

483 19 15 31 34 106 137 96
100.0 3.9 3.1 6.4 7.0 21.9 28.4 19.9

95歳以上   無回答
43 2
8.9 0.4

Q5. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区

483 22 41 35 11 33 33 30
100.0 4.6 8.5 7.2 2.3 6.8 6.8 6.2

港北区 栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区
37 25 0 30 39 37 18
7.7 5.2 0.0 6.2 8.1 7.7 3.7

西区 保土ケ谷区 緑区 南区   無回答
4 31 25 31 1

0.8 6.4 5.2 6.4 0.2
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Q7. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
しで二人とも65
歳以上

夫婦二人暮ら
しで一人だけ
が65歳以上

子や孫などと
同居

前掲（１～４）
以外で全員が
65歳以上

その他   無回答

483 126 83 2 243 4 21 4
100.0 26.1 17.2 0.4 50.3 0.8 4.3 0.8

　

Q7-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他   無回答

243 225 51 50 0 25 0 3 1
100.0 92.6 21.0 20.6 0.0 10.3 0.0 1.2 0.4

　

Q7-2. 家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

  無回答

236 32 46 55 41 25 8 29
100.0 13.6 19.5 23.3 17.4 10.6 3.4 12.3

　

Q8-1. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上   無回答

483 232 136 30 19 61 5
100.0 48.0 28.2 6.2 3.9 12.6 1.0

　

Q9. エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない   無回答

483 128 350 5
100.0 26.5 72.5 1.0

　

Q10.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

  無回答

483 439 6 13 32 10 17 18 4
100.0 90.9 1.2 2.7 6.6 2.1 3.5 3.7 0.8

　

Q8. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

483 277 88 28 28 21 6 20
100.0 57.3 18.2 5.8 5.8 4.3 1.2 4.1

有料老人ホー
ム

その他   無回答

0 14 1
0.0 2.9 0.2
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※選択肢11・12に該当する方が選択肢10を選択している可能性があるため、回答結果が実態を反映していない可能性があります。

Q13.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい   無回答

483 10 28 249 122 67 7
100.0 2.1 5.8 51.6 25.3 13.9 1.4

　

Q11.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

483 48 94 64 65 77 34 23 9
100.0 9.9 19.5 13.3 13.5 15.9 7.0 4.8 1.9

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

11 5 2 1 0 2 0 48
2.3 1.0 0.4 0.2 0.0 0.4 0.0 9.9

Q12.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

483 21 36 43 34 50 61 39 20
100.0 4.3 7.5 8.9 7.0 10.4 12.6 8.1 4.1

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

38 30 23 15 11 9 17 36
7.9 6.2 4.8 3.1 2.3 1.9 3.5 7.5

　

　

Q14.デジタル機器を使用した利用経験

　調査数
ＬＩＮＥ（ライン）
等の無料通話
アプリ

メール
ネットショッピン
グ

行政のオンライ
ン申請・申込
（新型コロナウ
イルスワクチン
接種の予約な
ど）

近所の病院や
歯科医院など
の検索

地域防災拠点
など防災に関
する検索

アプリの取得

483 65 97 19 5 18 4 12
100.0 13.5 20.1 3.9 1.0 3.7 0.8 2.5

二次元バー
コードの表示・
読み取り

フリーＷｉ－Ｆｉ
への接続

あてはまるも
のはない

スマートフォン
を使用してい
ない

パソコン・タブ
レットを使用し
ていない

  無回答

6 9 100 227 229 28
1.2 1.9 20.7 47.0 47.4 5.8
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Q15.治療中の病気やけが

　調査数 高血圧症

脂質異常症
（高コレステ
ロール血症、
中性脂肪など）

糖尿病 動脈硬化症 腰痛症
関節症（膝・股
関節など）

リウマチ 骨粗しょう症

483 235 56 81 17 58 46 9 82
100.0 48.7 11.6 16.8 3.5 12.0 9.5 1.9 17.0

脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

狭心症・心筋
梗塞

目の病気（白
内障など）

消化器の病気
（胃炎、肝炎な
ど）

泌尿器の病気
（腎臓病、前立
腺肥大など）

がん

呼吸器の病気
（ぜん息、慢性
閉塞性肺疾患
（ＣＯＰＤ）な
ど）

耳の病気（難
聴など）

81 43 89 25 57 31 29 46
16.8 8.9 18.4 5.2 11.8 6.4 6.0 9.5

鼻の病気

お口の病気
（むし歯、歯周
病、入れ歯な
ど）

骨折・外傷 認知症 心の病気 その他 特にない   無回答

13 114 25 205 19 41 19 4
2.7 23.6 5.2 42.4 3.9 8.5 3.9 0.8

Q16.要介護度
　調査数 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５

483 29 21 56 110 100 85 67
100.0 6.0 4.3 11.6 22.8 20.7 17.6 13.9

判定待ち（区分
変更中）

  無回答

3 12
0.6 2.5

Q17.心配ごと・悩み

　調査数
自分の健康の
こと

家族・親族の健
康のこと

病気などの時
に面倒を見てく
れる人がいな
いこと

ひとり暮らしや
孤独になること

生活費等経済
的なこと

安心して住め
る場所がない
こと

趣味や生きが
いがないこと

483 304 152 36 72 118 16 63
100.0 62.9 31.5 7.5 14.9 24.4 3.3 13.0

時間的なゆと
りがないこと

精神的なゆと
りがないこと

その他
心配ごとや悩
みはない

  無回答

6 42 39 68 18
1.2 8.7 8.1 14.1 3.7
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Q18.小規模多機能等の利用期間

　調査数 ３ヶ月未満
３ヶ月以上～
半年未満

半年以上～１
年未満

１年以上～１
年半未満

１年半以上～
３年未満

３年以上   無回答

483 5 32 70 48 121 195 12
100.0 1.0 6.6 14.5 9.9 25.1 40.4 2.5

　

Q17-1.心配ごと・悩みの相談先

　調査数 配偶者 子ども
その他の家族・
親族

友人・知人 となり近所の人
自治会や町内
会の人

民生委員・児
童委員

397 79 263 56 30 7 5 9
100.0 19.9 66.2 14.1 7.6 1.8 1.3 2.3

市や区の相談
窓口

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

かかりつけの
医師

その他
相談したりする
人はいない

  無回答

10 37 68 49 15 15
2.5 9.3 17.1 12.3 3.8 3.8

　

Q19.小規模多機能等を利用する前に利用していた介護保険サービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護 訪問リハビリ
通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
短期入所生活
介護（ショート
ステイ）

483 63 12 30 20 151 37 64
100.0 13.0 2.5 6.2 4.1 31.3 7.7 13.3

福祉用具貸与
（レンタル）

夜間対応型訪
問介護

認知症対応型
通所介護（認
知症デイ）

その他
利用していな
い

  無回答

98 2 11 24 193 17
20.3 0.4 2.3 5.0 40.0 3.5
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Q22.現在利用している小規模多機能等のサービス
　調査数 通いサービス 訪問サービス 宿泊サービス 看護サービス   無回答

483 379 125 215 83 18
100.0 78.5 25.9 44.5 17.2 3.7

　

Q20.小規模多機能等を利用したきっかけ

　調査数
自宅のそばに
あったから

ご家族・友人か
ら勧められて

ケアマネジャー
から勧められ
て

地域ケアプラ
ザ・地域包括
支援センター
で勧められて

医師・病院から
勧められて

区役所から勧
められて

在宅医療連携
拠点から勧め
られて

483 97 109 154 114 124 11 2
100.0 20.1 22.6 31.9 23.6 25.7 2.3 0.4

以前のサービ
スが馴染まな
かったから

利用していた
事業所が小規
模多機能等に
サービスを転
換したから

以前利用して
いた事業所と
同じ法人が運
営している事
業所だったか
ら

施設への入所
待ちのため

ショートステイ
の空きがな
かったから

退院後の生活
に不安があっ
たから

見学をしてみ
て気に入った
から

15 8 10 3 5 80 64
3.1 1.7 2.1 0.6 1.0 16.6 13.3

ホームページ
をみて気に
入ったから

サービス内容
があっていた
から

その他   無回答

1 79 41 8
0.2 16.4 8.5 1.7

Q21.小規模多機能等を利用して、「良い」と感じること

　調査数

同じスタッフに
よる３つ（通
い・訪問・宿
泊）のサービス
が利用できる

複数のサービ
スが利用でき
る

雰囲気が家庭
的である

料金が定額で
ある

随時自宅に訪
問してもらえる

好きな日時に、
通いサービス
を利用できる

宿泊できる

483 279 176 208 150 92 160 250
100.0 57.8 36.4 43.1 31.1 19.0 33.1 51.8

入浴できる
地域の人との
交流が持てる

施設に入所せ
ず自宅で暮ら
せる

その他   無回答

342 39 188 20 10
70.8 8.1 38.9 4.1 2.1
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Q23.今後利用したい小規模多機能等のサービス
　調査数 通いサービス 訪問サービス 宿泊サービス 看護サービス   無回答

483 235 151 247 165 64
100.0 48.7 31.3 51.1 34.2 13.3

　

Q24.通いサービス利用頻度
　調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上   無回答

379 22 66 92 58 88 37 16
100.0 5.8 17.4 24.3 15.3 23.2 9.8 4.2

　

Q25.通いサービス利用時間

　調査数 ２時間未満
２時間以上～
４時間未満

４時間以上～
６時間未満

６時間以上～
８時間未満

８時間以上   無回答

379 16 24 78 182 70 9
100.0 4.2 6.3 20.6 48.0 18.5 2.4

　

Q26.通いサービス利用満足

　調査数 満足 やや満足
どちらともいえ
ない

やや不満 不満   無回答

379 139 140 61 23 3 13
100.0 36.7 36.9 16.1 6.1 0.8 3.4

　

Q27.通いサービスを選ぶ際に重視すること

　調査数 送迎 食事 入浴
自宅からの距
離

リハビリ（体
操）

レクリエーショ
ン

他の利用者と
の関係

379 290 234 284 160 134 124 96
100.0 76.5 61.7 74.9 42.2 35.4 32.7 25.3

スタッフの人柄
利用できる時
間

利用料金（食
費）

地域の方との
交流

その他   無回答

244 161 97 11 17 7
64.4 42.5 25.6 2.9 4.5 1.8

Q28.訪問サービス利用頻度
　調査数 １回 ２～３回 ４～６回 ７～９回 10～12回 13～15回 16～18回

125 31 33 16 9 4 7 1
100.0 24.8 26.4 12.8 7.2 3.2 5.6 0.8

19回以上   無回答
9 15

7.2 12.0
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Q30.訪問サービス利用時間帯

　調査数
早朝（５時～８
時）

午前（８時～12
時）

午後（12時～
18時）

夜間（18時～
22時）

深夜（22時～５
時）

  無回答

125 8 83 81 10 1 7
100.0 6.4 66.4 64.8 8.0 0.8 5.6

　

Q31.訪問サービス希望する時間に利用できているか

　調査数
希望通り利用
できている

ほぼ希望通り
利用できてい
る

半分程度は希
望通り利用で
きている

ほぼ希望通り
利用できてい
ない

希望通り利用
できていない

  無回答

125 51 51 6 4 6 10
100.0 40.8 40.8 4.8 3.2 4.8 8.0

　

Q32.訪問サービス希望する時間に利用出来ない理由

　調査数
希望通りに利
用できている
ので特にない

事業所から断
られた

事業所に希望
を言いにくい雰
囲気がある

利用できない
理由は分から
ない

その他   無回答

125 70 4 4 8 7 34
100.0 56.0 3.2 3.2 6.4 5.6 27.2

　

Q33.訪問サービス利用満足

　調査数 満足 やや満足
どちらともいえ
ない

やや不満 不満   無回答

125 53 40 20 5 0 7
100.0 42.4 32.0 16.0 4.0 0.0 5.6

　

Q29.訪問サービス利用内容

　調査数 健康チェック
部屋の換気・
整頓など

介護の相談 排泄介助
ストーマ・オム
ツの交換

食事の介助 入浴介助

125 72 21 10 25 21 22 7
100.0 57.6 16.8 8.0 20.0 16.8 17.6 5.6

整容（爪切り、
髭剃りなど）

移乗介助（ベッ
ドから車椅子
への移動など）

移動介助
通院や外出の
付添い

起床・就寝介
助

体操・運動 服薬介助

14 12 19 25 8 10 35
11.2 9.6 15.2 20.0 6.4 8.0 28.0

掃除 洗濯
シーツ交換・布
団カバー交換

衣類の整理 調理・配下膳 買い物 薬の受け取り

33 27 19 11 15 22 14
26.4 21.6 15.2 8.8 12.0 17.6 11.2

安否確認、声
かけ

電話による安
否確認

車を使っての
外出（通院）

その他   無回答

40 6 22 10 3
32.0 4.8 17.6 8.0 2.4
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Q35.宿泊サービス利用理由

　調査数
「通い」に続け
て利用できる
から

家族が不在と
なるから

家族が休養で
きるから

夜間の介護が
家族では難し
いから

介護スタッフが
いて安心だか
ら

看護スタッフが
いて安心だか
ら

その他   無回答

215 69 112 113 40 85 37 14 7
100.0 32.1 52.1 52.6 18.6 39.5 17.2 6.5 3.3

　

Q36.宿泊サービス希望した日に利用できているか

　調査数
ほぼ希望した
日に利用でき
た

２回に１回程
度希望した日
に利用できた

ほとんど希望し
た日に利用で
きなかった

  無回答

215 200 5 1 10
100.0 93.0 2.3 0.5 4.7

　

Q37.宿泊サービス利用満足

　調査数 満足 やや満足
どちらともいえ
ない

やや不満 不満   無回答

215 98 64 37 3 3 10
100.0 45.6 29.8 17.2 1.4 1.4 4.7

　

Q39.看護サービス利用頻度
　調査数 １～３回 ４～６回 ７～９回 10～12回 13～15回 16～18回 19回以上   無回答

83 42 13 5 1 2 1 2 17
100.0 50.6 15.7 6.0 1.2 2.4 1.2 2.4 20.5

　

Q34.宿泊サービス利用程度
　調査数 １泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～10泊 11～15泊 16～20泊 21～25泊

215 43 42 30 22 12 11 13
100.0 20.0 19.5 14.0 10.2 5.6 5.1 6.0

26～31泊   無回答
31 11

14.4 5.1

　

Q38.宿泊サービスの宿泊費

　調査数 1,000円未満 1,000～1,999円 2,000～2,999円 3,000～3,999円 4,000～4,999円 5,000～5,999円 6,000円以上

215 1 9 68 77 12 4 5
100.0 0.5 4.2 31.6 35.8 5.6 1.9 2.3

支払っていな
い

わからない   無回答

0 26 13
0.0 12.1 6.0
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Q41.看護サービス利用満足

　調査数 満足 やや満足
どちらともいえ
ない

やや不満 不満   無回答

83 38 20 15 0 0 10
100.0 45.8 24.1 18.1 0.0 0.0 12.0

　

Q42.小規模多機能等の利用料について
　調査数 妥当である 安いと思う 高いと思う わからない   無回答

483 253 19 84 89 38
100.0 52.4 3.9 17.4 18.4 7.9

　

Q43.小規模多機能等の利用料が毎月定額となっていることについて

　調査数
定額なので支
払いが安心

利用料の内訳
がわかりにくい

たくさん利用し
ないと損である

気兼ねなく
サービスを利
用できる

よくわからない その他   無回答

483 290 72 42 134 84 35 28
100.0 60.0 14.9 8.7 27.7 17.4 7.2 5.8

　

Q40.看護サービス利用内容

　調査数

日常の健康管
理（脈拍・血圧
測定・検温な
ど）

日常の保健指
導（熱中症対
策・インフルエ
ンザ予防など）

在宅酸素療法
人工呼吸器管
理

経管栄養管理
人工肛門また
は人口膀胱の
処置

褥瘡の処置

83 70 24 2 1 8 2 4
100.0 84.3 28.9 2.4 1.2 9.6 2.4 4.8

その他かかり
つけ医の指示
に基づく医療
処置

在宅でのリハ
ビリテーション
（拘縮予防・機
能回復・嚥下
機能訓練など）

認知症への対
応

服薬管理・介
助

ターミナルケア その他   無回答

21 13 13 33 3 7 11
25.3 15.7 15.7 39.8 3.6 8.4 13.3
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Q44.小規模多機能等の利用意向

　調査数
続けて使いた
い

別のサービス
を利用したい

別の事業所に
変えたい

  無回答

483 408 27 10 38
100.0 84.5 5.6 2.1 7.9

　

Q44-1.利用したいサービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護
訪問リハビリ
テーション

居宅療養管理
指導

通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
テーション（デ
イケア）

27 1 2 1 2 0 2 2
100.0 3.7 7.4 3.7 7.4 0.0 7.4 7.4

短期入所生活
介護（福祉施
設のショートス
テイ）

短期入所療養
介護（老健施
設・病院等で
のショートステ
イ）

福祉用具貸与 福祉用具購入 住宅改修

特定施設入居
者生活介護
（指定を受けた
有料老人ホー
ム、ケアハウス
及びサービス
付き高齢者向
け住宅）

夜間対応型訪
問介護

3 1 2 1 1 2 1
11.1 3.7 7.4 3.7 3.7 7.4 3.7

認知症対応型
通所介護

定期巡回・随
時対応型訪問
介護看護

認知症対応型
共同生活介護
（グループホー
ム）

地域密着型通
所介護（18人以
下の小規模な
通所介護）

地域密着型特
定施設入居者
生活介護（29
人以下の小規
模な特定施設
入居者生活介
護）

地域密着型介
護老人福祉施
設入所者生活
介護（29人以下
の小規模な特
別養護老人
ホーム）

特別養護老人
ホーム

1 1 6 0 1 0 11
3.7 3.7 22.2 0.0 3.7 0.0 40.7

介護老人保健
施設

介護医療院
介護療養型医
療施設

小規模多機能
型居宅介護
（現在、看護小
規模多機能型
居宅介護をご
利用中の方）

看護小規模多
機能型居宅介
護（現在、小規
模多機能型居
宅介護をご利
用中の方）

あてはまるも
のはない

  無回答

4 1 1 0 2 0 1
14.8 3.7 3.7 0.0 7.4 0.0 3.7
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Q45.在宅で生活する不安

　調査数 不安がある
まあまあ不安
がある

不安はない わからない   無回答

483 167 100 102 83 31
100.0 34.6 20.7 21.1 17.2 6.4

　

Q45-1.在宅生活で不安に感じていること

　調査数
食事や掃除な
どの身の回り
の家事の負担

自宅の居住環
境

買い物や通院
等の外出

気の合う知人・
友人との交流

認知症に対す
る地域の理解

災害時・緊急
時の対応

同居している
家族への介護

267 88 35 76 29 30 100 21
100.0 33.0 13.1 28.5 10.9 11.2 37.5 7.9

自分を介護す
る家族の負担

希望通りの介
護サービスの
有無

介護サービス
の費用負担

必要に応じた
医療サービス
の有無

その他
具体的にはわ
からない

  無回答

168 39 88 42 21 10 5
62.9 14.6 33.0 15.7 7.9 3.7 1.9
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Q46-1.介護者性別
　調査数 男性 女性   無回答

364 127 228 9
100.0 34.9 62.6 2.5

　

Q47.介護者との同居有無

　調査数 同居している

別居している
が、15分未満
で行き来できる
範囲である

別居しており、
行き来に15分
以上かかる

  無回答

364 275 24 59 6
100.0 75.5 6.6 16.2 1.6

　

Q48.介護年数

　調査数 半年未満
半年～１年未
満

１～３年未満 ３～５年未満 ５～７年未満 ７～10年未満 10年以上   無回答

364 4 21 103 72 69 47 45 3
100.0 1.1 5.8 28.3 19.8 19.0 12.9 12.4 0.8

　

Q46.介護者

　調査数 配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹
その他（介護の
専門職を含ま
ない）

ホームヘル
パー等介護の
専門職

483 84 251 20 2 4 3 27
100.0 17.4 52.0 4.1 0.4 0.8 0.6 5.6

介護している
人はいない

  無回答

26 66
5.4 13.7

　

Q46-2.介護者年齢
　調査数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳

364 0 2 5 21 134 70 31
100.0 0.0 0.5 1.4 5.8 36.8 19.2 8.5

70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上   無回答
40 23 18 17 3

11.0 6.3 4.9 4.7 0.8
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Q49.要介護認定の有無

　調査数
健康であり、要
介護認定は受
けていない

何らかの病気
や障害などが
あるが、要介
護認定は受け
ていない

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５ わからない   無回答

364 210 63 12 37 35 2 5
100.0 57.7 17.3 3.3 10.2 9.6 0.5 1.4

　

Q50.在宅での介護について困ったり、負担に感じていること

　調査数
本人に正確な
症状を伝える
のが難しい

本人に現在の
状況を理解し
てもらうのが難
しい

来客にも気を
遣う

本人の言動が
理解できない
ことがある

本人に医療機
関の受診を勧
めても同意し
てもらえない

適切な介護方
法がわからな
い

外出中に道に
迷うため目が
離せない

364 107 162 51 134 20 66 31
100.0 29.4 44.5 14.0 36.8 5.5 18.1 8.5

他の家族等に
介護を協力し
てもらえない

誰に、何を、ど
のように相談
すればよいか、
わからない

日中、家を空け
るのを不安に
感じる

介護を家族等
他の人に任せ
てよいか、悩む
ことがある

介護の方針な
どについて、家
族・親戚との意
見が合わない

介護することに
対して、周囲の
理解が得られ
ない

サービスを思う
ように利用でき
ない、サービス
が足りない

63 35 159 33 17 13 50
17.3 9.6 43.7 9.1 4.7 3.6 13.7

サービスを利
用したら本人の
状態が悪化し
た（ことがある）

サービス事業
者やケアマネ
ジャーとの関係
がうまくいかな
い

自分の用事・
都合をすませ
ることができな
い

身体的につら
い（腰痛や肩こ
りなど）

精神的なストレ
スがたまって
いる

睡眠時間が不
規則になり、健
康状態がおも
わしくない

先々のことを考
える余裕がな
い

18 11 149 129 195 101 112
4.9 3.0 40.9 35.4 53.6 27.7 30.8

経済的につら
いと感じるとき
がある

仕事と介護の
両立が困難

育児・家事と介
護の両立が困
難

その他
特に困ってい
ることはない

  無回答

91 109 26 33 23 16
25.0 29.9 7.1 9.1 6.3 4.4
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Q1. 定期巡回・随時対応型訪問サービス

　調査数 利用している
利用していな
い

  無回答

278 233 29 16
100.0 83.8 10.4 5.8

　

Q2. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他   無回答

233 50 164 17 2
100.0 21.5 70.4 7.3 0.9

　

Q3. 性別
　調査数 男性 女性   無回答

233 71 160 2
100.0 30.5 68.7 0.9

　

Q6. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上   無回答

233 6 15 22 7 11 28 143 1
100.0 2.6 6.4 9.4 3.0 4.7 12.0 61.4 0.4

　

Q4. 年齢
　調査数 65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳

233 7 10 16 17 48 60 55
100.0 3.0 4.3 6.9 7.3 20.6 25.8 23.6

95歳以上   無回答
19 1
8.2 0.4

Q5. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区

233 18 17 6 23 13 13 8
100.0 7.7 7.3 2.6 9.9 5.6 5.6 3.4

港北区 栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区
13 9 3 3 18 15 11
5.6 3.9 1.3 1.3 7.7 6.4 4.7

西区 保土ケ谷区 緑区 南区
12 14 8 29
5.2 6.0 3.4 12.4
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Q7. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
しで二人とも65
歳以上

夫婦二人暮ら
しで一人だけ
が65歳以上

子や孫などと
同居

前掲（１～４）
以外で全員が
65歳以上

その他   無回答

233 119 29 4 67 0 11 3
100.0 51.1 12.4 1.7 28.8 0.0 4.7 1.3

　

Q7-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他   無回答

67 60 3 5 3 5 2 0 1
100.0 89.6 4.5 7.5 4.5 7.5 3.0 0.0 1.5

　

Q7-2. 家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

  無回答

163 20 26 34 35 15 5 28
100.0 12.3 16.0 20.9 21.5 9.2 3.1 17.2

　

Q8-1. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上   無回答

233 102 74 18 13 25 1
100.0 43.8 31.8 7.7 5.6 10.7 0.4

　

Q9. エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない   無回答

233 85 142 6
100.0 36.5 60.9 2.6

　

Q10.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

  無回答

233 207 2 7 13 3 21 7 2
100.0 88.8 0.9 3.0 5.6 1.3 9.0 3.0 0.9

　

Q8. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

233 111 43 24 11 9 9 10
100.0 47.6 18.5 10.3 4.7 3.9 3.9 4.3

有料老人ホー
ム

その他   無回答

10 3 3
4.3 1.3 1.3

　

07定期巡回　142



※選択肢11・12に該当する方が選択肢10を選択している可能性があるため、回答結果が実態を反映していない可能性があります。

Q13.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい   無回答

233 4 13 105 75 31 5
100.0 1.7 5.6 45.1 32.2 13.3 2.1

　

Q11.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

233 26 37 37 36 29 16 15 2
100.0 11.2 15.9 15.9 15.5 12.4 6.9 6.4 0.9

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

4 4 1 0 0 0 1 25
1.7 1.7 0.4 0.0 0.0 0.0 0.4 10.7

Q12.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

233 12 20 31 30 30 20 18 16
100.0 5.2 8.6 13.3 12.9 12.9 8.6 7.7 6.9

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

9 14 6 2 0 0 5 20
3.9 6.0 2.6 0.9 0.0 0.0 2.1 8.6

　

　

Q14.デジタル機器を使用した利用経験

　調査数
ＬＩＮＥ（ライン）
等の無料通話
アプリ

メール
ネットショッピン
グ

行政のオンライ
ン申請・申込
（新型コロナウ
イルスワクチン
接種の予約な
ど）

近所の病院や
歯科医院など
の検索

地域防災拠点
など防災に関
する検索

アプリの取得

233 19 38 5 4 5 1 2
100.0 8.2 16.3 2.1 1.7 2.1 0.4 0.9

二次元バー
コードの表示・
読み取り

フリーＷｉ－Ｆｉ
への接続

あてはまるも
のはない

スマートフォン
を使用してい
ない

パソコン・タブ
レットを使用し
ていない

  無回答

2 5 64 104 106 15
0.9 2.1 27.5 44.6 45.5 6.4
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Q15.治療中の病気やけが

　調査数 高血圧症

脂質異常症
（高コレステ
ロール血症、
中性脂肪など）

糖尿病 動脈硬化症 腰痛症
関節症（膝・股
関節など）

リウマチ 骨粗しょう症

233 93 19 42 8 38 34 6 39
100.0 39.9 8.2 18.0 3.4 16.3 14.6 2.6 16.7

脳血管疾患
（脳出血、脳梗
塞など）

狭心症・心筋
梗塞

目の病気（白
内障など）

消化器の病気
（胃炎、肝炎な
ど）

泌尿器の病気
（腎臓病、前立
腺肥大など）

がん

呼吸器の病気
（ぜん息、慢性
閉塞性肺疾患
（ＣＯＰＤ）な
ど）

耳の病気（難
聴など）

21 23 33 20 26 16 16 12
9.0 9.9 14.2 8.6 11.2 6.9 6.9 5.2

鼻の病気

お口の病気
（むし歯、歯周
病、入れ歯な
ど）

骨折・外傷 認知症 心の病気 その他 特にない   無回答

3 48 23 87 9 36 8 3
1.3 20.6 9.9 37.3 3.9 15.5 3.4 1.3

Q16.要介護度
　調査数 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５

233 7 3 17 48 44 52 56
100.0 3.0 1.3 7.3 20.6 18.9 22.3 24.0

判定待ち（区分
変更中）

  無回答

0 6
0.0 2.6

Q17.心配ごと・悩み

　調査数
自分の健康の
こと

家族・親族の健
康のこと

病気などの時
に面倒を見てく
れる人がいな
いこと

ひとり暮らしや
孤独になること

生活費等経済
的なこと

安心して住め
る場所がない
こと

趣味や生きが
いがないこと

233 150 66 20 44 57 8 41
100.0 64.4 28.3 8.6 18.9 24.5 3.4 17.6

時間的なゆと
りがないこと

精神的なゆと
りがないこと

その他
心配ごとや悩
みはない

  無回答

3 22 12 29 13
1.3 9.4 5.2 12.4 5.6
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Q18.定期巡回サービス利用期間

　調査数 １ヶ月未満
１ヶ月以上～
３ヶ月未満

３ヶ月以上～
半年未満

半年以上～１
年半未満

１年半以上～
３年未満

３年以上   無回答

233 8 9 12 49 74 70 11
100.0 3.4 3.9 5.2 21.0 31.8 30.0 4.7

　

Q19.定期巡回サービス利用型
　調査数 一体型 連携型 わからない   無回答

233 109 75 32 17
100.0 46.8 32.2 13.7 7.3

　

Q17-1.心配ごと・悩みの相談先

　調査数 配偶者 子ども
その他の家族・
親族

友人・知人 となり近所の人
自治会や町内
会の人

民生委員・児
童委員

191 31 120 27 14 7 4 11
100.0 16.2 62.8 14.1 7.3 3.7 2.1 5.8

市や区の相談
窓口

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）

かかりつけの
医師

その他
相談したりする
人はいない

  無回答

9 32 43 24 7 8
4.7 16.8 22.5 12.6 3.7 4.2

　

Q20.定期巡回サービスを利用する前に利用していた介護保険サービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護 訪問リハビリ
通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
短期入所生活
介護（ショート
ステイ）

233 87 35 56 24 73 15 27
100.0 37.3 15.0 24.0 10.3 31.3 6.4 11.6

福祉用具貸与
（レンタル）

夜間対応型訪
問介護

認知症対応型
通所介護（認
知症デイ）

その他
利用していな
い

  無回答

94 19 4 5 57 10
40.3 8.2 1.7 2.1 24.5 4.3
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Q21.定期巡回サービスを利用したきっかけ

　調査数
自宅のそばに
あったから

ご家族・友人か
ら勧められて

ケアマネジャー
から勧められ
て

地域ケアプラ
ザ・地域包括
支援センター
で勧められて

医師・病院から
勧められて

区役所から勧
められて

在宅医療連携
拠点から勧め
られて

233 12 29 164 38 43 6 7
100.0 5.2 12.4 70.4 16.3 18.5 2.6 3.0

以前のサービ
スが馴染まな
かったから

利用していた
事業所が定期
巡回サービス
に転換したか
ら

以前利用して
いた事業所と
同じ法人が運
営している事
業所だったか
ら

施設への入所
待ちのため

ショートステイ
の空きがな
かったから

退院後の生活
に不安があっ
たから

ホームページ
を見て気に
入ったから

2 5 9 1 1 32 1
0.9 2.1 3.9 0.4 0.4 13.7 0.4

サービス内容
があっていた
から

その他   無回答

10 16 6
4.3 6.9 2.6

Q22.定期巡回サービス利用を決めた理由

　調査数
自宅で生活し
たかったから

料金が月額定
額だったから

他のサービス
では支給限度
額を超えてしま
うから

24時間対応の
サービスだか
ら

緊急コールで
すぐ駆けつけ
てくれるから

以前のサービ
スが馴染まな
かったから

施設への入所
待ちだから

233 177 32 14 89 83 3 3
100.0 76.0 13.7 6.0 38.2 35.6 1.3 1.3

退院したばか
りで在宅生活
に慣れるため

その他   無回答

22 21 11
9.4 9.0 4.7
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Q24.定期巡回サービス利用回数
　調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上   無回答

233 38 60 72 33 6 11 13
100.0 16.3 25.8 30.9 14.2 2.6 4.7 5.6

　

Q23.定期巡回サービスを利用して、「良い」と感じること

　調査数
24時間切れ目
のないサービ
ス

緊急コールで
すぐに駆けつ
けてくれる

料金が定額で
ある

看護サービス
が利用できる

看護職員が定
期的に訪問（ア
セスメント含
む）してくれる

柔軟なプランで
サービスを受
けられる

独居、高齢者
世帯でも在宅
生活ができる

233 64 109 53 71 93 37 84
100.0 27.5 46.8 22.7 30.5 39.9 15.9 36.1

入院をしたり、
施設に入所せ
ず自宅で暮ら
せる

入退院を繰り
返していても在
宅生活ができ
る

定期巡回サー
ビスだけで生
活できる

ケアマネジャー
が変わらない

その他   無回答

83 24 23 54 4 14
35.6 10.3 9.9 23.2 1.7 6.0

　

Q25.定期巡回サービス利用内容

　調査数 健康チェック
部屋の換気・
整頓など

介護の相談 排泄介助
ストーマ・オム
ツの交換

食事の介助 入浴介助

233 147 51 26 102 102 64 72
100.0 63.1 21.9 11.2 43.8 43.8 27.5 30.9

整容（爪切り、
髭剃りなど）

移乗介助（ベッ
ドから車椅子
への移動など）

起床・就寝介
助

体操・運動 服薬介助 掃除 洗濯

51 34 30 23 93 50 52
21.9 14.6 12.9 9.9 39.9 21.5 22.3

シーツ交換・布
団カバー交換

衣類の整理 調理・配下膳
安否確認、声
かけ

電話による安
否確認

その他   無回答

61 22 39 75 7 9 6
26.2 9.4 16.7 32.2 3.0 3.9 2.6
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Q26.定期巡回サービス利用時間帯

　調査数
早朝（５時～８
時）

午前（８時～12
時）

午後（12時～
18時）

夜間（18時～
22時）

深夜（22時～５
時）

  無回答

233 68 162 161 100 20 10
100.0 29.2 69.5 69.1 42.9 8.6 4.3

　

Q27.定期巡回サービスを希望する時間に利用できているか

　調査数
希望通り利用
できている

ほぼ希望通り
利用できてい
る

半分程度は希
望通り利用で
きている

ほぼ希望通り
利用できてい
ない

希望通り利用
できていない

  無回答

233 94 102 20 6 7 10
100.0 40.3 43.8 8.6 2.6 3.0 4.3

　

Q28.定期巡回サービスを希望する時間に利用出来ない理由

　調査数
希望通りに利
用できている
ので特にない

事業所から断
られた

事業所に希望
を言いにくい雰
囲気がある

利用できない
理由は分から
ない

その他   無回答

233 158 9 6 9 16 36
100.0 67.8 3.9 2.6 3.9 6.9 15.5

　

Q29.定期巡回サービス１回あたりの利用時間

　調査数 10分未満
10分以上～20
分未満

20分以上～30
分未満

30分以上～１
時間未満

１時間以上～
２時間未満

２時間以上   無回答

233 17 71 76 51 6 0 12
100.0 7.3 30.5 32.6 21.9 2.6 0.0 5.2

　

Q30.定期巡回サービス利用満足

　調査数 満足 やや満足
どちらともいえ
ない

やや不満 不満   無回答

233 76 92 40 12 4 9
100.0 32.6 39.5 17.2 5.2 1.7 3.9
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Q31.随時対応または随時訪問利用回数
　調査数 ０回 １～５回 ６～10回 11回以上   無回答

233 113 61 11 13 35
100.0 48.5 26.2 4.7 5.6 15.0

　

Q33.随時訪問到着誤差

　調査数 ５分未満
５分～10分未
満

10分～20分未
満

20分～30分未
満

30分～45分未
満

45分以上   無回答

85 5 12 19 24 14 4 7
100.0 5.9 14.1 22.4 28.2 16.5 4.7 8.2

　

Q34.訪問看護サービス利用回数
　調査数 ０回 １～５回 ６～10回 11回以上   無回答

233 37 21 15 126 34
100.0 15.9 9.0 6.4 54.1 14.6

　

Q32.随時対応または随時訪問利用理由

　調査数
急に体調が悪
くなった

転倒して動け
なくなった

ベッドから転落
して動けなく
なった

前掲「２」、「３」
以外の怪我を
してしまった

トイレに行きた
くなった

お風呂に入り
たくなった

不安で誰かに
頼りたかった

85 32 19 14 1 14 3 6
100.0 37.6 22.4 16.5 1.2 16.5 3.5 7.1

誰かと話した
かった

特に理由はな
い

その他

3 0 22
3.5 0.0 25.9
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Q36.訪問看護サービスを利用して、「良い」と感じること

　調査数
料金が定額で
ある

緊急時に対応
してくれる

短時間のサー
ビスも受けら
れる

従来から使っ
ていた訪問看
護を変えない
でもよい

自宅で最期ま
で暮らせる

入退院を繰り
返していても在
宅生活ができ
る

その他   無回答

162 71 85 25 28 57 30 6 7
100.0 43.8 52.5 15.4 17.3 35.2 18.5 3.7 4.3

　

Q35.訪問看護サービス利用内容

　調査数

日常の健康管
理（脈拍・血圧
測定・検温な
ど）

日常の保健指
導（熱中症対
策・インフルエ
ンザ予防など）

在宅酸素療法
人工呼吸器管
理

経管栄養管理
人工肛門また
は人工膀胱の
処置

褥瘡の処置

162 142 46 9 2 3 2 14
100.0 87.7 28.4 5.6 1.2 1.9 1.2 8.6

その他かかり
つけ医の指示
に基づく医療
処置

在宅でのリハ
ビリテーション
（拘縮予防・機
能回復・嚥下
機能訓練など）

認知症への対
応

服薬管理・介
助

ターミナルケア その他   無回答

48 33 16 50 0 13 4
29.6 20.4 9.9 30.9 0.0 8.0 2.5
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Q37.定期巡回サービス利用料について
　調査数 妥当である 安いと思う 高いと思う わからない   無回答

233 100 3 31 86 13
100.0 42.9 1.3 13.3 36.9 5.6

　

Q38.定期巡回サービスの利用料が定額となっていることについて

　調査数
定額なので支
払いが安心

利用料の内訳
がわかりにくい

たくさん利用し
ないと損である

気兼ねなく
サービスを利
用できる

よくわからない その他   無回答

233 125 31 8 43 56 10 11
100.0 53.6 13.3 3.4 18.5 24.0 4.3 4.7

　

Q39.定期巡回サービス利用意向

　調査数
続けて使いた
い

別のサービス
を利用したい

別の事業所に
変えたい

  無回答

233 204 6 6 17
100.0 87.6 2.6 2.6 7.3
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Q39-1.利用したいサービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護
訪問リハビリ
テーション

居宅療養管理
指導

通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
テーション（デ
イケア）

6 1 1 1 1 0 1 1
100.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7

短期入所生活
介護（福祉施
設のショートス
テイ）

短期入所療養
介護（老健施
設・病院等で
のショートステ
イ）

福祉用具貸与 福祉用具購入 住宅改修

特定施設入居
者生活介護
（指定を受けた
有料老人ホー
ム、ケアハウス
及びサービス
付き高齢者向
け住宅）

夜間対応型訪
問介護

1 1 0 0 0 1 0
16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

認知症対応型
通所介護

小規模多機能
型居宅介護（１
か所で通い、
訪問、宿泊の
各サービスを
提供）

看護小規模多
機能型居宅介
護

認知症対応型
共同生活介護
（グループホー
ム）

地域密着型通
所介護（18人以
下の小規模な
通所介護）

地域密着型特
定施設入居者
生活介護（29
人以下の小規
模な特定施設
入居者生活介
護）

地域密着型介
護老人福祉施
設入所者生活
介護（29人以下
の小規模な特
別養護老人
ホーム）

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特別養護老人
ホーム

介護老人保健
施設

介護医療院
介護療養型医
療施設

サービス付き
高齢者向け住
宅

あてはまるも
のはない

2 0 0 0 1 0
33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0
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Q40.在宅で生活する不安

　調査数 不安がある
まあまあ不安
がある

不安はない わからない   無回答

233 70 56 52 30 25
100.0 30.0 24.0 22.3 12.9 10.7

　

Q41-1.介護者性別
　調査数 男性 女性   無回答

128 59 62 7
100.0 46.1 48.4 5.5

　

Q40-1.在宅生活で不安に感じていること

　調査数
食事や掃除な
どの身の回り
の家事の負担

自宅の居住環
境

買い物や通院
等の外出

気の合う知人・
友人との交流

認知症に対す
る地域の理解

災害時・緊急
時の対応

同居している
家族への介護

126 45 17 30 16 10 49 6
100.0 35.7 13.5 23.8 12.7 7.9 38.9 4.8

自分を介護す
る家族の負担

希望通りの介
護サービスの
有無

介護サービス
の費用負担

必要に応じた
医療サービス
の有無

その他
具体的にはわ
からない

  無回答

62 12 40 11 6 5 6
49.2 9.5 31.7 8.7 4.8 4.0 4.8

　

Q41.介護者

　調査数 配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹
その他（介護の
専門職を含ま
ない）

ホームヘル
パー等介護の
専門職

233 29 85 1 3 6 4 52
100.0 12.4 36.5 0.4 1.3 2.6 1.7 22.3

介護している
人はいない

  無回答

8 45
3.4 19.3
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Q42.介護者との同居有無

　調査数 同居している

別居している
が、15分未満
で行き来できる
範囲である

別居しており、
行き来に15分
以上かかる

  無回答

128 80 19 27 2
100.0 62.5 14.8 21.1 1.6

　

Q43.介護年数

　調査数 半年未満
半年～１年未
満

１～３年未満 ３～５年未満 ５～７年未満 ７～10年未満 10年以上   無回答

128 3 10 40 28 24 12 9 2
100.0 2.3 7.8 31.3 21.9 18.8 9.4 7.0 1.6

　

Q44.要介護認定の有無

　調査数
健康であり、要
介護認定は受
けていない

何らかの病気
や障害などが
あるが、要介
護認定は受け
ていない

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５ わからない   無回答

128 72 22 7 12 11 0 4
100.0 56.3 17.2 5.5 9.4 8.6 0.0 3.1

　

Q41-2.介護者年齢
　調査数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳

128 0 1 1 6 40 24 17
100.0 0.0 0.8 0.8 4.7 31.3 18.8 13.3

70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上   無回答
13 6 9 10 1

10.2 4.7 7.0 7.8 0.8
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Q45.在宅での介護について困ったり、負担に感じていること

　調査数
本人に正確な
症状を伝える
のが難しい

本人に現在の
状況を理解し
てもらうのが難
しい

来客にも気を
遣う

本人の言動が
理解できない
ことがある

本人に医療機
関の受診を勧
めても同意し
てもらえない

適切な介護方
法がわからな
い

外出中に道に
迷うため目が
離せない

128 39 48 17 32 2 22 2
100.0 30.5 37.5 13.3 25.0 1.6 17.2 1.6

他の家族等に
介護を協力し
てもらえない

誰に、何を、ど
のように相談
すればよいか、
わからない

日中、家を空け
るのを不安に
感じる

介護を家族等
他の人に任せ
てよいか、悩む
ことがある

介護の方針な
どについて、家
族・親戚との意
見が合わない

介護することに
対して、周囲の
理解が得られ
ない

サービスを思う
ように利用でき
ない、サービス
が足りない

19 9 53 8 7 3 14
14.8 7.0 41.4 6.3 5.5 2.3 10.9

サービスを利
用したら本人の
状態が悪化し
た（ことがある）

サービス事業
者やケアマネ
ジャーとの関係
がうまくいかな
い

自分の用事・
都合をすませ
ることができな
い

身体的につら
い（腰痛や肩こ
りなど）

精神的なストレ
スがたまって
いる

睡眠時間が不
規則になり、健
康状態がおも
わしくない

先々のことを考
える余裕がな
い

2 8 47 37 63 26 35
1.6 6.3 36.7 28.9 49.2 20.3 27.3

経済的につら
いと感じるとき
がある

仕事と介護の
両立が困難

育児・家事と介
護の両立が困
難

その他
特に困ってい
ることはない

  無回答

37 38 8 17 11 14
28.9 29.7 6.3 13.3 8.6 10.9
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Q1. 記入者
　調査数 ご本人 ご家族 その他   無回答

1911 68 1592 216 35
100.0 3.6 83.3 11.3 1.8

　

Q2. 特別養護老人ホームへの入所希望
　調査数 はい いいえ   無回答

1911 1406 445 60
100.0 73.6 23.3 3.1

　

Q3. 性別
　調査数 男性 女性   無回答

1406 521 867 18
100.0 37.1 61.7 1.3

　

Q2-1. 特別養護老人ホームへの入所を希望しない理由

　調査数
このまま在宅
で過ごすことに
した

特別養護老人
ホームに入所
した

病院に入院し
た

介護老人保健
施設に入所し
た

介護療養型医
療施設に入所
した

有料老人ホー
ムに入居した

認知症高齢者
グループホー
ムに入居した

445 29 219 34 29 9 25 19
100.0 6.5 49.2 7.6 6.5 2.0 5.6 4.3

他の市町村へ
引っ越した

亡くなった その他   無回答

0 45 34 2
0.0 10.1 7.6 0.4

　

Q4. 年齢
　調査数 65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳

1406 36 31 76 158 302 403 267
100.0 2.6 2.2 5.4 11.2 21.5 28.7 19.0

95歳以上   無回答
119 14
8.5 1.0
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Q6. 居住年数
　調査数 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上   無回答

1406 51 103 98 43 85 153 845 28
100.0 3.6 7.3 7.0 3.1 6.0 10.9 60.1 2.0

　

Q7. 世帯状況

　調査数 ひとり暮らし
夫婦二人暮ら
しで二人とも65
歳以上

夫婦二人暮ら
しで一人だけ
が65歳以上

子や孫などと
同居

前掲（１～４）
以外で全員が
65歳以上

その他   無回答

1406 435 281 11 490 19 137 33
100.0 30.9 20.0 0.8 34.9 1.4 9.7 2.3

　

Q7-1. 同居家族

　調査数 息子・娘
息子・娘の配
偶者

孫 兄弟・姉妹 配偶者
親・配偶者の
親

その他   無回答

490 429 128 115 3 83 6 10 3
100.0 87.6 26.1 23.5 0.6 16.9 1.2 2.0 0.6

　

Q7-2. 家族・親族との距離

　調査数 10分未満 10～30分未満
30分～１時間
未満

１～２時間未
満

２時間以上
家族・親族は
いない

  無回答

883 117 142 224 184 81 42 93
100.0 13.3 16.1 25.4 20.8 9.2 4.8 10.5

　

Q5. 居住区
　調査数 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区

1406 76 78 56 63 91 80 96
100.0 5.4 5.5 4.0 4.5 6.5 5.7 6.8

港北区 栄区 瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区
66 43 62 47 104 95 63
4.7 3.1 4.4 3.3 7.4 6.8 4.5

西区 保土ケ谷区 緑区 南区 市外   無回答
40 85 55 114 73 19
2.8 6.0 3.9 8.1 5.2 1.4
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Q8-1. 他の施設から特別養護老人ホームへの入所を希望する理由

　調査数

専門的な介護
が受けられて、
安心して生活
ができるため

早めに申込み
をしておく必要
があるため

他の施設より
安いため

他の施設に入
所中だが、退
所の期限があ
るため

要介護度が重
い、認知症、食
事・排せつが
できないなど、
介護の必要性
が高くなったた
め

その他   無回答

377 134 86 171 138 144 34 4
100.0 35.5 22.8 45.4 36.6 38.2 9.0 1.1

　

Q8-2. 住まいの階数
　調査数 １階 ２階 ３階 ４階 ５階以上   無回答

1406 549 434 167 73 130 53
100.0 39.0 30.9 11.9 5.2 9.2 3.8

　

Q9. エレベーター有無
　調査数 ついている ついていない   無回答

1406 538 817 51
100.0 38.3 58.1 3.6

　

Q10.定期的な収入源

　調査数
公的年金や恩
給

給与等 株式の配当
土地・家屋の
家賃収入

親族等からの
仕送り

その他
定期的な収入
は得ていない

  無回答

1406 1277 15 8 60 34 82 27 21
100.0 90.8 1.1 0.6 4.3 2.4 5.8 1.9 1.5

　

Q8. 住居形態

　調査数

一戸建て住宅
（持ち家・借地
に持ち家も含
む）

マンション（持
ち家）

公営住宅
アパート（民間
賃貸）

マンション（民
間賃貸）

一戸建て（民
間賃貸）

サービス付き
高齢者向け住
宅

1406 552 159 84 77 34 9 29
100.0 39.3 11.3 6.0 5.5 2.4 0.6 2.1

介護老人保健
施設

介護療養型医
療施設

認知症高齢者
グループホー
ム

有料老人ホー
ム

その他   無回答

214 17 49 68 86 28
15.2 1.2 3.5 4.8 6.1 2.0
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Q15.経済状況

　調査数
大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

普通 やや苦しい 大変苦しい   無回答

1406 7 35 564 486 275 39
100.0 0.5 2.5 40.1 34.6 19.6 2.8

　

Q11.個人年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

1406 143 268 215 224 222 105 45 17
100.0 10.2 19.1 15.3 15.9 15.8 7.5 3.2 1.2

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

21 12 3 2 1 6 2 120
1.5 0.9 0.2 0.1 0.1 0.4 0.1 8.5

Q12.世帯年収

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～150万円
未満

150～200万円
未満

200～250万円
未満

250～300万円
未満

300～350万円
未満

350～400万円
未満

1406 73 123 152 164 183 148 127 65
100.0 5.2 8.7 10.8 11.7 13.0 10.5 9.0 4.6

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000万円以上 　無回答

81 60 30 25 13 16 29 117
5.8 4.3 2.1 1.8 0.9 1.1 2.1 8.3

Q13.個人貯蓄

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～200万円
未満

200～300万円
未満

300～400万円
未満

400～500万円
未満

500～700万円
未満

700～1000万円
未満

1406 324 129 129 97 84 85 63 119
100.0 23.0 9.2 9.2 6.9 6.0 6.0 4.5 8.5

1000～1500万
円未満

1500～2000万
円未満

2000万円以上 わからない   無回答

64 47 52 132 81
4.6 3.3 3.7 9.4 5.8

Q14.世帯貯蓄

　調査数 50万円未満
50～100万円未
満

100～200万円
未満

200～300万円
未満

300～400万円
未満

400～500万円
未満

500～700万円
未満

700～1000万円
未満

1406 217 97 99 89 74 87 75 104
100.0 15.4 6.9 7.0 6.3 5.3 6.2 5.3 7.4

1000～1500万
円未満

1500～2000万
円未満

2000万円以上 わからない   無回答

102 68 115 179 100
7.3 4.8 8.2 12.7 7.1
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Q16.要介護度
　調査数 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ その他   無回答

1406 40 138 518 413 265 8 24
100.0 2.8 9.8 36.8 29.4 18.8 0.6 1.7

　

Q17.認知症と診断有無
　調査数 ある ない   無回答

1406 902 409 95
100.0 64.2 29.1 6.8

　

Q18.医療処置内容

　調査数 胃ろう 腸ろう 食道ろう
鼻腔（経管栄
養）

口腔（経管栄
養）

在宅酸素 透析

1406 59 3 2 14 9 12 20
100.0 4.2 0.2 0.1 1.0 0.6 0.9 1.4

じょくそうの処
置

インシュリン ペースメーカー
ストーマ（人工
肛門・人工膀
胱）

ＩＶＨ（中心静脈
栄養）

たんの吸引 気管切開

64 40 32 14 2 58 2
4.6 2.8 2.3 1.0 0.1 4.1 0.1

バルーンカ
テーテル留置

その他
医療処置は受
けていない

  無回答

53 158 777 189
3.8 11.2 55.3 13.4
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Q20.ショートステイ利用程度

　調査数
全く利用してい
ない

１～３日 ４～７日 ８～14日 15～21日 22日以上   無回答

1406 757 36 75 91 66 247 134
100.0 53.8 2.6 5.3 6.5 4.7 17.6 9.5

　

Q19.利用したサービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護
訪問リハビリ
テーション

居宅療養管理
指導

通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
テーション（デ
イケア）

短期入所生活
介護（福祉施
設のショートス
テイ）

1406 247 83 206 93 44 382 84 405
100.0 17.6 5.9 14.7 6.6 3.1 27.2 6.0 28.8

短期入所療養
介護（医療施
設等のショート
ステイ）

福祉用具貸与 福祉用具購入 住宅改修

特定施設入居
者生活介護
（有料老人ホー
ム、ケアハウ
ス）

定期巡回・随
時対応型訪問
介護看護

夜間対応型訪
問介護

認知症対応型
通所介護

49 407 84 44 129 38 16 29
3.5 28.9 6.0 3.1 9.2 2.7 1.1 2.1

小規模多機能
型居宅介護（１
か所で通い、
訪問、宿泊の
各サービスを
提供）

看護小規模多
機能型居宅介
護

認知症対応型
共同生活介護
（グループホー
ム）

地域密着型通
所介護（18人以
下の小規模な
通所介護）

地域密着型特
定施設入居者
生活介護（29
人以下の小規
模な特定施設
入居者生活介
護）

地域密着型介
護老人福祉施
設入所者生活
介護（29人以下
の小規模な特
別養護老人
ホーム）

在宅サービス
は利用してい
ない

  無回答

43 7 53 14 10 16 325 129
3.1 0.5 3.8 1.0 0.7 1.1 23.1 9.2
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Q21.介護保険サービスの利用額について

　調査数
上限まで利用
した

上限まで利用
していない

わからない   無回答

1406 463 250 548 145
100.0 32.9 17.8 39.0 10.3

　

Q21-1.上限まで利用していない理由

　調査数

心身の状態か
らみて、今くら
いのサービス
で十分と考え
るため

家族が介護し
ているので、そ
れほど多く利
用しなくても済
んでいる

利用料が高く
なるため

現在利用して
いるサービス
以外に、どのよ
うなサービスを
利用してよい
かわからない
ため

利用したい
サービスを提
供する事業者
がないため

ヘルパーなど
他人が家に入
るのはわずら
わしいと思うた
め

通所介護（デイ
サービス）など
のように、施設
に通うことには
抵抗感がある
ため

250 63 54 59 24 3 22 15
100.0 25.2 21.6 23.6 9.6 1.2 8.8 6.0

短期入所
（ショートステ
イ）のように、
短期であって
も施設に入所
することには抵
抗感があるた
め

その他   無回答

9 68 10
3.6 27.2 4.0
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Q22.介護保険の在宅サービスのうち利用したいのに利用できないサービス

　調査数 訪問介護 訪問入浴介護 訪問看護
訪問リハビリ
テーション

居宅療養管理
指導

通所介護（デイ
サービス）

通所リハビリ
テーション（デ
イケア）

1406 21 14 13 11 2 25 12
100.0 1.5 1.0 0.9 0.8 0.1 1.8 0.9

短期入所生活
介護（福祉施
設のショートス
テイ）

短期入所療養
介護（医療施
設等のショート
ステイ）

福祉用具貸与 福祉用具購入 住宅改修

特定施設入居
者生活介護
（有料老人ホー
ム、ケアハウ
ス）

定期巡回・随
時対応型訪問
介護看護

93 20 13 6 7 39 5
6.6 1.4 0.9 0.4 0.5 2.8 0.4

夜間対応型訪
問介護

認知症対応型
通所介護

小規模多機能
型居宅介護（１
か所で通い、
訪問、宿泊の
各サービスを
提供）

看護小規模多
機能型居宅介
護

認知症対応型
共同生活介護
（グループホー
ム）

地域密着型通
所介護（18人以
下の小規模な
通所介護）

地域密着型特
定施設入居者
生活介護（29
人以下の小規
模な特定施設
入居者生活介
護）

6 15 16 10 22 2 6
0.4 1.1 1.1 0.7 1.6 0.1 0.4

地域密着型介
護老人福祉施
設入所者生活
介護（29人以下
の小規模な特
別養護老人
ホーム）

あてはまるも
のはない

在宅サービス
は利用してい
ない

  無回答

28 492 341 328
2.0 35.0 24.3 23.3
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Q23-1.問23の「２」～「９」のサービスが特別養護老人ホームに代わるものとならない理由

　調査数

特別養護老人
ホームの方が
サービスの質
が高そうだか
ら

特別養護老人
ホームよりも
料金が高い
（高そう）だか
ら

終の棲家とな
らないから

どのようなサー
ビスか実際に
見ていないの
で実感がわか
ないから

身近にある特
別養護老人
ホーム以外の
施設・住宅を
知らないから

特に理由はな
い

その他   無回答

741 194 455 241 121 97 21 85 12
100.0 26.2 61.4 32.5 16.3 13.1 2.8 11.5 1.6

　

Q23.特別養護老人ホームに代わるものとして今後利用したいサービス

　調査数
特別養護老人
ホーム以外は
利用したくない

介護老人保健
施設

介護療養型医
療施設（介護
医療院）

介護付有料老
人ホーム（特定
施設入居者生
活介護）

住宅型有料老
人ホーム

認知症高齢者
グループホー
ム

サービス付き
高齢者向け住
宅

1406 741 215 116 107 24 102 28
100.0 52.7 15.3 8.3 7.6 1.7 7.3 2.0

小規模多機能
型居宅介護

看護小規模多
機能型居宅介
護

  無回答

30 29 191
2.1 2.1 13.6
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Q24.特別養護老人ホーム施設希望

　調査数

ユニット型個室
の特別養護老
人ホームに入
所したい

４人部屋中心
の多床室の特
別養護老人
ホームに入所
したい

どちらでも早く
入所できる方
に入所したい

その他   無回答

1406 587 439 305 40 35
100.0 41.7 31.2 21.7 2.8 2.5

　

Q24-1.ユニット型個室施設希望理由

　調査数
プライバシーが
重視されるか
ら

個別ケアを受
けることができ
るから

馴染みの関係
を築けるから

その他   無回答

587 480 195 54 81 6
100.0 81.8 33.2 9.2 13.8 1.0

　

Q24-2.４人部屋中心の多床室の施設希望理由

　調査数
費用が安いか
ら

同室の入居者
と交流できる
から

同室に入居者
がいると安心
だから

その他   無回答

439 354 163 159 20 8
100.0 80.6 37.1 36.2 4.6 1.8

　

Q25.特別養護老人ホームを選ぶ際に優先すること

　調査数
できるだけ費
用が安い施設
がよい

できるだけ在
宅での環境に
近い生活が送
れる施設がよ
い

交通の利便性
が高い施設が
よい

郊外部に立地
する、自然が豊
かな環境にあ
る施設がよい

新しい施設がよ
い

複数の施設を
運営するよう
な、規模の大き
な法人が運営
する施設がよ
い

待機者が少な
い施設がよい

1406 898 712 595 164 309 112 220
100.0 63.9 50.6 42.3 11.7 22.0 8.0 15.6

特にない   無回答
48 36
3.4 2.6
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Q26.介護保険料の段階

　調査数
第１段階：
1,625円

第２段階：
1,625円

第３段階：
2,275円

第４段階：
3,900円

第５段階：
5,850円

第６段階：
6,500円

第７段階：
6,955円

1356 111 146 146 88 59 48 37
100.0 8.2 10.8 10.8 6.5 4.4 3.5 2.7

第８段階：
7,150円

第９段階：
8,255円

第10段階：
10,075円

第11段階：
10,985円

第12段階：
12,740円

第13段階：
14,820円

第14段階：
16,900円

48 80 23 21 10 5 8
3.5 5.9 1.7 1.5 0.7 0.4 0.6

第15段階：
18,200円

第16段階：
19,500円

わからない   無回答

0 4 396 126
0.0 0.3 29.2 9.3
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Q26-1.介護保険料についてどのように感じているか

　調査数
特に負担とは
思わない

負担である
が、支払うこと
が可能

負担であり、支
払うことが困難

わからない   無回答

834 142 518 82 61 31
100.0 17.0 62.1 9.8 7.3 3.7

　

Q27.介護保険のサービスと保険料の関係についての考え

　調査数

施設や在宅
サービスを維
持・充実させる
ためなら、保険
料が高くなって
もよい

保険料を現状
維持するため
なら、施設や
在宅サービス
の水準が低下
してもよい

施設や在宅
サービスの水
準が大きく低
下しても、保険
料は安い方が
よい

わからない   無回答

1356 396 155 60 629 116
100.0 29.2 11.4 4.4 46.4 8.6

　

Q28.段階別保険料についての考え

　調査数
現在の16段階
別のままで良
い

現在よりも段
階を増やし、よ
り所得に応じ
た段階とする

現在よりも段
階を減らし、国
が標準形とす
る段階（９段
階）に近づける

わからない   無回答

1356 341 215 45 647 108
100.0 25.1 15.9 3.3 47.7 8.0
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Q29.特別養護老人ホームに申込み時期
　調査数 半年以内 半年～１年前 １年～２年前 ２年以上前   無回答

1406 478 335 244 312 37
100.0 34.0 23.8 17.4 22.2 2.6

　

Q30.申し込み時点の要介護度
　調査数 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ その他   無回答

1406 58 188 556 346 209 9 40
100.0 4.1 13.4 39.5 24.6 14.9 0.6 2.8

　

Q31.特別養護老人ホーム入所希望場所

　調査数

現在の住まい
の近くにある
施設だけを希
望する

横浜市内の施
設であればか
まわない

介護者の住ま
いの近くにある
施設を希望す
る

神奈川県内の
施設であれば
かまわない

神奈川県外の
施設であって
もかまわない

  無回答

1406 688 279 319 45 21 54
100.0 48.9 19.8 22.7 3.2 1.5 3.8

　

Q32.特別養護老人ホーム入所申込み理由

　調査数

専門的な介護
が受けられて、
安心して生活
ができるため

すぐには入所
できないので、
早めに申込み
をしておく必要
があるため

今の在宅での
生活を続けた
いが、先々の心
配があるため

在宅では施設
より金銭的な
負担が大きい
ため

本人が入所を
希望している
ため

他の施設より
安いため

同居者の中に
他にも要介護
者または障害
者・病気にか
かっている人・
乳幼児等がお
り、介護に負担
がかかるため

1406 544 331 229 40 86 241 158
100.0 38.7 23.5 16.3 2.8 6.1 17.1 11.2

他の施設に入
院・入所中だ
が、退院・退所
の期限がある
ため

要介護度が重
い、認知症、食
事・排せつがで
きないなど、介
護の必要性が
高くなったため

介護者が就労
しているため

介護者が育児
をしているため

介護者がいな
いため

介護者が高齢
や病気がちで
健康状態が良
くないため

介護者の精神
的ストレスが大
きいため

203 468 258 15 125 279 255
14.4 33.3 18.3 1.1 8.9 19.8 18.1

在宅での生活
を続けるには、
住まいの環境
がよくないため

その他   無回答

154 56 129
11.0 4.0 9.2
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Q33.施設への入所に対する考えについて

　調査数

在宅介護サー
ビスを利用しな
がら、できるだ
け長く在宅で
暮らし続けた
い

先々が心配な
ので、心身が
ある程度自由
になるうちから
施設に入所し
たい

現時点で在宅
生活を続ける
ことに不安が
あるため、でき
るだけ早く入
所したい

  無回答

1406 154 300 798 154
100.0 11.0 21.3 56.8 11.0

　

Q34.特別養護老人ホームに入所したい時期

　調査数
今すぐに入所
したい

３か月～半年く
らい先に入所
したい

半年～１年先く
らいに入所し
たい

１年～１年半
先くらいに入所
したい

１年半～２年
先くらいに入所
したい

当面は入所し
なくてもよいが
必要なときに
入所したい

その他   無回答

1406 758 155 89 54 43 157 80 70
100.0 53.9 11.0 6.3 3.8 3.1 11.2 5.7 5.0

　

Q33-1.現在の介護サービス以外に必要なサービス

　調査数

夜間にも自宅
でホームヘル
プや看護が受
けられること

自宅に医師が
訪問して診療し
てくれること

ふだん通って
いる介護事業
所などに、希望
すれば泊まれ
ること

入浴のみ、食
事のみ、リハビ
リのみなど、短
時間の通所
サービスが受
けられること

自分の希望に
応じて外出支
援のサービス
を受けられるこ
と

介護者の入院
など、緊急時に
入所可能な
ショートステイ
のベッドが利用
できること

その他

154 57 46 64 45 30 72 11
100.0 37.0 29.9 41.6 29.2 19.5 46.8 7.1

必要なサービ
スはない

  無回答

16 3
10.4 1.9

　

Q35.特別養護老人ホーム入所希望理由

　調査数

現在入院（入
所）している施
設等に退院
（退所）を求め
られているか
ら（退院・退所
の時期に合わ
せて入所した
いから）

介護者がいなく
て、生活に不
安があるから

介護者が病気
になった（要介
護になった、入
院した）から
（病気になった
ら）

介護者・家族へ
の負担が重く
なり、限界を超
えているから
（限界を超えた
ら）

現在利用して
いる施設もしく
は在宅サービ
スの費用が高
くて経済的に
続かないから

現在の病院・
施設にもう少し
いたいから（治
療等が終わる
まで、状態が
安定するまで
等）

もう少し自宅に
いたいから（面
倒を見てもら
いたいから）

1406 257 210 181 562 255 117 114
100.0 18.3 14.9 12.9 40.0 18.1 8.3 8.1

先々が心配な
ため、身の回り
のことができる
うちに入所した
いから

その他   無回答

190 143 80
13.5 10.2 5.7
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Q36.特別養護老人ホーム入所の連絡
　調査数 ある ない   無回答

1406 493 776 137
100.0 35.1 55.2 9.7

　

Q37.施設サービス利用料金

　調査数 10万円未満
10～15万円未
満

15～20万円未
満

20～25万円未
満

25～30万円未
満

30～40万円未
満

40万円以上   無回答

1406 485 543 215 72 14 4 0 73
100.0 34.5 38.6 15.3 5.1 1.0 0.3 0.0 5.2

　

Q38.入所を判断する上で最も重視すべき点

　調査数 要介護度 介護者の状況
在宅サービス
の利用状況

認知症の状況
医療的処置の
必要性

在宅の住居環
境

その他   無回答

1406 306 473 12 280 117 51 50 117
100.0 21.8 33.6 0.9 19.9 8.3 3.6 3.6 8.3

　

Q36-1.特別養護老人ホーム入所していない理由

　調査数
当面、在宅で
生活を続けら
れたため

病院に入院中
であったため

介護老人保健
施設に入所中
であったため

介護療養型医
療施設に入院
中であったた
め

有料老人ホー
ムに入居した
ため

軽費老人ホー
ム（ケアハウ
ス）に入居した
ため

認知症高齢者
グループホー
ムに入居した
ため

493 45 32 47 3 5 3 7
100.0 9.1 6.5 9.5 0.6 1.0 0.6 1.4

病状が悪化し
たため

入所前の状況
確認の結果、
施設に断られ
たため

現在順番待ち・
審査結果待ち
のため

第一希望の施
設ではなかっ
たため

本人が拒否し
たため

その他   無回答

9 22 114 16 24 128 38
1.8 4.5 23.1 3.2 4.9 26.0 7.7
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Q39.高齢者施設・住まいの相談センター利用有無

　調査数
利用したことが
ある

知っていたが
利用したことは
ない

知らなかった   無回答

1406 447 363 506 90
100.0 31.8 25.8 36.0 6.4

　

Q39-2.高齢者施設・住まいの相談センター利用意向
　調査数 利用したい 利用したくない わからない   無回答

506 166 25 294 21
100.0 32.8 4.9 58.1 4.2

　

Q40.出張相談認知
　調査数 知っている 知らなかった   無回答

1406 222 1093 91
100.0 15.8 77.7 6.5

　

Q40-1.出張相談利用意向
　調査数 利用したい 利用したくない わからない   無回答

1093 394 51 614 34
100.0 36.0 4.7 56.2 3.1

　

Q39-1.高齢者施設・住まいの相談センター非利用理由

　調査数
相談することが
ないから（困っ
ていないから）

どういった情報
を得られるのか
わからないから
（相談できる範
囲がわからな
いから）

自宅から遠い
から

平日しか受け
付けていない
から

日中（９時～17
時）しか受け付
けていないから

忙しくて相談す
る時間がない
から

その他   無回答

363 54 141 58 52 49 74 56 8
100.0 14.9 38.8 16.0 14.3 13.5 20.4 15.4 2.2
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Q41.高齢者施設・住まいの相談センター以外に相談した先

　調査数
市役所・区役
所に相談した

事業者の相談
窓口に相談し
た

ケアマネジャー
に相談した

地域包括支援
センター（地域
ケアプラザ）に
相談した

その他
相談先がわか
らず、相談しな
かった

特に相談しよう
と思わなかっ
た

  無回答

1406 201 120 1003 213 87 60 56 75
100.0 14.3 8.5 71.3 15.1 6.2 4.3 4.0 5.3

　

Q42-1.介護者性別
　調査数 男性 女性   無回答

878 298 556 24
100.0 33.9 63.3 2.7

　

Q43.介護者との同居有無

　調査数 同居している

別居している
が、15分未満
で行き来できる
範囲である

別居しており、
行き来に15分
以上かかる

  無回答

878 550 89 195 44
100.0 62.6 10.1 22.2 5.0

　

Q42.介護者

　調査数 配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹
その他（介護の
専門職を含ま
ない）

ホームヘル
パー等介護の
専門職

1406 283 461 67 3 32 32 164
100.0 20.1 32.8 4.8 0.2 2.3 2.3 11.7

介護している
人はいない

  無回答

144 220
10.2 15.6

　

Q42-2.介護者年齢
　調査数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳

878 0 3 7 51 221 159 85
100.0 0.0 0.3 0.8 5.8 25.2 18.1 9.7

70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上   無回答
86 76 98 77 15
9.8 8.7 11.2 8.8 1.7
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Q44.介護年数

　調査数 半年未満
半年～１年未
満

１～３年未満 ３～５年未満 ５～７年未満 ７～10年未満 10年以上   無回答

878 28 41 239 166 175 89 123 17
100.0 3.2 4.7 27.2 18.9 19.9 10.1 14.0 1.9

　

Q45.介護頻度

　調査数 ない

家族・親族の
介護はある
が、週に１日よ
りも少ない

週に１～２日あ
る

週に３～４日あ
る

ほぼ毎日ある   無回答

878 90 45 75 62 552 54
100.0 10.3 5.1 8.5 7.1 62.9 6.2

　

Q46.介護時間

　調査数
必要なときに
手を貸す程度

２～３時間程
度

半日程度 ほとんど終日   無回答

878 197 126 176 288 91
100.0 22.4 14.4 20.0 32.8 10.4

　

Q47.要介護認定の有無

　調査数
健康であり、要
介護認定は受
けていない

何らかの病気
や障害などが
あるが、要介
護認定は受け
ていない

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５ わからない   無回答

878 328 245 50 69 128 19 39
100.0 37.4 27.9 5.7 7.9 14.6 2.2 4.4

　

Q48.介護内容

　調査数 日中の排泄 夜間の排泄
食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身
身だしなみ（洗
顔・歯磨き等）

衣服の着脱
屋内の移乗・
移動

878 370 325 287 292 348 451 327
100.0 42.1 37.0 32.7 33.3 39.6 51.4 37.2

外出の付き添
い、送迎等

服薬
認知症状への
対応

医療面での対
応（経管栄養、
ストーマ等）

食事の準備
（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、
買い物等）

金銭管理や生
活面に必要な
諸手続き

521 562 414 98 641 662 682
59.3 64.0 47.2 11.2 73.0 75.4 77.7

その他 わからない   無回答
65 17 44
7.4 1.9 5.0
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Q49.介護のために仕事を辞めた経験有無

　調査数
主な介護者が
仕事を辞めた
（転職除く）

主な介護者以
外の家族・親
族が仕事を辞
めた（転職除
く）

主な介護者が
転職した

主な介護者以
外の家族・親
族が転職した

介護のために
仕事を辞めた
家族・親族は
いない

わからない   無回答

878 137 23 31 14 504 50 131
100.0 15.6 2.6 3.5 1.6 57.4 5.7 14.9

　

Q50.在宅での介護について困ったり、負担に感じていること

　調査数
本人に正確な
症状を伝える
のが難しい

本人に現在の
状況を理解し
てもらうのが難
しい

来客にも気を
遣う

本人の言動が
理解できない
ことがある

本人に医療機
関の受診を勧
めても同意し
てもらえない

適切な介護方
法がわからな
い

外出中に道に
迷うため目が
離せない

878 366 544 197 395 93 205 150
100.0 41.7 62.0 22.4 45.0 10.6 23.3 17.1

他の家族等に
介護を協力し
てもらえない

誰に、何を、ど
のように相談
すればよいか、
わからない

日中、家を空け
るのを不安に
感じる

介護を家族等
他の人に任せ
てよいか、悩む
ことがある

介護の方針な
どについて、家
族・親戚との意
見が合わない

介護することに
対して、周囲の
理解が得られ
ない

サービスを思う
ように利用でき
ない、サービス
が足りない

204 90 470 86 64 40 119
23.2 10.3 53.5 9.8 7.3 4.6 13.6

サービスを利
用したら本人の
状態が悪化し
た（ことがある）

サービス事業
者やケアマネ
ジャーとの関係
がうまくいかな
い

自分の用事・
都合をすませ
ることができな
い

身体的につら
い（腰痛や肩こ
りなど）

精神的なストレ
スがたまって
いる

睡眠時間が不
規則になり、健
康状態がおも
わしくない

先々のことを考
える余裕がな
い

81 45 397 424 612 322 365
9.2 5.1 45.2 48.3 69.7 36.7 41.6

経済的につら
いと感じるとき
がある

仕事と介護の
両立が困難

育児・家事と介
護の両立が困
難

その他
特に困ってい
ることはない

  無回答

317 288 68 83 14 40
36.1 32.8 7.7 9.5 1.6 4.6
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